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m IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

PN Read the instructions carefullX before
using, as they include important information
on safe installation, use and maintenance.
Keep this instruction manual in a safe place
for future reference. If the appliance is sold,
given away or moved, make sure the manual
IS kept with the machine.

Remove the appliance from all packaging
and make sure it was not damaged during
transportation, if it was damaged contact the
retailer and do not proceed any further with
the installation process.

When using your dishwasher, follow the

precautions listed below:

* The appliance must be used to wash
domestic crockery in accordance with the
instructions in this manual.

e This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play
with the appliance.

¢ Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.

* The appliance must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the machine
exposed to rain and storms.

¢ Do not store flammable materials in close

;ﬁroximity to the appliance.

he water in the appliance is not potable.

* Do not use solvents inside the appliance:
risk of explosion!

e The door should not be left in the open

ﬁosition since this could present a tripping

azard.

* Do not rest objects on the open door or sit
or stand on it since the appliance could trip
forward.

® The open appliance door can only support
the weight of the loaded rack when pulled
out.

e The water supply tap must be shut off
and the Flug should be removed from the
electrical socket at the end of every cycle
and before cleaning the appliance for
carrying out any maintenance work also
disconnect in the event of any malfunction.

® Repairs and technical modifications must
be carried out exclusively by a qualified
technician.

¢ \WWhen unplugging the appliance always pull
the plug from the mains socket. Do not pull

n the cable.
@- In order to avoid laceration hazard,
usage of special %Ioves is needed during
the assembling of the appliance.

e During use, the access to the rear wall
should be limited in a sustainable manner
such as approaching the device to the wall
or furniture board. .

o Keeﬁ packaging materials out of the reach
of Children, packaging materials should not
be used as a toy.

e Children must not be allowed to play with
the appliance.

e Store the detergent, rinse aid and salt out of
the reach of children.

¢ Appliance is dedicated only for household
use.

e Appliance can not be operated until
installation process is complete.

= GROUNDING INSTRUCTIONS
¢ This appliance must be grounded. In the




event of a malfunction or breakdown,
grounding will reduce the risk of an electric
shock by providing a path of least resistance
of electric current. This appliance is equipped
with a cord having an equipment- grounding
conductor and a grounding plug.

e The plu%must bep u%ged into an appropriate
outlet that is installed and grounded in
accordance with all local codes and
ordinances.

e Extension cord, adapters and conversion
plugs must not be used to connect the
appliance to the outlet.

40 Improper connection of the equipment-

grounding conductor can result in the risk
of an electric shock.

e Check with a qualified electrician or service
representative if you are in doubt whether
the appliance is properg grounded. Do not
modify the plug provided with the appliance;
If it does not fit the outlet. Have a proper
outlet installed by a qualified electrician.

PROPER USE

e Access to disconnection of the appliance
(main plug) shall be ensured after installation.

¢ \When loading items to be washed:

1 - Locate sharp items so that they are not
likely to damage the door seal;

2 - WARNING: Knives and other utensils with
sharp points must be loaded in the cutlery
basket with their points/blades down or
placed in a horizontal position with the
sharp end facing away from the front of the

6ppl|ance. ' -

* Use only detergent and rinse additives

desgned for an automatic dishwasher.

e WARNING: Some dishwasher detergents
are strongly alkaline. They can be extremel
dangerous if swallowed. Avoid contact wit
the skin and eyes and keep children away
from the dishwasher when the door is open.
Check that the detergent receptacle is
empty after completion of the wash cycle.

40 If the supply cord is damaged, it must be

replaced by the manufacturer or its service
agent or a similarly qualified person in order
to avoid a hazard.

e During installation, the power supply must
not be excessively or aangerously bent or
flattened. Do not tamper with controls.

20 Todispose of any packaging materials,

follow local legislation so that the packagings
may be reused.

* Use the dishwasher only for its intended
function.
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* The appliance is to be connected to the
water mains using new hose sets. The old
hose-sets should not be reused.

¢ The maximum number of place settings is
shown in the product sheet.

g@ SAFEGUARDING THE ENVIRONMENT

¢ This appliance has been made of recyclable
or re-usable material. Scrapping must be
carried out in compliance with local waste
disposal regulations. Before scrapping i,
make sure to cut off the mains cord so that
the appliance cannot be re-used.

¢ For more detailed information on handling
and recycling of this product, contact your
local authorities who deal with the separate
collection of rubbish or the shop where you
bought the appliance.

SCRAPPING OF PACKAGING

£ *The packaging can be 100% recycled
as confirmed by the recycling symbol .

The various parts of the packaging must not

be dispersed in the environment, but must

be scrapped in line with local authority

regulations.

)g e The European Directive 2012/19/EU
== '€lating to Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE) states that household
appliances should not be disposed of using
the normal solid urban waste cycle.
Exhausted appliances should be collected
separately in order to optimise the cost of
reusing and recycling the materials inside
the machine, while preventing potential
damage to the atmosphere and public
health. The crossed-out dustbin  symbol
shown on all products reminds the owners
of their obligations regarding separated
waste collection. For further information
relating to the correct disposal of household
appliances, owners may contact the relevant
8ub||ic authority or the local appliance
ealer.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

Antes del uso es necesario leer atentamente
las instrucciones, que incluyen informacion
importante para la seguridad de la instalacion,
el uso y el mantenimiento. Conservar este
manual de instrucciones en un lugar seguro
para consultas futuras. En caso de reventa,
cesion o traslado del aparato, el manual
debera permanecer junto con la maquina.




Quitar todo el embalaje y asegurarse de que
el aparato no haya sufrido danos durante el
transporte. En caso de danos, contactar con
el revendedor y no dar comienzo al proceso
de instalacion.

PN Ppara el uso del lavavaijillas hay que

adoptar estas precauciones:

e £| aparato debe utilizarse para lavar vajilla
domeéstica siguiendo las instrucciones de
este manual.

¢ Este aparato puede ser utilizado por ninos
a partir de los 8 anos de edad y también
por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o
carentes de experiencia y conocimiento,
con la condicion de que lo hagan bajo
vigilancia, siguiendo las instrucciones sobre
el uso seguro del aparato y tras haber
comprendido los riesgos implicados. Los
ninos no deben jugar con el aparato.

¢ | a limpieza y el mantenimiento no deben
dejarse en manos de los nifios, salvo bajo
vigilancia.

e Elaparato no se debe instalar en exteriores,
ni siquiera en areas exteriores cubiertas. Es
extremadamente peligroso dejar la maquina
expuesta a la lluvia y a tormentas.

e No guardar materiales inflamables cerca
del aparato.

¢ £| agua dentro del aparato no es potable.

e No utilizar solventes dentro del aparato:
iriesgo de explosion!

e [ a puerta no se deberia dejar abierta, ya
que podria causar tropiezos.

e No apoyar objetos sobre la puerta abierta ni
sentarse o pararse sobre la puerta, ya que
el aparato podria volcar hacia delante.

e | a puerta del aparato abierta puede
sostener solo el peso del estante cargado,
cuando se lo extrae del aparato.

e E| grifo del agua debe quedar cerrado y la
clavija se debe quitar de la toma al final de
cada ciclo y antes de limpiar el aparato;
desconectarlo también para cualquier
trabajo de mantenimiento en caso de
defectos de funcionamiento.

e [ as reparaciones y las modificaciones
técnicas deben ser realizadas
exclusivamente por un técnico cualificado.

e Al desconectar el aparato, tirar de la clavija
para extraerla de latoma. Notirar del cable.

@- Para evitar el riesgo de cortes, utilizar

guantes especiales durante el ensamblaje
del aparato.

e Durante el uso, el acceso a la pared
posterior deberia limitarse de manera
sostenible, acercando el aparato a la pared

o al panel del mueble.

¢ Mantener los materiales del embalaje fuera
del alcance de los nifios. Los materiales
del embalaje no son juguetes y no deben
utilizarse como tales.

¢ No permitir que los nifios jueguen con el
aparato.

e Guardar el detergente, el abrillantador y la
sal fuera del alcance de los nifios.

¢ E| aparato esta disefiado so6lo para el uso
domeéstico.

e E| aparato no puede utilizarse mientras la
instalacion no esté completa.

== INSTRUCCIONES DE CONEXION A
TIERRA

e Este aparato se debe conectar a tierra.
En caso de defectos de funcionamiento o
averias, la conexion a tierra reduce el riesgo
de descargas eléctricas asegurando una
trayectoria de menor resistencia de corriente
eléctrica. Este aparato esta equipado con
un cable dotado de conductor para la
conexion aftierray una clavija con conexion
a tierra.

¢ | a clavija se debe conectar a una toma
adecuada, instalada y conectada a tierra
de conformidad con todas las normas y
ordenanzas locales.

¢ No utilizar prolongadores, adaptadores o
convertidores para conectar el aparato a
la toma.

e Una conexion incorrecta del conductor
de conexion a tierra puede ocasionar
riesgos de descargas eléctricas.

e Consultar a un electricista cualificado o
a la asistencia técnica en caso de dudas
sobre la conexion a tierra del aparato. No
modificar la clavija suministrada con el
aparato si no coincide con la toma. Hacer
instalar unatoma adecuada a un electricista
cualificado.

USO ADECUADO

¢ nstalar el aparato de manera tal que
la clavija quede accesible en caso de
tener que desconectar el aparato de la
alimentacion eléctrica.

e Al cargar la vajilla:

1 - Colocar los objetos filosos de modo que
no puedan dafar la junta de la puerta;

2- ABVERTENCIA: Los cuchillos y demas
utensilios con puntas filosas se deben
cargar en el cesto con las puntas hacia
abajo 0 en posicion horizontal con las
puntas filosas lejos del frente del aparato.




e Utilizar solo detergentes y abrillantadores
elaborados expresamente para el lavado
en lavavajillas automaticos.

e ADVERTENCIA: Algunos detergentes
Bara lavavajillas son altamente alcalinos.

ueden ser extremadamente peligrosos
en caso de ingestion. Evitar el contacto
con la piel y los 0jos y mantener a los nifos
lejos del lavavajillas mientras la puerta esté
abierta. Comprobar que el distribuidor de
detergente esté vacio al finalizar el ciclo de
lavado.

e Si el cable de alimentacion esta dafiado,
debe ser reemplazado por el fabricante o
por un agente de la asistencia técnica o por
una persona cualificada para tal fin, para
evitar peligros.

e Durante la instalacion, el cable de
alimentacion no se debe doblar demasiado
ni aplastar. No manipular los controles.

£y Aleliminarlos materiales del embalaje,

seguir los reglamentos locales para su
oslible reciclado.

e Destinar el lavavajillas soélo al uso para el
cual ha sido disenado.

e £| gparato se debe conectar a la red de
alimentacion de agua mediante mangueras
nuevas. No reutilizar mangueras usadas.

¢ £l nUmero maximo de configuraciones del
espacio se indica en la ficha del producto.

g@ PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

¢ Este aparato ha sido realizado con material
reciclable o reutilizable. La eliminacion
debe llevarse a cabo en cumplimiento
de los reglamentos locales. Antes de la
eliminacion, asegurarse de cortar el cable
de alimentacion eléctrica para que el
aparato no pueda ser reutilizado.

e Para informacion mas detallada sobre la
manipulacion y el reciclado del producto,
contactar con las autoridades locales que
se ocupan de larecogida selectiva, o con la
tienda donde se haya adquirido el aparato.

ELIMINACION DEL EMBALAJE

£ of| embalaje se puede reciclar al 100%,
como indica el simbolo. No abandonar en

el ambiente ninguna parte del embalaje.

Para la eliminacion del embalaje respetar

los reglamentos establecidos por las

autoridades locales.

& * LaDirectiva Furopea 2012/19/EU sobre
= [0S residuos de aparatos eléctricos y
electronicos (RAEE) establece que los
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electrodomeésticos no se deben eliminar
junto con los desechos solidos urbanos. Los
aparatos usados se deben eliminar por
separado para facilitar el reciclado y la
reutilizacion de los materiales que componen
el aparato y prevenir danos al ambiente y a
la salud humana. El simbolo del contenedor
tachado se aplica a todos los productos
para recordar a los usuarios la obligacion
de cumplir con la recogida selectiva. Para
mas informacion sobre la eliminacion
correcta de los electrodomeésticos, contactar
|con |Ia autoridad publica o el revendedor
ocal.

WAZNE WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA

Przed uzyciem urzadzenia nalezy przeczytac
uwaznie instrukcje, poniewaz zawiera ona wazne
informacje na temat bezpiecznej instalacji,
uzytkowania i konserwacji. Zachowac niniejsza
instrukcje w bezpiecznym miejscu w celu
przysztej konsultacji. W przypadku sprzedazy,
odstapienia lub przeniesienia urzadzenia nalezy
sie upewnic, ze instrukcja zostata przekazana
wraz z urzadzeniem.

Ostroznie usunac¢ wszystkie materiaty
opakowaniowe i upewnic sie, ze nie zostaty
one uszkodzone podczas transportu. W razie
uszkodzenia, skontaktowac sie ze sprzedawcy i
nie rozpoczynac czynnosci montazowych.

Podczas uzycia zmywarki, stosowac¢

ponizsze srodki ostroznosci:

- Stosowac urzadzenie do mycia naczyrn zgodnie
z instrukcjami zawartymi w instrukgji.

« Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci
powyzej 8 lat oraz osoby z ograniczonymi
zdolnosciami fizycznymi, zmystowymi lub
psychicznymi lub brakiem doswiadczenia i
wiedzy, jesli osoby te sa nadzorowane, uzyskaty
instrukcje na temat bezpiecznego uzycia
urzadzenia i majg Swiadomos¢ istniejgcego
zagrozenia. Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe
urzadzeniem.

« Czyszczenie i konserwacja nie powinny by¢
przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.

« Nie instalowa¢ urzadzenia na zewnatrz,
nawet w zadaszonym miejscu. Wystawienie
urzgdzenia na dziatanie deszczu i burz jest
bardzo niebezpieczne.

« Nie przechowywa¢ fatwopalnych materiatow
w poblizu urzadzenia.

« Woda w urzadzeniu nie jest zdatna do picia.

« Nie uzywac rozpuszczalnikdw wewnatrz




urzadzenia: ryzyko wybuchu!
+ Nie pozostawia¢ drzwi w pozycji otwartej,
poniewaz moze to wywotac ryzyko uwiezienia.
« Nie stawiac¢ przedmiotéw na otwartych
drzwiczkach; nie siada¢, ani nie stawac na
drzwiczkach, poniewaz moze to doprowadzic¢
do przechylenia urzadzenia.
« Otwarte drzwiczki urzadzeniamogg udzwigna¢
wytacznie mase zatadowanego kosza, gdy jest
on wysuniety.
« Po zakonczeniu kazdego cyklu i przed
rozpoczeciem czyszczenia w celu konserwacji,
jak réwniez w razie usterki podczas
funkcjonowania nalezy od’chz?/c’ przytacze
wody i wyjacé wtyczke z gniazda elektrycznego.
- Naprawy i zmiany techniczne musza
by¢ wykonywane wytagcznie przez
wykwalifikowanego technika.
« Podczas odfgczania urzadzenia nalezy zawsze
ciggnac za wtyczke znajdujaca sie w gniazdku.
Nie ciggna¢ za kabel.
W celu unikniecia niebezpieczenstwa
pociecia, podczas montazu urzadzenia nalezy
stosowac odpowiednie rekawice.
+ Podczas uzytkowania nalezy w odpowiedni
sposOb zabezpieczy¢ dostep do tylnej Sciany,
osuwajac urzadzenie do sciany lub ptyty
meblowej.
« Przechowywa¢ materiat opakowaniowy poza
zasiegiem dzieci, nie zezwala¢ na zabawe
materiatem opakowaniowym.
+ Niezezwala¢ dzieciom nazabawe urzadzeniem.
+ Przechowywac srodek myjacy, dodatek do
ptukania i s6l poza zasiegiem dzieci.
+ Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do
uzytku domowego.
« Nieuruchamiac¢urzadzeniaprzedzakoriczeniem
procesu instalacji.

INSTRUKCJE W ZAKRESIE UZIEMIENIA==

 Nalezy zapewni¢ uziemienie urzadzenia. W
razie niewfasciwego funkcjonowania lub
zwarcia w obwodzie elektrycznym, uziemienie
ogranicza ryzyko porazenia pradem przy
uzyciu przewodu odprowadzajgcego prad
elektryczny. Urzadzenie jest wyposazone w
kabel z przewodem uziemiajacym i wtyczka
uziemiajaca.

+ Nalezy umiesci¢ wtyczke w odpowiednim
gniezdzie, zainstalowanym i uziemionym
zgodnie miejscowymi przepisami.

+ Nie stosowac przedtuzaczy, przejsciowek i
rozgateznikdw w celu podtaczenia urzadzenia
do gniazda.

4- Niewtasciwe podtaczenie przewodu

urzadzenia - uziemienia moze wywotac
\rk;zy o porazenia pragdem elektrycznym.

razie watpliwosci na temat uziemienia
urzadzenia nalezy sie skontaktowac¢ z
wykwalifikowanym elektrykiem lub
przedstawicielem serwisu. Nie dokonywac
modyfikacji wtyczki dostarczonejzurzadzeniem,
jeslinie pasuje ona do gniazda. Nalezy sie zwrdci¢
dowykwalifikowanego elektryka w celuinstalacji
odpowiedniego gniazda.

WLASCIWE UZYCIE
- Podczas instalacji nalezy zapewnic dostep do

wytacznika urzadzenia (gtowny wytacznik).

- Podczas wktadania naczyr do mycia:
1-Umiesci¢ ostre przedmioty w taki sposob, by

nie uszkodzity one uszczelki na drzwiczkach;

2 - OSTRZEZENIE: Noze i ostro zakonnczone

przedmioty nalezy tadowa¢ do kosza na
sztucce z korncowkami/ostrzami zwréconymi
w dot lub uktadac je w pozycji poziomej z
ostro zakonnczonym korncem znajdujacym sie
z dala od przedniej czesci urzadzenia.

- Stosowac wytacznie srodki m)g'qce i dodatki

do ptukania przeznaczone

o zmywarek
automatycznych.

- OSTRZEZENIE: Niektore srodki myjace

do zmywarek sg silnie alkaliczne. W
Erzypadku potkniecia, moga by¢ one

ardzo niebezpieczne. Unika¢ kontaktu ze
skorg i oczami i nie zezwala¢ dzieciom na
przebywanie w poblizu zmywarki, gdy jest
ona otwarta. Po zakoriczeniu kazdego mycia
nalezy sprawdzi¢, czy pojemnik na srodek

myjacy jest pusty.

- W razie uszkodzenia przewodu zasilania, w
celu unikniecia zagrozenia, powinien on
zosta¢ wymieniony przez producenta, jego
serwisanta lub inng osobe posiadajaca
odpowiednie kwalifikacje.

« Podczas instalacji, nie dopusci¢ do

nadmiernego zagiecia lub sptaszczenia
kabla zasilajgcego. Nie naruszac elementow
sterujacych.

. *Nalezy postepowac zgodnie z lokalnymi

przepisami, dzieki czemu opakowania
beda mogty by¢ ponownie wykorzystane.
Stosowac zmywarke wytacznie zgodnie z
zamierzonym przeznaczeniem.
Nalezy podfaczy¢ urzadzenie do przylaczy
wodociggowych przy uzyciu kompletu
wezy. Nie nalezy ponownie uzywac starego
kompletu wezy.

- Maksymalna liczba miejsc na naczynia

zostata przedstawiona na karcie produktu.




g@ OCHRONA SRODOWISKA

 Niniejsze urzgdzenie zostato wykonane z
materiatu nadajacego sie do recyklingu i
ponownego uzycia. Ztomowanie urzadzenia
powinno by¢ przeprowadzone zgodnie
z miejscowymi przepisami w zakresie
sktadowania odpadéw. Przed ztomowaniem
nalezy odcia¢ kabel zasilajacy, aby
uniemozliwi¢ ponowne uzycie urzadzenia.

« W celu uzyskania bardziej szczegotowych
informacji na temat postepowania
z produktem i recyklingu nalezy sie
skontaktowac z miejscowymi witadzami
zajmujgcymisie selektywng zbiorka odpadow
lub z punktem sprzedazy, w ktérym zostato
zakupione urzadzenie.

SKLADOWANIE LUB OPAKOWANIE

N+ Opakowanie moze bﬁ/é poddane
A recyklingowi w 100%, jak potwierdza
symbol recyklingu. Nie nalezy wyrzuca¢ do
srodowiska czesci opakowania, ale nalezy je
sktadowac zgodnie z przepisami wydanymi
przez miejscowe wiladze.

« Dyrektywa europejska 2012/19/WE w
= SPrawie zuzytego sprzetu elektrycznego
oraz elektronicznego (WEEE) przewiduje,
ze domowe urzadzenia elektryczne nie moga
podle%ac’ zwyktemu cyklowi utylizacji
statych odpadow miejskich. Zuzyte
urzadzenia powinny by¢ zebrane oddzielnie
w celu optymalizacji kosztow ponownego
wykorzystania i recyklingu surowcow, z
ktérych zbudowane jest urzadzenie,
zapobiegajac jednoczes$nie ryzyku
zanieczyszczenia srodowiska i zagrozenia
zycia publicznego. Symbol przekreslonego
pojemnika na odpady oznaczony na
wszystkich produktach przypomina
wtascicielowi o obowigzku w zakresie
oddzielnejzbiorkiodpadow.W celu uzyskania
dodatkowych informacji na temat
prawidtowego usuwania zuzytego sprzetu
domowego, uzytkownicy moga sie zwrocic
do wtasciwych stuzb miejskich lub do
skupujacych go sprzedawcow.

338 OLULISED OHUTUSNOUDED

Enne seadme esimest kasutuskorda lugege
juhised hoolikalt Iabi, sest need sisaldavad olulist
teavet seadme ohutu paigaldamise, kasutamise
ja hoolduse kohta. Hoidke kasutusjuhend kindlas
kohas, et seda vajaduse korral hiljem uuesti
vaadata. Kui muute seadme dra, annate selle ara

Whirlpbol

vOi kui seade viiakse teise kohta, andke kindlasti
see kasutusjuhend seadmega kaasa.

Eemaldage seadmelt kogu pakend ja veenduge,
et seadmel ei ole transpordikahjustusi. Vastasel
juhul katkestage paigaldust6od ja poorduge
edasimuilja poole.

Noudepesumasina kasutamisel tuleb tdita

alljargnevaid ohutusnoudeid:

+ See seade on moéeldud néude pesemiseks
kodumajapidamises vastavalt seadme
kasutusjuhendi juhistele.

« Lapsed (vahemalt 8-aastased) ja isikud, kellel
on vahenenud fliusilised voi vaimsed voimed
voi vahesed kogemused ja oskused, tohivad
sada seadet kasutada juhul, kui neile tagatud
jarelevalve véi antud juhised seadme ohutuks
kasutamiseks ning nad moistavad seadme
kasutamisest tuleneda voivaid ohte. Lapsed ei
tohi seadmega mangida.

- Lapsed eitohi seadet puhastada ega hooldada
ilma taiskasvanu jarelevalveta.

- Noudepesumasinat ei tohi paigaldada
valistingimustesse, isegi mitte katuse alla.
Aarmiselt ohtlik on jatta ndudepesumasin
vihma vo6i tormi katte.

+ Arge hoidke seadme lahedal kergsuttivaid
materjale.

-+ Seadmes olev vesi ei kdlba joomiseks.

- Argekasutageseadmeslahusteid-plahvatusoht!

+ Seadme ust ei tohi jatta lahti, sest vastasel juhul
voib keegi selle otsa komistada.

- Arge pange ndudesumasina avatud
uksele esemeid ja arge istuge voi seiske
noudepesumasina lahtisele uksele, sest
néudepesumasin voib ette kukkuda.

« Noudepesumasina lahtine uks talub ainult
valjatdmmatud tais resti raskust.

+ lga tsukli 16pus ja enne seadme puhastamist
voi hooldamist voi talitlushadire korral tuleb
veekraan kinni keerata ja pistik seinakontaktist
valja tdbmmata.

« Seadet tohivad remontida ja seadmele tehnilist
hooldust teha ainult kvalifitseeritud tehnikud.

« Seadme pistiku valjatdmbamisel seinakontaktist
tommake alati pistikust. Arge tdmmake

oitekaablist.
@- Rebendite valtimiseks kandke seadme
kokku panemise ajal spetsiaalseid

kaitsekindaid.

- Piirake sobivate vahendite abil juurdepaas
seadme tagaseinale - paigaldage seade seina
lahedale voi kasutage moobliplaati.

- Hoidke pakkematerjalid lastele kattesaamatus
kohas. Pakkematerjale ei tohi kasutada
mangimiseks.




- Lapsed ei tohi seadmega mangida.
« Hoidke néudepesu- jaloputusvahend ning sool
lastele kattesaamatus kohas.

« See seade on moeldud kasutamiseks ainult

kodumajapidamises.
- Seadet ei tohi kasutada enne, kui selle
paigaldamine on |6petatud.

= MAANDUSJUHISED

+ See seade peab olema maandatud. Seadme
talitlushaire voi rikke korral vahendab maandus
elektrilodgiohtu, tagades elektrivoolule koige
vaiksema takistusega tee. See seade on
varustaic(ud toitekaabliga, millelon maandusjuht
ja -pistik.
. JPist'?k tuleb Uhendada sobivasse seinakontakti,
mis on paigaldatud ja maandatud vastavalt
kohalikele eeskirjadeIJe ja maarustele.

« Seadme Uhendamiseks vooluvorku ei tohi

kasutada pikendusjuhet, adaptereid ega
adapterpistikuid.

4 « Seadme maandusjuhi vale ihendamine voib
poh&ustada elektrilodgiohu.

- Kui kahtlete, kas seade on nouetekohaselt
maandatud, konsulteerige kvalifitseeritud
elektriku voi hooldusesmdaja a. Arge muutke
seadme pistikut, kui see ei sobi seinakontakti.
Poorduge kvalifitseeritud elektriku poole, kes
paigaldab sobiva seinakontakti.

NOUETEKOHANE KASUTAMINE

- Parast seadme paigaldust peab olema tagatud
juurdepaas selle pistikule, et vajadusel seade
vooluvorgust lahutada.

painutamist voi laiaks pressimist. Juhtimisnuppe
ei tohi muuta.

£+ Pakkematerjalide kasutuselt kdrvaldamisel

jargige kohalikke eeskirju, et tagada nende
umbertootlemine.

- Kasutage ndudepesumasinat sihipdraselt.

- Seadme Uihendamiseks veevoérguga tuleb
kasutada komplekti kuuluvaid voolikuid.
Kasutatud voolikuid ei tohi uuesti kasutada.

« Noude maksimaalne arv on toodud tootelehel.

gkj KESKKONNA SAASTMINE
« See seade on valmistatud imbert66deldud voi
korduvkasutatavatest materjalidest. Seadme
kasutuselt korvaldamisel tuleb jargida kohalikke
jaatmekaitluseeskirju. Enne seadme kasutuselt
korvaldamist 16igake selle toitekaabel labi, et
vdlistada seadme uuesti sisse lulitamine.

- Lisateavet selle toote kasitsemise ja
kasutuselt korvaldamise kohta saate
kohalikust omavalitsusest, kus tegeletakse
jaatmekaitlusega voi kauplusest, kust te
seadme soetasite.

PAKENDI KASUTUSELT KORVALDAMINE
£« Pakend on 100% Gimberté6deldav, mida
toendab pakendil olev iimbertootlemise
siimbol. Pakendi osi ei tohi paisata keskkonda,
vaid need tuleb kasutuselt korvaldada vastavalt
kohaliku omavalitsuse poolt satestatud
Ouetele. )
« Vastavalt Euroopa Direktiivile 2012/19/EU,
==Mmilles kasitletakse elektri- ja
elektroonikaseadmete jaatmeid, ei tohi
kodumajapidamisseadmeid visata olmeprigi

- Noudepesumasina taitmisel ndudega: hulka. Kasutuskalbmatuks muutunud seadmed
1-pange teravad esemed nii, et need ei kahjusta tuleb koguda eraldi, et optimeerida seadmes

ukse tihendit; Lo s
2-HOIATUS: pange noad ja teised terava otsaga olevate materjalide korduvkasutamise ja

koogitarvikud nugade-kahvlite korvi nii, et
otsad/l6iketerad on suunatud alla voi pange
need horisontaalselt, teravate otstega seadme
tagakulje poole.

Kasutage ainult automaatnéudepesumasina
jaoksmoeldudnéudepesu-jaloputusvahendeid.
HOIATUS: Méned noéudepesuvahendid on
tugevalt aluselised. Need véivad olla alla
neelamise korral vaga ohtlikud.Valtige kontakti
naha ja siimadega ning hoidke lapsed eemal, kui
néudepesumasina uks on lahti. Kui pesutsukkel
onléppenud, veenduge, et ndudepesuvahendi
sahtel on tuhi.

4 Ohu véltimiseks voib kahjustunud toitekaabli
vahetada tootja voi selle hoolduskeskus voi
sarnaselt kvalifitseeritud isik.

- Paigaldamise ajal tuleb valtida toitekaabli liigset

Umbertootlemisega seonduvaid kulusid ning
valtida seelabi voimalikku kahju atmosfaarile ja
inimeste tervisele. Labikriipsutatud prigikasti
mark koikidel toodetelotuletab seadme
omanikule meelde tema kohustust koguda
jaatmed eraldi. Lisateabe saamiseks
kodumajapidamisseadmete néuetekohase
kasutuselt kérvaldamise kohta poorduge
vastava riigiasutuse voi seadme edasimuiuja
poole.

SVARBIOS SAUGOS INSTRUKCIJOS

PN pries naudojimg atidziai perskaitykite
instrukcijas, nes jose pateikta svarbi saugaus
montavimo, naudojimo ir techninés prieziuros
mformacua Sj naudojimo vadova laikykite
saugioje vietoje, kad bet kada prireikus galétuméte
juo naudotis. Jrenginj parduodant, atiduodant




arba gabenantj kitg vieta, jsitikinkite, kad kartu su
indaplove perduodamas ir Sis naudojimo vadovas.

ISimkite jrenginj i$ pakuotés ir jsitikinkite, kad jis
nebuvo pazeistas transportavimo metu. Jeigu
pastebéjote pazeidimuy, susisiekite su pardaveju.
Toliau nemontuokite indaplovés.

Naudodami indaplove, laikykités $iy

atsargumo priemonig

. ‘renginysskirtasnau oti indy plovimui buityje,
laikantis Siame vadove pateikty instrukcijy.

« Sjjrenginj gali naudoti 8 mety ir vyresni vaikai,
taip pat asmenys, kuriy fiziniai, jutimo arba
protiniai gebéjimai sumazeéje arba asmenys su
patirties bei ziniy trukumu, jeigu jie yra priziurimi
arba iSmokyti saugiai naudoti prietaisg ir
supranta kylancius pavojus. Jrenginys neskirtas
zaisti vaikams.

+ |renginio valymo ir naudotojo atliekamy
techninés priezitros darby negali atlikti vaikali
be suaugusiyjy prieziuros.

+ |renginys negali buti naudojamas lauke, net ir
po stogu. Galimybé véjui ir lietui veikti jrenginj
kelia labai didelj pavojy.

« Saliajrenginio negalima laikyti degiy medziagy.

+ |renginyje esantis vanduo néra geriamasis
vanduo.

+ Nenaudokite tirpikliy prietaiso viduje: tai sukelia
sprogimo pavojy!

+ Nepalikite atviry jrenginio dury —kyla uzkliuvimo
pavojus.

+ Ant atidaryty dureliy negalima déti pasaliniy
daikty, taip pat negalima ant jy sédéti arba
stoveti, nes jrenginys gali apvirsti.

- Atidarytos indaploveés durelés gali islaikyti tik
iStraukto ir apkrauto padeéklo svor.

+ Kiekvieng kartg baigus indy plovimo cikla,
taip pat pries valant jrenginj arba atliekant
jo technine priezilrg, batina iStraukti laidg i$
elektros maitinimo lizdo. Tai batina padaryti ir
jrenginio veikimo sutrikimo atveju.

« Remontga ir techninius pakeitimus gali atlikti tik
kvalifikuotas specialistas.

« ISjungejrenginj, visadaistraukite laidg is elektros
maitinimo lizdo. Netraukite laikydami uz laido.

@- Siekiant iSvengti susizalojimo pavojaus,

jrenginio montavimo metu reikia mavétitam
skirtas pirstines.

+ |renginio naudojimo metu prieiga prie jo
galinés sienelés turi bati apribota: jrenginj
rekomenduojama priglausti prie sienos arba
baldy.

+ |renginio pakuotés medziagas laikyti vaikams
nepasiekiamoje vietoje — jos neturi buti
naudojamos zaidimui.

« Vaikams neturi bati leidziama zaisti su jrenginiul.

Whirlpbol

« Ploviklj, skalavimo priemones ir druska laikykite
vaikams nepasiekiamoje vietoje.

« Jrenginys skirtas tik naudojimui buityje.

- Jrenginj galima naudoti tik uzbaigus jo
montavimo darbus.

== |ZEMINIMO INSTRUKCLJOS

. Sis jrenginKs turi bati jzemintas. Sutrikus
jrenginio veikimuiarba jam sugedus, jZeminimas
sumazina elektros smugio rizikg, elektros srove
nukreipdamas maziausios varzos kryptimi.
Sis jrenginys pateikiamas su maitinimo laidu,
turinciu jZeminimo laida ir kistuka su jzeminimo
jungtimi.

« KiStukas turi buti jjungtas j tinkamg maitinimo
tinklo lizdg, kuris yra sumontuotas ir jzemintas
laikantis visy vietos teisés akty ir potvarkiy.

« llgintuvai, adapteriai ir kistuky adapteriai negali
bl]'lc(ilnaudojami jrenginio jungimui prie elektros
tinklo.

Q-Netinkamas jzeminimo laido prijungimas gali

sukelti elektros smugio pavojy.

- Jeigu abejojate, ar jrenginys yra tinkamai
jzemintas, pasikonsultuokite su kvalifikuotu
elektriku arba techninés priezitros specialistu.
Jeigu kartu su jrenginiu pateiktas kiStukas
netelpa | lizda, jo keisti neaalima. Tinkama
kiStuka gali parinkti tik kvalifikuotas elektrikas.

TINKAMAS NAUDOJIMAS

« Sumontavus jrenginj turi buti uztikrinta
iSjungimo galimybeé ( prieiga prie pagrindinio
kistuko).

« Dédamiindus plovimui:

1-Astrius stalo jrankius arba kt. reikmenis sudékite
taip, kad jie nepazeisty dureliy tarpiklio.

2 - ]SPEJIMAS: Peiliai ir kiti astrus reikmenys turi
buti sudéti j stalo jrankiy krep3elj nukreipiant
jy virdanes / aSmenis zemyn arba padéti
horizontalioje padétyje, astrias krastines
nukreipiant nuo jrenginio priekinés dalies.

- Naudokite tik automatinéms indaplovéms
skirtg ploviklj bei skalavimo priemones.

- ISPEJIMAS: Kai kurie plovikliai yra stiprus
sarmai. Jie gali bati labai pavojingi nurijus.
Venkite patekimo ant odos ir | akis; Iaik?/ ite
vaikus atokiau, kai yra atidaryta indaplové.
Pasibaigus plovimo ciklui, patikrinkite, ar
ploviklio talpykla yra tuscia.

« Jeigu yra pazeistas maitinimo laidas, siekiant
iSvengti pavojaus, jj turi pakeisti gamintojas, jo
paskirtas technines priezitros atstovas arba
atitinkama kvalifikacija turintis asmuo.

« Montuojant negalima maitinimo laido pernelyg
sulenkti arba per daug istiesti. Nekeiskite




valdymo parametrul.(
5 «Salindami bet kokias pakavimo medziagas,
laikykités vietos teisés akty nuostaty taip, kad
pakuoté buty panaudota pakartotinai.

« Naudokite indaplove tik pagal paskirt;.

« Jrenginys turi bati prijungtas prie vandentiekio
naudojant naujg zarny komplekta. Seni Zarny
komplektai neturi buti naudojami pakartotinai.

« Didziausias indy komplekty skai¢ius nurodytas
gaminio lape.

€,3 APLINKOS APSAUGA

« Sis jrenginys buvo pagamintas is perdirbamy
arba pakartotinio naudojimo medziagy.
Atidavimas j metalo lauzg turi buti atliekamas
laikantis vietos atlieky tvarkymo reikalavimuy.
Prie$ atiduodamij metalo lauza, jsitikinkite, kad
maitinimo laidas yra nupjautas ir kad prietaisas
ne?alés bati naudojamas pakartotinai.

« Dél issamesnés informacijos apie $io gaminio
perdirbima kreipkités j vietos valdzios
institucija, atsakingg uz buitinés technikos
atlieky surinkimga, arba parduotuve, kurioje
pirkote jrengin;j.

3 PAKUOTES UTILIZAVIMAS

« Pakuote gali buti visiskai perdirbta - tai patvirtina
perdirbimo simbolis. Jvairios kitos pakuotées
dalys neturi patekti j aplinka, taciau turi buti
utilizuotos laikantis vietos valdzios reglamenty.

E Europos Sajungos direktyvoje 2012/19/ES,
== sUsijusioje su elektros ir elektroninés jrangos
atliekomis (EEJA), teigiama, kad buitiniai
jrenginiai neturi buti Salinami naudojant jprasta
ietyjy buitiniy atlieky tvarkymo cikla. ISrinkti
jrenginiai turety buti sukaupiami atskirai,
siekiant pagerinti pakartotinio panaudojimo ir
indaploves viduje esanciy medziagy perdirbimo
islaidas bei uzkirsti kelig zalai aplinkai bei
visuomeneés sveikatai. Perbrauktos Siuksliadézes
simbolis, vaizduojamas ant jrenginiy, primena
jy savininkams jsipareigojimus, susijusius su
buitinés technikos atlieky atskiru surinkimu. Dél
papildomos informacijos, susijusios su tinkamu
buitiniy jrenginiy 3alinimu, galite kreiptis j
atitinkama valdzios institucija arba vietos
jrenginiy pardavimo atstova.

SVARIGAS DROSIBAS NORADES

Pirms lietoSanas rapigi izlasiet norades, jo
tas ieklauj svarigu informaciju par drosu
uzstadisanu, izmantosanu un apkopi. Glabajiet
S0 lietoSanas instrukciju drosa vieta turpmakam
uzzinam. Ja ierice tiek pardota, atdota vai
parvietota, nodrosiniet, lai tas komplekta tiktu

ieklauta 3T instrukcija.

Atbrivojiet ierici no visa iesainojuma un
Eérliecinieties, ka parvadasanas laika ta nav

ojata. Bojajumu gadijuma sazinieties ar
mazumtirgotaju un neturpiniet uzstadisanas

cesu. i
fiN |zmantojot trauku mazgajamo masinu,
ievérojiet turpmak noraditos drosibas
pasakumus.

- lerice jaizmanto majsaimniecibas fajansa
trauku mazgasanai saskana ar is instrukcijas
noradém.

« So ierici drikst izmantot bérni no astonu
f(;aladu vecuma un personas ar pavajinatam

ziskajam, manu vai garigajam spéjam vai
pieredzes un zinasanu trukumu, ja tam
tiek nodrosinata atbilstoSa parraudziba
vai sniegtas norades par ierices drosu
izmantosanu un tas saprot saistitos draudus.
Bérni nedrikst spéléties ar So ierici.

- TiriSanu un apkopi, ko parasti veic lietotajs,
nedrikst veikt bérni bez uzraudzibas.

« lerici nedrikst uzstadit ara, pat slégtas zonas.
Loti bistami ir atstat iekartu apstaklos, kur ta
tiek paklauta lietus un vétras iedarbibai.

- Neglabajiet ierices tuvuma viegli
uzliesmojosSus materialus.

« Udens, kas ir iericé, nav dzerams.

. Nellietojiet iericé Skidinatajus: eksplozijas
risks!

« Durvis nedrikst atstat atvérta pozicija, lai
neraditu paklupsanas risku.

- Uz atvértajam durvim nedrikst atbalstit
nekadus priekSmetus un uz tam nedrikst
ari sedet vai stavét, jo ierice var gazties uz
prieksu.

- Atveértasierices durvis var atbalstit vienigi ar
pilniba izvilkta stativa svaru.

- Katra cikla beigas un pirms ierices tirisanas
apkopes darbu veikSanas noltkos ir jaaizver
udensoloadeves krans un kontaktdaksa
jaatslédz no kontaktligzdas; atvienosana
javeic ari jebkuras disfunkcijas gadijuma.

- Remontdarbus un tehniskas izmainas drikst
veikt tikai kvalificéts tehniskais specialists.

- Atslédzot ierici, vienmeér izvelciet
kontaktdakSu no stravas ligzdas. Nevelciet
aiz kabela.

@- Lai nesavainotos, ierices montazas laika

jaizmanto Tpasi cimdi.

- LietoSanas laika ir pienacigi jaierobezo
piekluve aizmugures sienai, pieméram,
novietojot ierici pie sienas vai kadas mébeles
malas.

- lesainojuma materialus glabajiet bérniem
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nepieejama vieta, tos nedrikst izmantot ka
rotallietas.

- Bérniem nedrikst laut spéléties ar %o ierici.

. Mazgasanas lidzekli, skalosanas lidzekli un
sali glabajiet bérniem nepieejama vieta.

« lerice ir paredzéta tikai izmantoSanai
majsaimnieciba.

« lerici nedrikst darbinat pirms uzstadisanas
procesa pabeigsanas.

== NORADIJUMI PAR ZEMESANU

- Stierice ir jaiezemé. Disfunkcijas vai atteices
gadijuma zemé&jums mazina elektroSoka
gusanas risku, nodroSinot mazakas
pretestibas celu elektriskajai stravai. Sis
ierices vadam ir aprikojuma zemé&juma
vaditajs un zemé&juma spraudnis.

« Spraudnis ir japieslédz atbilstosai izejai, kas
ir uzstadita un iezeméta atbilstosi visiem
vietéjiem noteikumiem un rikojumiem.

« lerices pievienoSanai pie izejas nedrikst
izmantot pagarinatajvadu, adapterus un
parveides spraudnus.

4 Nepareizs aprikojuma zeméjuma vaditaja
sal\(nenOJums var radit elektrosoka gusanas
risku

- Ja Saubaties, vai ierice ir pareizi iezeméta,
lGdziet to parbaudit kvalificetam elektrikim
vai servisa parstavim. Neparveidojiet iericei
pievienoto kontaktdaksu, ja ta neatbilst
izejai. Paludziet kvalificétam elektrlklm uzstadit
pareizu izeju.

PAREIZA LIETOSANA
« Péc uzstadisanas janodrosina piekluve ierices
atvieno$anai (ar galveno kontaktdaksu).
Mazgajamo priekSmetu ievietosana.

1 Asus priekSmetus novietojiet ta, lai tie
nesabojatu durvju blivéjumu.

2. BRIDINAJUMS! NaZi un citi piederumi ar asiem
galiem jaievieto piederumu groza ar smailajiem
galiem/asmeniem uz leju vai horizontala
pozicija ta, lai asais gals butu vérsts prom no
ierices priekSpuses.

- Lietojiet tikai automatiskajai trauku
mazgajamajai masinai paredzétos tirisanas
[idz ﬁlus ‘un skalo$anas piedevas.

- BRIDINAJUMS! Dazi trauku mazgajamas
masinas mazgasanas lidzekli ir Joti sarmaini.
Norianas gadijuma tie var bat |oti bistami.
Nepielaujiet to saskari ar adu un acim
un nelaujiet bérniem atrasties pie trauku
mazgajamas masinas, kad tas durvisir atvertas.
Péc mazgasanas cikla pabeigsanas parbaudiet,
vai mazgasanas lidzek|a trauks ir tuk3s.

ge VIDES AIZSARDZIBA

« Sl ierice ir izgatavota no parstradajama vai

Whirlpbol

4- Japadeves vads ir bojats, lai izvairitos noriska,

tas Janomaina razotajam, ta apkopes parstavim
vai lidzigas kvalifikacijas personai.

« Uzstadisanas laika stravas vadu nedrikst

parmérigi vai bistami saliekt vai saspiest.
Neve|C|et nekadas vadibas elementu izmainas.

£+ Likvidéjot iesainojuma materialus,

ieverojiet vietéjos tiesibu aktus, lai iesainojumu
varétu izmantot atkartoti.
« Trauku mazgajamo masinu izmantojiet tikai
paredzétajiem noltkiem.
- lerice ir japievieno Udens padevei, izmantojot
jaunus sluatenu komplektus. Vecos $latenu
komplektus nedrikst izmantot atkartoti.
« Maksimalais édamriku komplektu skaits ir
noradits izstradajuma lapa.

atkartoti izmantojama materiala. Nodosana
metalliZnos javeic saskana ar vietéjiem
atkritumu likvidacijas noteikumiem. Pirms
nodo3anas metalltznos nogrieziet stravas vadu,
lai ierici nevarétu izmantot atkartoti.

Lai iegutu papildinformaciju par to, ka rikoties
ar So izstradajumu un to parstradat, sazinieties
ar vietéjam varas iestadém, kas nodarbojas ar
atsevisko atkritumu savaksanu vai veikalu, kura
iegadajaties ierici.

IESAINOJUMA IZMESANA

IesamOJums ir 100% parstradajams (to
apstiprina parstrades simbols). lesainojuma
dazadas dalas nedrikst izmest apkartéja vide,
bet tas ir jautilizé saskana ar pasvaldlbas
noteikumiem.

E - Eiropas Direktiva Nr. 2012/19/ES par
= lektrisko un elektronisko iekartu atkritumiem

(EEIA) noteic, ka sadzives ierices nedrikst
likvidét, izmantojot parasto pilsétas cieto
atkritumu savaksanas ciklu. Izlietotas ierices ir
jasavac atseviski, lai optimizétu iekartas
materialu atkartotas izmantoganas un
Earstrades izmaksas un novérstu iespéjamo

aitéjumu atmosférai un sabiedribas veselibai.
Uzvisiemizstradajumiem redzamais parsvitrotas
atkritumu tvertnes simbols atgadina
ipasniekiem par vinu pienakumiem saistiba ar
atsevisko atkritumu savak$anu. Lai iegutu
Faplldmformacuu par sadzives iericu pareizu
kvidésanu, ipasnieki var sazinaties ar attiecigo
valsts iestadi vai ieficu vietéjo izplatitaju.
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m Assistance

Before contacting Assistance:

e Check whether the problem can be resolved using the
Troubleshooting guide (see Troubleshooting).

e Restartthe programme to check whether the problem has ceased
to exist.

e |f the problem persists, contact the Authorised Technical
Assistance Service.

ﬂ Never use the services of unauthorised technicians.

Please have the following information to hand:

e The type of malfunction.

e The appliance model (Mod.).

e The serial number (S/N).

This information can be found on the appliance data plate (see
Description of the appliance).

E Asistencia

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por Ud. mismo (ver
Anomalias y Soluciones).

e Vuelva a poner en funcionamiento el programa para controlar
si el inconveniente ha sido resuelto.

e Sinoes asi, llame al Servicio de Asistencia Técnica Autorizado.

@ No llame nunca a técnicos no autorizados.

Comunique:

e ¢l tipo de anomalia;

e ¢l modelo de la maquina (Mod.);

e y el numero de serie (S/N).

Esta informacién se encuentra en la placa de caracteristicas
ubicada en el aparato (ver Descripcion del aparato).

Serwis Techniczny

Przed zwréceniem sie do Serwisu Technicznego:

» Sprawdzi¢, czy problemu nie mozna rozwigza¢ samodzielnie
(patrz Nieprawidfowosci w dziataniu i sposoby ich usuwania).

» Ponownie uruchomi¢ program, aby przekonac sie, czy usterka
nie ustgpita.

* W przeciwnym wypadku skontaktowac sie¢ z autoryzowanym
Serwisem Technicznym.

EN zwracaé sie wylacznie do autoryzowanych technikéw.

Podac¢:

* rodzaj nieprawidtowosci;

* model urzadzenia (Mod.);

* numer seryjny (S/N).

Informacje te znajduja sie na tabliczce znamionowej umieszczonej
na urzadzeniu (patrz Opis urzgdzenia).

Tehniline tugi

Enne kui poordute tehnilise toe poole:

+ proovige lahendada probleem veaotsingus toodud juhiste abil (vt
“Veaotsing”);
kaivitage programm uuesti - probleem voib kaduda iseenesest;
probleemi plsimisel pédrduge volitatud hoolduskeskuse poole.

ﬂ Arge kasutage kunagi volitust mitteomavate tehnikute teenuseid.

Tehnilise toe poole p66rdudes on vaja edastada jargmine teave
« talitlushaire tidp;

+ seadme mudeli number (Mod.);

+ seadme seerianumber (S/N).

Vastavad andmed leiate seadme andmeplaadilt (vt “Seadme kirjeldus”).

BE Pagalba

Pries kreipdamiesi j pagalba:
patikrinkite, ar galima problema pasalinti naudojantis Gedimy nustatymo
ir $alinimo rekomendacijomis (Zr. skyriy Gedimy nustatymas ir salinimas);
+ i$ naujo paleiskite programa, kad jsitikintuméte, ar problema isliko;
jeigu problema isliko, kreipkités j jgaliotajj techninés priezitros centra.

ﬂ Niekada nesinaudokite nejgaliotuyjy specialisty paslaugomis.

Pasiruoskite Sig informacija:

gedimo tipas;

jrenginio modelis (mod.);

serijos Nr. (S/N).
Sig informacija rasite ant prie jrenginio pritvirtintos duomeny lentelés (Zr.
skyriy Jrenginio aprasymas).

AA Palidziba

Pirms sazinaties ar palidzibas dienestu

« Parbaudiet, vai problému var novérst, izmantojot traucéjumu meklésanas
instrukciju (skatiet sadaju Traucéjumu meklésana).

« Restartgjiet programmu, lai parbauditu, vai probléma ir novérsta.

« Ja probléma joprojam pastav, sazinieties ar pilnvarotu tehniskas
palidzibas dienestu.

Nekad neizmantojiet nepilnvarotu tehnisko specialistu
pakalpojumus.

Ladzu, sniedziet sadu informaciju:

- disfunkcijas veids;

- ierices modeli (Mod.);

«  sérijas numurs (S/N).

So informaciju var atrast uz ierices datu plaksnites (skatiet ierices aprakstu).
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m Product Data (product fiche)
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Product Fiche

Brand WHIRLPOOL
Model ADP 402
Rated capacity in standard place settings (1) 10
Energy efficiency class on a scale from A+++ (low consumption) to D (high consumption) A++
Energy consumption per year in kWh (2) 211
Energy consumption of the standard cleaning cycle in kWh 0.74
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 5.0
Water consumption per year in litres (3) 2520
Drying efficacy class on a scale from G (low efficacy) to A (high efficacy) A
Programme time for standard cleaning cycle in minutes 180

The duration of the left-on mode in minutes 12

Noise in dB(A) Re 1pW 45
Built-in model No

NOTES

corresponds to the Eco cycle.

1) The information on the label and fiche relates to the standard cleaning cycle, this programme is suitable to clean normally soiled
tableware and it is the most efficient programme in terms of combined energy and water consumption. The standard cleaning cycle

depends on how the appliance is used.

2) Based on 280 standard cleaning cycles using cold water fill and the consumption of the low power modes. Actual energy consumption

3) Based on 280 standard cleaning cycles. Actual water consumption depends on how the appliance is used.

E Ficha producto

Ficha producto

Marca WHIRLPOOL
Modelo ADP 402
Capacidad nominal en numero de cubiertos estandar (1) 10

Clase de eficiencia energética sobre una escala de A+++ (bajo consumo) a D (alto consumo) A++
Consumo energético anual en kWh (2) 211
Consumo energeético del ciclo de lavado estandar en kWh 0.74
Consumo de potencia en el modo apagado en W 0.5
Consumo de potencia en el modo espera en W 5.0
Consumo de agua anual en litros (3) 2520
Clase de eficacia de secado sobre una escala de G (eficacia minima) a A (eficacia maxima) A
Duracién del programa por ciclo de lavado estandar en minutos 180
Duracion del modo espera en minutos 12

Nivel de ruido en dB(A) re 1 pW 45
Modelo de encastre No

NOTAS

estandar de lavado se corresponde con el ciclo Eco.

1) La informacién contenida en la etiqueta y la ficha se refiere al ciclo estandar de lavado, este programa esta disefiado para lavar
normalmente vaijillas manchadas y es el programa mas eficiente en términos de consumo combinado de agua y energia. El ciclo

dependera de cémo se utilice el aparato.

2) Basado en 280 ciclos de lavado estandar con agua fria y consumo de modos de bajo consumo energético. El consumo actual

3) Basado en 280 ciclos de lavado estandar. El consumo actual de agua depende de como se utilice el aparato.
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28 Karta produktu

Karta produktu

Marka WHIRLPOOL
Nazwa modelu ADP 402
Pojemnos$¢ znamionowa, wyrazona liczbg standardowych kompletéw naczyn (1) 10

Klasa efektywnosci energetycznej, skala od A+++ (niskie zuzycie) do D (wysokie zuzycie) A++
Zuzycie energii w kWh rocznie (2) 211
Zuzycie energii w standardowym cyklu zmywania w kWh 0.74
Zuzycie energii w trybie wytgczenia W 0.5
Zuzycie energii w trybie czuwania W 5.0
Roczne zuzycie wody w litrach rocznie (3) 2520
Klasa efektywnosci suszenia, skala od G (minimalna efektywno$c¢) do A (maksymalna efektywno$c) A

Czas programu dla standardowego cyklu zmywania w minutach 180

Czas trwania trybu czuwania w minutach 12
Poziom emitowanego hatasu w dB(A) re1 pW 45

Model do zabudowy Nie

Uwagi

1) Informacja, ze cykl jest odpowiedni do zmywania normalnie zabrudzonych zastaw stotowych oraz ze jest najbardziej efektywnym
programem pod wzgledem tgcznego zuzycia energii i wody dla tego rodzaju zastawy stotowej; Standardowy cykl zmywania odpowiada
cyklowi Eco.

2) Na podstawie 280 standardowych cykli zmywania, przy uzyciu zimnej wody, oraz w trybie niskiego zuzycia energii. Rzeczywiste
zuzycie energii zalezy od sposobu uzycia urzadzenia.

3) Na podstawie 280 standardowych cykli zmywania. Rzeczywiste zuzycie energii zalezy od sposobu uzycia urzgdzenia.

SN Tootekirjeldus

Tootekirjeldus

Tarnija nimi voi kaubamark WHIRLPOOL
Tarnija mudelitahis ADP 402
Nimivdimsus standardse asukoha seadistuses (1) 10
Energiatdhususe klass skaalal A+++ (suurim energiatdhusus) kuni D (vaikseim energiatéhusus) A++
Aastane energiatarve kWh (2) 211
Standardse puhastustsiikli energiatarve kWh 0.74
Standardse tsukli valjalulitatud reziimi energiatarve kWh 0.5
Standardse tsiikli sisseliilitatud reZiimi energiatarve kWh 5.0
Aastane veetarve liitrites (3) 2520
Kuivatustdhususe klass skaalal A (suurim energiatohusus) kuni G (védikseim energiatdhusus) A
Standardse puhastustsiikli programmi kestus minutites 180
Sisselllitatud reziimi kestus minutites 12
Ohumiira tase dB(A) Re 1 pW 45
Sisseehitatav mudel Ei

1) Sildi ja kaardi andmed kehtivad standardse puhastustsiikli korral. See programm sobib tavaliselt madrdunud lauandude puhastamiseks ning on
energia- ja veekulu seisukohast kdige téhusam.

2) Péhineb 280 standardsel kiilmaveetdite ja vdikese véimsusreziimiga puhastuststiklil. Tegelik energiatarve oleneb seadme kasutusviisist.

3) Péhineb 280 standardsel puhastustsuklil. Tegelik energiatarve oleneb seadme kasutusviisist.
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Gaminio vardiniy parametry lentelé
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Gaminio vardiniy parametry lentelé

Tiekéjo pavadinimas arba prekés zenklas. WHIRLPOOL
Tiekéjo modelio identifikatorius ADP 402
Nominali talpa, esant standartiniams vietos nustatymams (1) 10
Energijos sunaudojimo klasé diapazone nuo A+++ (mazai sunaudojama) iki G (daug sunaudojama) A++
Energijos sunaudojimas per metus, kWh (2) 211
Energijos sunaudojimas vykdant standartine plovimo programa, kWh 0.74
Energijos sunaudojimas isjungtame rezime vykdant standartine programa, kWh 0.5
Energijos sunaudojimas,, palikta jjungta” rezime vykdant standartine programa, kWh 5.0
Vandens sunaudojimas per metus litrais (3) 2520
Dziovinimo efektyvumo klasé diapazone nuo G (maziausias efektyvumas) iki A (didziausias efektyvumas) A
Standartinés plovimo programos trukmé minutémis 180
Rezimo ,palikta jjungta” trukmé minutémis 12

Ore sklindancio triukSmo lygis dB(A) Re 1 pW 45
Jmontuojamas modelis Ne

1) Etiketéje ir gaminio korteléje pateikiama informacija atitinka standartines plovimo programas, pritaikytas plauti normaliai uzterstus
valgomuosius reikmenis; jos yra pacios efektyviausios programos energijos ir vandens sunaudojimo atzvilgiu.

energijos sunaudojimas priklausys nuo prietaiso naudojimo pobudzio.

2) Remiantis 280 standartiniy plovimo cikly, kuriems naudojamas $altas vanduo ir nustatomi maziau energijos naudojantys rezimai. Tikrasis

3) Remiantis 280 standartiniy plovimo cikly. Tikrasis energijos sunaudojimas priklausys nuo prietaiso naudojimo pobudzio.

Datu lapa

Datu lapa

Piegadataja nosaukums vai tirdzniecibas marka. WHIRLPOOL
Piegadataja modela identifikators ADP 402
Nominala jauda ierastajos apstak|os (1) 10
Elektroenergijas efektivitates klase uz skalas no A+++ (zems patérins) lidz D (augsts patérins) A++
Elektroenergijas patérins gada, skaitot kWh (2) 211
Elektroenergijas patérins pie standarta mazgasanas cikla, skaitot kWh 0.74
Elektroenergijas patérins izslégtaja rezima pie standarta cikla, skaitot kWh 0.5
Elektroenergijas patérins gaidisanas rezima pie standarta cikla, skaitot kWh 5.0
Udens patérin gada litros (3) 2520
Zavésanas efektivitates klase uz skalas no G (minimala efektivitate) lidz A (maksimala efektivitate) A
Standarta mazgasanas ciklam paredzétais programmas laiks minutés 180
Gaidisanas rezima ilgums minatés 12

Gaisa radita akustiska troksna limenis dB(A) Re 1 pW 45
lebavétais modelis Né

1) Informacija, kura ir noradita uz etiketes un specialajam zimém, attiecas uz standarta mazgasanas ciklu, un $i programma ir piemérota, lai
mazgatu vidéji netirus traukus, un tas ir visefektivakas programmas gan attieciba uz elektroenergijas, gan tdens patérinu.

patérina rezimi. Faktiskais elektroenergijas patérins bus atkarigs no 3, ka tiks izmantota $i velas masina.

2) Pamata ir 280 standarta mazgasanas cikli, kuru laika tiek izmantots auksta Gdens piepildijums, un tiek iestatiti ekonomiskie elektroenergijas

3) Pamata ir 280 standarta mazgasanas cikli. Faktiskais elektroenergijas patérins bus atkarigs no ta, ka tiks izmantota 31 velas masina.
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Installation

If the appliance must be moved at any time, keep it in an
upright position; if absolutely necessary, it may be tilted onto
its back.

Connecting the water supply

Adaptation of the water supply for installation should only
be performed by a qualified technician.

The water inlet and outlet hoses may be positioned towards the
right or the left in order to achieve the best possible installation.
Make sure the dishwasher does not bend or squash the hoses.

Connecting the water inlet hose

e Toa3/4” gas cold or hot water connection point (max. 60°C).
e Run the water until it is perfectly clear.

e Screw the inlet hose tightly into position and turn off the tap.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist
store or an authorised technician (see Assistance).

The water pressure must be within the values indicated in
the Technical Data table - otherwise the dishwasher may be
function properly.

Make sure the hose is not bent or compressed.

Connecting the water outlet hose

Connect the outlet hose to a drain duct with a minimum
diameter of 2 cm. (A)

The outlet hose connection must be at a height ranging from 40
to 80 cm from the floor or surface where the dishwasher rests.

Before connecting the water outlet hose to the sink drain,
remove the plastic plug (B).

Anti-flooding protection

To ensure floods do not occur, the dishwasher:

- is provided with a special system which blocks the water
supply in the event of anomalies or leaks from inside the
appliance.

Some models are also equipped with the supplementary safety
device New Acqua Stop, which guarantees anti-flooding
protection even in the event of a supply hose rupture.

4 WARNING: HAZARDOUS VOLTAGE!

Under no circumstances should the water inlet hose be cut s
it contains live electrical parts.

Electrical connection

Before inserting the plug into the electrical socket, make sure

that: . 0 . .

* The socket is earthed = and complies with current
regulations;

e the socket can withstand the maximum load of the appliance
as shown on the data plate located on the inside of the door
(see chapter Description of the appliance),

e The power supply voltage falls within the values indicated
on the data plate on the inside of the door.

e The socket is compatible with the plug of the appliance. If
this is not the case, ask an authorised technician to replace
the plug (see Assistance). Do not use extension cables or
multiple sockets.

Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket should be easily accessible.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, have it replaced by
the manufacturer or its authorised Technical Assistance
Service in order to prevent all potential hazards. (See
Assistance)

The Company shall not be held responsible for any
incidents, if these regulations are not observed.

Positioning and levelling

1. Position the dishwasher on a level sturdy floor. If the floor is
uneven, the front feet of the appliance may be adjusted until
it reaches a horizontal position. If the appliance is levelled
correctly, it will be more stable and much less likely to move
or cause vibrations and noise while it is operating.

2. Before recessing the dishwasher, stick the adhesive
transparent strip under the wooden shelf in order to protect it
from any condensation which may form.

3. Place the dishwasher so that its sides or back panel are in
contact with the adjacent cabinets or the wall. This appliance
can also be recessed under a single worktop (see the
Assembly instruction sheet).

4. To adjust the height of the rear foot, turn the red hexagonal
bushing on the lower central part at the front of the dishwasher
using a hexagonal spanner with an opening of 8 mm. Turn the
spanner in a clockwise direction to increase the height and
in an anticlockwise direction to decrease it. (see Building-in
instruction sheet attached to the docurmentation)
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Advice regarding the first wash cycle
After the installation, remove the stoppers from the racks and
the retaining elastic elements from the upper rack (if any).

Water softener settings

Before starting the first wash cycle, set the hardness level
of the water from the mains supply. (see chapter Rinse aid
and refined salt).

First load the softener tank with water, then introduce about 1
kg of salt. It is perfectly normal for water to flow out.

As soon as this procedure is complete, run a wash cycle.
Only use salt that has been specifically designed for dish-
washers.

After the salt has been poured into the machine, the LOW

SALT indicator light switches off.

If the salt container is not filled, the water softener and the
heating element may be damaged as a result.

Technical data

width 45 cm
Dimensions height 85 cm
depth 60 cm
Capacity 10 standard place-settings

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)

Water supply pressure 7,25 psi — 145 psi

Power supply voltage See appliance data plate

Total absorbed power

C
)i

See appliance data plate

Fuse See appliance data plate

This dishwasher conforms to the
following European Community
Directives:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE)

?I§V>hirl ool

The machine has a buzzer/set of tones to inform the user that
a command has been implemented: power on, cycle end etc.

The symbols/indicator lights/LEDs on the control panel/display
may vary in colour and may have a flashing or fixed light.

The display provides useful information concerning the type
of wash cycle, drying/wash-cycle phase, remaining time,
temperature etc.
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Description of the
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Refined Salt and Rinse Aid

Only use products which have been specifically designed
for dishwashers. Do not use table salt or industrial salt.
(Follow the instructions given on the packaging.)

If you are using a multi-function product, we recommend
that you add salt in any case, especially if the water is hard
or very hard. (Follow the instructions given on the packaging.)

If you do not add salt or rinse aid, the LOW SALT and LOW
RINSE AID indicator lights will remain lit.

Measuring out the refined salt
The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes
and on the machine's functional components.
e |t is important that the salt dispenser be never empty.
e |t is important to set the water hardness.
The salt dispenser is located in the lower part of the dishwasher
(see Description)and should be filled:
e When the LOW SALT indicator light in the control panel is lit;
e See autonomy in the water hardness table.

Z 1. Remove the lower rack and unscrew the
container cap (anticlockwise).
2. Only the first time you do this: fill the water
dispenser up to the edge.
3. Position the funnel (see figure)and fill the salt
container right up to its edge (approximately 1
kg); it is not unusual for a little water to leak out.
4. Remove the funnel and wipe any salt residue away from the
opening; rinse the cap under running water and then screw it on.
It is advisable to perform this procedure every time you add salt
to the container.
Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can
get into the container during the wash cycle (this could damage
the water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, we recommend carrying out
the procedure before the washing cycle is started.

Setting the water hardness

For perfect water softener operation, it is essential that the
adjustment be based on the water hardness in your house. Ask
your local water supplier for this information. The factory setting
is for medium water hardness.

e Switch the dishwasher on using the On/Off button. (D

* Switch it off using the On/Off button (1)

* Hold down button Start/Pause >Il for 5 seconds until you hear
a beep.

e Switch it on using the On/Off button (D

* The display shows the current selection level number and the
salt indicator light.

¢ Press button P to select the desired hardness level (see hardness
table).

e Switch it off using the On/Off button @
e Setting is complete!
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Average autonomy
Water Hardness Table salt dispenser with 1
wash cycle per day
level °dH °fH mmol/l months
1/ 0-6 0-10 0-1 7 months
2| 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 months
3[12-17121-30 | 21-3 3 months
4(17-34|31-60| 3.1-6 2 months
5(34-50|61-90 | 6.1-9 2/3 weeks

For values between 0°f and 10°f, we do not recommend the
use of salt. A setting of 5 may increase cycle duration. (°dH
= hardness measured in German degrees - °f = hardness

measured in French degrees — mmol/l = millimoles per litre)

Measuring out the rinse aid
Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser
should be filled:
e When the LOW RINSE AID indicator light on the panel/display
is lit;
e \When the dark optical indicator on the dispenser door “E”
becomes transparent.
1. Open the dispenser by turning the
E cap "G" in an anticlockwise direction.

(@) 2. Pour in the rinse aid, making

1 |_| 0 sure it does not overflow from the
M @ F
= Il G

dispenser. If this happens, clean the
into the tub.

spill immediately with a dry cloth.
3. Screw the cap back on.
NEVER pour the rinse aid directly

Adjusting the amount of rinse aid

If you are not completely satisfied with the drying results, you
can adjust the quantity of rinse aid used. Turn the adjuster “F”.
A maximum of 4 levels can be set according to the dishwasher
model. The factory setting is for a medium level.

e |f you see bluish streaks on the dishes, set a low number (1-2).
e |f there are drops of water or limescale marks on the dishes,
set a high number (3-4).
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Loading the racks

Tips

Before loading the racks, remove all food residues from the
crockery and empty liquids from glasses and containers. No
preventive rinsing is needed under running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does
not tip over; and arrange the containers with the openings facing
downwards and the concave/convex parts placed obliquely, thus
allowing the water to reach every surface and flow freely.

Make sure that the lids, handles, trays and frying pans do not
prevent the spray arms from rotating. Place any small items in
the cutlery basket.

Since plastic dishes and non-stick frying pans usually retain more
water drops, their drying will be not so good as that of ceramic or
stainless-steel dishes.

Lightweight items such as plastic containers should be placed in
the upper rack and arranged so that they cannot move.

After loading the appliance, make sure that the spray arms can
rotate freely.

Lower rack
The lower rack can hold pans, lids, dishes, salad bowls, cutlery
etc. Large plates and lids should ideally be placed at the sides.

)
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Very soiled dishes and pans should be placed in the lower rack
because in this sector the water sprays are stronger and allow a
higher washing performance.

Cutlery basket
The basket is equipped with top grilles for improved cutlery ar-
rangement. The cutlery basket should be positioned only at the
front of the lower rack.

Upper rack
Load this rack with delicate and lightweight crockery such as
glasses, cups, saucers and shallow salad bowls.

(0
lllrn,,)‘ﬁ,ﬁ.»"

Adjustable position tip-up compartments
The side tip-up compartments can be positioned at three different
heights to optimize the arrangement of the crockery inside the rack.

Wine glasses can be placed safely in
the tip-up compartments by inserting
the stem of each glass into the
corresponding slot.

For optimum drying results incline
the tip-up compartments more. To
change the inclination, pull up the tip-
up compartment, slide it slightly and
position it as you wish.
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Adjusting the height of the upper rack

The height of the upper rack can be adjusted: high position
to place bulky crockery in the lower rack and low position to
make the most of the tip-up compartments by creating more
space upwards.

It is strongly recommended to never adjust height position
when the rack is loaded.

NEVER raise or lower the rack on one side only.

If the rack is equipped with a Lift-Up device (see figure), lift it up
by holding its sides. To restore the lower position, press the levers
(A) at the sides of the rack and follow the rack down.
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Unsuitable crockery

e \Wooden crockery and cutlery.

e Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique
crockery. Their decorations are not resistant.

e Parts in synthetic material which do not withstand high
temperatures.

e Copper and tin crockery.

e Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces

can change and fade during the washing process. Some types

of glass (e.g. crystal objects) can become opaque after a number

of wash cycles too.

Damage to glass and crockery

Caused by:

e Type of glass and glass production process.

e Chemical composition of detergent.

e Water temperature of rinse cycle.

Tips:

e Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer
as dishwasher safe.

e Use a delicate detergent suitable for crockery.

e (Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as
the wash cycle is over.
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Detergent and
dishwasher use

Measuring out the detergent

Good washing results also depend on the correct amount of
detergent being used. Exceeding the stated amount does not
result in a more effective wash and increases environmental
pollution.

The amount can be adjusted to the soil level.

In the case of normally soiled items, use approximately either
259 (powder detergent) or 25ml (liquid detergent). If tablets
are used, one tablet will be enough.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

For good washing results also follow the instructions shown
on the detergent box.

For further questions please ask the detergent producers.

Open the detergent dispenser using button D and measure out
the detergent according to the Table of wash cycles:

e powder or liquid: compartments
A (wash detergent) and B (pre-
wash detergent)

e tablet: when the cycle requires 1
tablet, place it in compartment A
and close cover C.

Remove detergent residues from
the edges of the compartment and
close cover C until it clicks.

The detergent dispenser automatically opens up at the right time
according to the wash cycle.

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TAB
option, because it adjusts the cycle so that the best washing and
drying results are always achieved.

ﬂ Only use detergent which has been specifically designed
for dishwashers.

DO NOT USE washing up liquid.

Using excessive detergent may result in foam residues
remaining in the machine after the cycle has ended.

To achieve the best washing and drying results, the combined
use of detergent, rinse aid liquid and refined salt is required.

We recommend using detergents that do not contain
a phosphates or chlorine, as these products are harmful
) k to the environment.

Starting the dishwasher

1. Press ON-OFF button.

2. Open the door and measure out the detergent. (see detergent
information).

3. Load the racks (see Loading the racks)and shut the door.

4. Select the wash cycle in accordance with the type of crockery
and its soil level (see table of wash cycles) by pressing the P
button.

5. Select the wash options (see Special wash cycles and options).
6. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button.

7. The end of the wash cycle is indicated by beeps and the
display shows END. Switch off the appliance by pressing the
ON/OFF button.

8. Wait for a few minutes before removing the crockery, in order
to avoid burns. Unload the racks, beginning with the lower level.

ﬂ The machine will switch off automatically during certain
extended periods of inactivity, in order to minimise electricity
consumption.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce the
amount of detergent used accordingly.

Changing a wash cycle in progress

If a mistake was made in the wash-cycle selection process, it is
possible to change the cycle provided that it has only just begun:
Once the wash cycle has started, in order to change the wash
cycle switch off the machine by pressing and holding the ON/OFF/
Reset button. Switch it back on using the same button and select
the desired wash cycle and options.

Adding extra crockery

Press the Start/Pause button and open the door, taking care to
avoid the escaping steam. Then place the crockery inside the
dishwasher. Press the Start/Pause button: The cycle will start again
after a long beep has been emitted.

If the delayed start has been set, at the end of the countdown the
wash cycle will not start. It will stay in Pause mode.

Press the Start/Pause button to pause the machine; the wash
cycle is stopped.
At this stage the wash cycle cannot be changed.

Accidental interruptions

If the door is opened during the wash cycle or there is a power
cut, the cycle stops. It starts again from the point at which it was
interrupted once the door has been shut or the electricity supply
restored.
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Wash cycles
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Wash-cycle data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 50242.
Based on the different conditions of use, the wash-cycle duration and data can change.
Wash cycle Approximate
which . duration of wash Water . Energy'
Wash cycle . Options consumption consumption
include cycles (icycle) (kWhicycle)
drying h:min.
1. Eco Yes Start Delay -Multizone - Tab - 03:00 9 0,74
Sani Rinse
th
2. 6th Sense Yes Start Delay - Multizone - Tab 01:10 - 02:30 7-14 0,90-1,25
3.1 Hour @ >0 No Start Delay - Multizone - Tab - 01:00 13 1
Th Sani Rinse
. 45° ) .
4. Fragile Yes Start Delay - Multizone - Tab 01:40 9 0,90
i 1\ 50° .
5. Rapid = No Start Delay - Tab 00:25 8 0,45
6. PreWash @ No Start Delay - Multizone 00:10 4 0,01
7. Intensive '@' 65 Yes Start Delay - Multizone- Tab 02:50 17 1,50

Instructions on wash-cycle selection and detergent dosage
1. Normally soiled crockery. Standard program, the most efficient in terms of its combined energy and water consumption.
4 gr/ml**+ 21 gr/ml — 1 Tab (**Quantity of pre-washing detergent)

2. Use for normal soiled dishes with dried-on food. A special sensor assesses the level of soiling and automatically adjust to the most
efficient and economic wash cycle accordingly. 4 gr/ml**+ 21 gr/ml— 1 Tab

3. For lightly soiled loads that need a quick basic drying. (Ideal for 4 place settings) 25 gr/ml— 1 Tab

4. Cycle for delicate items, which are more sensitive to high temperatures, for example glasses and cups. 25 gr/ml— 1 Tab
5. Fast cycle to be used for slightly dirty dishes, with no dried-on food. (ideal for 2 place settings) 21 gr/ml— 1 Tab

6. Crockery to be washed later. No detergent

7. Recommended program for heavily soiled crockery, specially suitable for pans and saucepans (not to be used for delicate
items). 25 gr/ml — 1 Tab

Standby consumption: Left-on mode consumption: 5 W - Off mode consumption: 0.5 W.
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Special wash cycles

and Options

Notes:

Optimum performance levels when using the “1 Hour and Rapid”
cycles can be achieved by respecting the specified number of
place settings.

To reduce consumption even further, only run the dishwasher
when it is full.

Note for Test Laboratories: for information on comparative EN
testing conditions, please send an email to the following address:
contact@whirlpool.com

Wash options

The OPTIONS may only be set, changed or reset after the wash
cycle has been selected and before the Start/Pause button
has been pressed.

Only the options which are compatible with the type of wash cycle
set may be selected. If an option is not compatible with the selected
wash cycle (see Table of wash cycles), the corresponding led/
symbol flashes rapidly 3 times.

If an option is selected which is not compatible with another
(previously selected) option, it will flash 3 times and switch off,
while the most recently selected option will remain active.

To deselect an option which has been set by mistake, press the
corresponding button again.

Delayed start

The start of the program may be delayed for

a period of time between 0:30 and 24 hours.
1. Select the program and any desired options. Press the DE-
LAYED START button (repeatedly) to delay the start of the
program. Adjustable from 0:30 to 24 hours.
With each press of the button, the delay start increases
by: 0:30 if selection below 4 hours, 1:00 if selection is be-
low 12 hours, 4 hours if selection is above 12 hours. If 24
hours reached, and the button is pressed, the delayed start is
deactivated.
2. Press the START/PAUSE button: the timer will begin
counting down;
3. Once this time has elapsed, the indicator light switches
off and the program begins automatically. If at the time of
the countdown the START/PAUSE button is pressed again
the DELAYED START option is cancelled and the selected
program starts automatically.

ﬂ The Start Delay function cannot be set once a wash cycle
has started.

L"_‘j Drain out

To stop and cancel the active cycle, the DRAIN OUT
function can be used.
A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active cycle will be stopped and the water in
the dishwasher will be drained out.

/) Multizone Option/Child Lock
If there are not many dishes to be washed, a half load
cycle may be used in order to save water, electricity and
detergent. Select the wash cycle and then press the MULTIZONE
button: the indicator corresponding to the chosen rack lights up
and the wash cycle starts only in the upper or lower rack.

Remember to load the upper or lower rack only, and to reduce
the amount of detergent accordingly.

—QO Child lock option

A long press of MULTIZONE button, will activate the
CHILD LOCK function. The CHILD LOCK function will block the
control panel. To deactivate the CHILD LOCK, long press again.

:l“l: Sani Rinse option/Tab
This option allows higher temperatures to be used. Select
the washing program, press the SANI RINSE button and
the indicator light will switch on. To deselect the option, press the
same button again.
Ideal to clean crockery and feeding bottles.

ﬂ Warning: the crockery and plates could be extremely hot at
the end of the cycle.

The SANI RINSE option results in lengthening of the wash cycle.

D Tablet option (Tab)

A long press of SANI RINSE button, will activate the TAB
function. This option optimises washing and drying results.
To deactivate the TAB option, long press again.

The TAB option results in a longer wash cycle.
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Care and maintenance

Shutting off the water and electricity supplies
e Turn off the water tap after every wash cycle to avoid leaks.

e Always unplug the appliance when cleaning it and when
performing maintenance work.

Cleaning the dishwasher

e The external surfaces of the machine and the control panel
can be cleaned using a non-abrasive cloth which has been
dampened with water. Do not use solvents or abrasive
products.

e Any marks on the inside of the appliance may be removed
using a cloth dampened with water and a little vinegar.

Preventing unpleasant odours
e Always keep the door of the appliance ajar in order to avoid
moisture from forming and being trapped inside the machine.

e Clean the seals around the door and detergent dispensers
regularly using a damp sponge. This will avoid food becoming
trapped in the seals, which is the main cause behind the
formation of unpleasant odours.

Cleaning the spray arms

Food residue may become encrusted onto the spray arms
and block the holes used to spray the water. It is therefore
recommended that you check the arms from time to time and
clean them with a small non-metallic brush.

The two spray arms may both be removed.

To remove the upper spray arm, turn
the plastic locking ring in an anti-
clockwise direction. The upper spray
arm should be replaced so that the
side with the greater number of holes
is facing upwards.

The lower spray arm can be removed
by pressing on the side tabs and
pulling it upwards.

Cleaning the water inlet hose

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and
damage the dishwasher.

Clean the water inlet filter at the tap outlet regularly.

- Turn off the water tap.

- Unscrew the end of the water inlet hose, remove the filter and
clean it carefully under running water.

- Re-place the filter and screw the water hose back into position.
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Cleaning the filters

The filter assembly consists of three filters which remove food
residues from the washing water and then recirculate the water.
They must be cleaned if you wish to achieve the best results in
every wash.

Clean the filters regularly.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter
is loose.

e After several washes, check the filter assembly and if necessary
clean it thoroughly under running water, using a non-metallic brush
and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter C in an anti-clockwise direction and
pull it out (%ig. 7).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the
side flaps (7ig. 2),

3. Slide out the stainless-steel plate filter A. (7ig. 3).

4. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER
REMOVE the wash-cycle pump protection (black detail) (7ig.4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in
position correctly; this is essential for maintaining the efficient
operation of the dishwasher.

Leaving the machine unused for extended

periods

e Disconnect the appliance from the electricity supply and shut
off the water tap.

e |eave the door of the appliance ajar.

e \When you return, run a wash cycle when the dishwasher is
empty.
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Troubleshooting

m Whenever the appliance fails to work, check for a solution from the following list before calling for Assistance.

Problem:

Possible causes / Solutions:

The dishwasher does not start
or cannot be controlled.

» The water supply tap is not turned on.

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after approximately
one minute and reset the wash cycle.

» The appliance has not been plugged in properly or another electricity socket should be used.

* The dishwasher door has not been closed properly.

The door won’t close.

» Make sure that the racks were inserted all the way.
* The lock was released. Strongly push the door until a “clacking” noise is heard.

No water drain out of the
dishwasher.

* The wash cycle has not finished yet.

» The water drain hose is bent (see Installation).
* The drain duct is clogged up.

* The filter is clogged up with food residues.

* Check the height of the drain hose.

The dishwasher makes
excessive noise.

* The dishes are rattling against each other or against the spray arms. Place the dishes
properly and make sure the spray arms can rotate freely.

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.) Do not prewash the dishes by hand.

The dishes and glasses are
covered in a white film or
limescale deposits.

* No refined salt.

» Water hardness adjustment is not suitable: increase the relevant values. (See Refined Salt
and Rinse Aid.)

* The salt and rinse-aid dispenser cap has not been closed properly.

* The rinse aid has been used up or the dosage is too low.

The dishes and glasses are
streaked or have a bluish
tinge.

* The rinse aid dosage is too high.

The crockery has not been
dried properly.

» A wash cycle without a drying programme has been selected.

* The rinse aid has been used up. (See Refined Salt and Rinse Aid.)

* The rinse aid dispenser setting is not suitable.

* The crockery is made from non-stick material or plastic; the presence of water drops is
normal.

The dishes are not clean.

* The crockery has not been arranged properly.

* The spray arms cannot rotate freely, being hindered by the dishes.

» The wash cycle is too gentle (see Wash Cycles).

» Too much foam: the detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use
in dishwashers. (See Detergent and dishwasher use.)

* The lid on the rinse aid compartment has not been closed correctly.

* The filter is dirty or clogged up (see Care and maintenance.)

* The refined salt level is low (See Refined Salt and Rinse Aid.)

» Make sure that the height of the dishes is compatible with the rack adjustment.

* The holes in the spray arms are clogged up. (See Care and maintenance.)

The dishwasher won’t load
any water.

It is blocked with flashing lights.

* There is no water in the mains supply or the tap is shut off.

» The water inlet hose is bent (see Installation).

* The filters are clogged up: they need cleaning. (See Care and maintenance.)

* The drain duct is clogged up: it needs cleaning.

« After checking and cleaning, switch the dishwasher on and off and start a new wash cycle.
« If the problem persists, turn off the water tap, remove the plug and call the Service Centre.
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Instalacion

En caso de traslado mantener el aparato en posiciéon
vertical; si fuera necesario inclinarlo, hacerlo hacia la parte
posterior.

Conexiones hidraulicas

La adaptacion de los equipos hidraulicos para la
instalacion debe ser realizada solo por personal especializado.

Los tubos de carga y de descarga de agua pueden orientar
hacia la derecha o hacia la izquierda para permitir una mejor
instalacion.

Los tubos no pueden ser plegados ni aplastados por el la-
vavajillas.

Conexion del tubo de carga de agua

e Aunatomade agua de 3/4” gas frio o caliente (max. 60°C).
e Hacer pasar el agua hasta que se ve limpida..

e Enroscar bien el tubo de carga y abrir la llave.

Sila longitud del tubo de carga no es adecuada, dirigirse
a una tienda especializada o a un técnico autorizado (ver
Asistencia).

La presion del agua debe estar comprendida entre los
valores indicados en la tabla de Datos técnicos, de lo contrario
el lavavajillas podria no funcionar correctamente.

Controle que en el tubo no hayan dobleces ni
estrangulaciones.

Conexion del tubo de desagiie de agua
Conectar el tubo de desagle a un conducto de desagle con
un diametro minimo de 2 cm. (A)

La junta del tubo de desagle debe estar a una altura
comprendida entre 40 y 80 cm del piso o de la superficie de
apoyo del lavavajillas.

Antes de conectar el tubo de descarga del agua al sifon del
lavabo, quitar el tapén de plastico (B).

Dispositivo de seguridad contra inundacién
Para garantizar que no se produzcan inundaciones, el
lavavajillas:

- Posee un sistema que interrumpe la entrada de agua en el
caso de anomalfas o de pérdidas desde el interior.

Algunos modelos poseen también un dispositivo adicional
de seguridad New Agua Stop, que los protege contra
inundaciones aun en caso de rotura del tubo de alimentacion.
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4 ATENCION: jTENSION PELIGROSA!

En ningun caso se debe cortar el tubo de carga de agua
porque contiene partes bajo tension.

Conexion eléctrica

Antes de introducir la clavija en la toma de corriente,

comprobar que:

e La toma con una conexidén a tierra —L— y que sea
conforme con la normativa; -

e |[atoma sea capaz de soportar la carga maxima de potencia
de la maquina indicada en la placa de caracteristicas
ubicada en la contrapuerta
(ver Descripcion del lavavajillas);

e La tension de alimentacion esté dentro de los valores
indicados en la placa de caracteristicas ubicada en la
contrapuerta;

e | a toma sea compatible con la clavija del aparato. Si no
es asl, solicitar la sustitucion a un técnico autorizado (ver
Asistencia); no utilizar prolongaciones ni tomas multiples.

Una vez instalado el aparato, el cable de alimentacion
eléctrica y la toma de corriente deben ser facilmente
accesibles

El cable no se debe plegar ni comprimir.

Si el cable de alimentacién estd dafado, debera ser
cambiado por el fabricante o por su Servicio de Asistencia
Técnica a fin de prevenir riesgos. (Ver Asistencia)

La Empresa declina toda responsabilidad cuando no se
hayan respetado estas normas.

Colocacion y nivelacion

1. Emplazar el lavavajillas sobre un piso plano y rigido.
Compensar las irregularidades desenroscando o enroscando
las patas delanteras hasta que el aparato esté en posicion
horizontal. Una cuidadosa nivelacion asegura estabilidad y
evita vibraciones, ruidos y desplazamientos.

2. Después de haber empotrado el lavavajillas, abra la puerta
y pegue la cinta adhesiva transparente debajo de la superficie
de madera para protegerla de una posible condensacion.

3. Colocar el lavavajillas haciendo adherir los costados o la
parte posterior a los muebles adyacentes o a la pared. El
aparato se puede empotrar debajo de una encimera continua
(ver hoja de Montaje).

4. Para regular la altura de la pata posterior, accionar el
casquillo hexagonal rojo que se encuentra en la parte inferior
frontal y central del lavavajillas, utilizando una llave de boca
hexagonal con una apertura de 8 mm girando en sentido
horario para aumentar la altura y en sentido antihorario para
disminuirla. (Ver la hoja de instrucciones para empotrado
aajunta a la documentacion.)
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Advertencias para el primer lavado

Después de la instalacion, quitar los tampones colocados en
los cestos y los elasticos de retencion en el cesto superior
(donde estén presentes.

Programacion ablandador de agua

Antes de realizar el primer lavado, programar el nivel de
durezadel agua de red. (ver capitulo Sal regeneradora y
Abrillantador)

La primera carga del deposito del ablandador debe produ-
cirse con agua, luego introducir aprox. 1 kg de sal, es normal
que el agua salga.

Realizar un ciclo de lavado inmediatamente.

Utilizar solo sal especifica para lavavajillas.

Después de la carga de sal, la luz indicadora de FALTA DE

SAL se apaga.

La falta de llenado del contenedor de sal puede dafar el
ablandador de agua y el elemento que produce calor.

Datos técnicos

ancho: 45 cm

altura: 85 cm

profundidad: 60 cm

10 cubiertos estandar

0,05 + 1MPa (0,5 + 10 bar)
7,25 si— 145 psi

Dimensiones

Capacidad

Presion del agua de
alimentacion

Tensién de
alimentacion

Potencia total
absorbida

Fusible

C€

Ver la placa de caracteristicas

Ver la placa de caracteristicas

Ver la placa de caracteristicas

Este aparato es conforme a
las siguientes Directivas de la
Comunidad:

-2006/95/EC (Bajo Voltaje)
-2004/108/EC (Compatibilidad
Electromagnética)

-97/17/CE (etiquetado)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)

- 2012/19/CE

hi¢

La maquina dispone de senales sonoras/tonos que indican
la presion del mando: encendido, fin de ciclo, etc.

Los simbolos/testigos/indicadores luminosos presentes
en el panel de control/display, pueden variar de color,
parpadear o tener luz fija.

En el display aparece informacidn sobre el tipo de ciclo
programado, la fase de lavado/secado, el tiempo residual,
la temperatura, etc.
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Descripcion
del aparato

Vista de conjunto
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vz,

1 Cesto superior
2 Rociador superior
3 3 Solapas
4 Regulador de la altura del cesto
2 5. Cesto inferior
6 Rociador inferior
7 7 Cesto para cubiertos
8 Filtro de lavado
9. Depdsito de sal
10. Cubetas de detergente y depdsito de abrillantador
11.  Placa de caracteristicas
12. Panel de control
10
12 { ) 12
Panel de mandos
tecla y testigo Opcion
Sani Rinse/Tab
tecla y testigo . iy
Seleccién Programa tecla y testigo Opcién
tecla y testigo Inicio Diferido
i Opcion Multizone/ .
oo o Febonnioma”
Pausa/Drain Out
— = P L © 8
(D) (P2l -0 = (@|@] (o]

=0 3sec

) 3sec

Display

testigo programa ECO

(V/8)

testigos Multizone F

L

testigo Child Lock

Indicadores de Numero
programa y tiempo residual

testigo Opcion Tab

- - = ¢ testigo indicador de Falta de Sal
L e s
—0 l_ ' ’ l - l l - l 25> ... testigo indicador de

"1 Falta de Abrillantador

Testigo Grifo cerrado
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Sal regeneradoray

Abrillantador

Utilizar sélo productos especificos para lavavajillas. No
utilizar sal de cocina o industrial.
(Seguir las indicaciones del envase.)

Si se utiliza un producto multifuncion, se recomienda
igualmente anadir sal, especialmente cuando el agua es dura
o muy dura. (Sequir las indicaciones del envase.)

Si no se anade ni sal ni abrillantador, es normal que los
testigos FALTA SALy FALTA ABRILLANTADOR permanezcan
encendidos.

Cargar la sal regeneradora
La sal previene la formacion de CAL sobre las vajillas y los
componentes del lavavajillas.
e Es importante que el depdsito de sal nunca esté vacio.
e Es importante seleccionar la dureza del agua.
El depdsito de sal esta ubicado en la parte inferior del lavavajillas
(ver Descripcion)y se debe llenar:
e cuando en el panel se enciende el testigo FALTA SAL;
® 0 ver la autonomia en la tabla de dureza del agua.
1. Extraer el cesto inferior y desenroscar el tapdn del depdsito en
sentido antihorario.

2. Solo para el primer uso: llenar el depdsito

%ﬁ" ) de agua hasta el borde.

s 3. Colocar el embudo (ver /a figura) y
«I llenar Iel depdsito de sal hasta el borde

(aproximadamente 1 kg); es normal que se

derrame un poco de agua.
4. Sacar el embudo, eliminar los residuos de sal de la boca y
enjuagar el tapon bajo el agua corriente antes de enroscarlo.
Es aconsejable realizar esta operacion cada vez que se carga
la sal.
Cerrar bien el tapdén para evitar que en el depdsito entre
detergente durante el lavado (podria dafiarse irremediablemente
el ablandador).

Cuando sea necesario cargar sal, se recomienda hacerlo
antes de lanzar el lavado.

Seleccién de la dureza del agua

Para asegurar el funcionamiento correcto del ablandador antical,
es indispensable seleccionar la dureza del agua. Este dato se
puede averiguar con la empresa de suministro de agua potable.
El valor preseleccionado corresponde a una dureza media.

e Encender el lavavajillas con la tecla ON/OFF @

e Apagar con la tecla ON/OFF Q)

e Mantener pulsada la tecla Puesta en Funcionamiento/Pausa
> 5 segundos, hasta oir una sefial acustica.
e Encender con la tecla ON/OFF Q)

e E| display muestra el nimero del nivel de seleccion actual y el
testigo de la sal.

e Pulsar la tecla P para seleccionar el nivel de dureza deseado
(ver la tabla de Dureza del agua).

* Apagar con la tecla ON/OFF (D

e Seleccion efectuada.

Autonomia media-
recipiente de sal con 1

Tabla de Dureza del Agua - 3
ciclo de lavado por dia

nivel °dH °fH mmol/l meses
1] 0-6 0-10 0-1 7 meses
21 6-11 [11-20 [ 11-2 5 meses
3[112-17121-30| 21-3 3 meses
4117-34[31-60 | 31-6 2 meses
5/34-50[61-90| 6,1-9 2/3 semanas

De 0°f a 10°f se aconseja no utilizar sal.

Ajustando el valor en 5, la duracién puede prolongarse.
(°dH = dureza en grados alemanes - °fH = dureza en grados
franceses - mmol/l = milimol/litro)

Cargar el abrillantador
El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El depdsito del
abrillantador se debe llenar:
e cuando en el panel/display se enciende el testigo FALTA
ABRILLANTADOR
e 0 cuando el indicador ¢ptico de la tapa del recipiente “E”,
pasa de oscuro a transparente.
1. Abrir el depdsito girando el tapén
“G” en sentido antihorario.
2. Verter el abrillantador evitando que
se derrame. Si esto sucede, limpiar
S F répidamente con un pafo seco.
3. Volver a enroscar el tapon.
~G No verter NUNCA el abrillantador
directamente en el interior de la

cuba.

Regular la dosis de abrillantador

Sino se obtiene un buen resultado de secado, es posible regular
la dosis de abrillantador. Girar el regulador “F”. Es posible ajustar
hasta un maximo de 4 niveles segun el modelo de lavavajillas. El
valor preseleccionado corresponde a un nivel medio.

e sien la vajilla quedan estrias azulinas, seleccionar un valor
bajo (1-2).

® si en la vajilla quedan gotas de agua o manchas de cal,
seleccionar un valor alto (3-4).
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Cargar los cestos
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Sugerencias Cesto de los cubiertos

Antes de cargar los cestos, eliminar de la vajilla los residuos de  E| cesto de los cubiertos tiene rejillas superiores para facilitar
alimentos y vaciar los vasos y las copas. No es necesario aclarar la disposicion. El cesto se debe colocar sélo en la parte

la vajilla con agua corriente. delantera del cesto inferior.

Disponer la vajilla de manera que quede firme y no se vuelque.

Los recipientes deben colocarse con la abertura hacia abajo y las ) @u% @:ﬂ%
. L . . A\
partes concavas o convexas en posicion oblicua, para permitir %\\ WA /A, V2%
)
que el agua alcance todas las superficies y fluya. *\4*%‘ / /J/)( N —
. A= f ¥
Asegurarse de que las tapas, las asas, las sartenes y las bandejas T R T ] r j
o .. . ) === === N '
no impidan la rotacién de los rociadores. Colocar los objetos E==l| =lnS === v (T
5 . Sna||Sw =S| S A/ |
pequenos en el cesto de los cubiertos. E=S)j====SI= LA
La vajilla de plastico y las sartenes antiadherentes tienden a :W W:

retener las gotas de agua, por lo que quedaran menos secas que
las vajillas de ceramica o acero.

Es conveniente colocar los objetos livianos (por ejemplo, los
recipientes de plastico) en el cesto superior, de modo que no
puedan moverse.

Una vez terminada la carga, comprobar que los rociadores giren
libremente.

Cesto superior
Cargar la vajilla delicada vy liviana: vasos, tazas, platitos,
ensaladeras bajas.

Cesto inferior

El cesto inferior puede contener ollas, tapas, platos, ensaladeras,
cubiertos, etc. Los platos y las tapas grandes se deben colocar
preferentemente a los costados.

Solapas de posicion variable

) Las solapas laterales se pueden colocar a tres alturas diferentes
para optimizar la disposicion de la vajilla en el cesto.
I 5 = > Las copas se pueden colocar de
™
forma estable sobre las solapas,
) " ) . ) \ introduciendo el pie en las ranuras
Se recomienda poner la vajilla muy sucia en el cesto inferior, — )
. o . — correspondientes.
donde los chorros de agua son mas enérgicos y permiten obtener —— o
. ; Para optimizar el secado, poner las
mejores prestaciones de lavado. o 5
solapas con la mayor inclinacion.
Para variar la inclinacion, levantar la
AN solapa, desplazarla suavemente y
% ponerla en la posicion deseada.
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Regular la altura del cesto superior

El cesto superior es de altura regulable: la posicién mas alta
facilita la disposicion de vajillas voluminosas en el cesto inferior;
la posicion mas baja permite aprovechar los espacios de las
solapas para crear mas espacio hacia arriba.

Es preferible regular la altura del cesto superior con el CESTO
VACIO.

No levantar ni bajar el cesto de un solo lado.

Si el cesto tiene Lift-Up (ver /a figura), sujetarlo por los costados
y levantarlo. Para volver a la posicion inferior, pulsar las palancas
(A) a los costados del cesto y acompafarlo hacia abajo.

Vajillas no aptas para el lavado en lavavajillas

e Cubiertos y vajillas de madera.

e Vasos decorados delicados, vajillas artesanales y antigliedades.
Las decoraciones no son resistentes.

e Partes en material sintético no resistentes a la alta temperatura.

e Vajilla de cobre o estafio.

e Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Las decoraciones sobre vidrio, aluminio y plata durante el lavado

pueden cambiar de color o descolorarse. Ciertos tipos de vidrio

(por ejemplo, los objetos de cristal) después de muchos lavados

pueden perder brillo.

Dafios al vidrio y a la vajilla

Causas:

e Tipo de vidrio y procedimiento de produccion del vidrio.

e Composicion quimica del detergente.

e Temperatura del agua del programa de aclarado.

Consejo:

e Utilizar solo vasos y porcelana cuya resistencia al lavado en
lavavajillas esté garantizada por el fabricante.

e Utilizar detergente delicado para vajilla.

e Sacar los vasos y los cubiertos del lavavajillas lo mas pronto
posible al finalizar el programa.
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Detergente y uso del

lavavajillas

Cargar el detergente

Los buenos resultados del lavado dependen de la correcta
dosificacion del detergente; en caso de exceso, no se lava
mas eficazmente y se contamina el medio ambiente.

La dosis se puede adaptar al grado de suciedad.

En general, para la suciedad normal hay que utilizar unos
25 g (detergente en polvo) o 25 ml (detergente liquido). Si
se emplean pastillas, es suficiente una.

Si la vajilla esta poco sucia o ha sido aclarada anteriormente
bajo el agua, reducir la dosis de detergente.

Para asegurarse un buen lavado, seguir las instrucciones
del envase del detergente.

En caso de dudas, consultar con el fabricante del
detergente.

Abrir el depdsito del detergente
accionando la tecla D; dosificar
el detergente consultando la
tabla de programas:

e en polvo o liquido: cubetas A
(detergente para lavado) y B
(detergente para prelavado)

e pastillas: si el programa
requiere 1, ponerla en la cubeta
Ay cerrar la tapa C.

Eliminar los residuos de detergente de los bordes de la cubeta
y cerrar la tapa C hasta el enganche.

El depdsito de detergente se abre automaticamente en el
momento oportuno segun el programa.

Si se utilizan detergentes combinados, se recomienda la opcion
TABS, que adecua el programa para lograr el mejor resultado de
lavado y secado posible.

N utilizar sélo detergente para lavavajillas.
NO UTILIZAR detergentes para lavado a mano.

Un uso excesivo de detergente puede dejar residuos de
espuma al final del ciclo.

Las mejores prestaciones de lavado y secado se obtienen
con el uso combinado de detergente, abrillantador liquido
y sal regeneradora.

{\3 Se aconseja usar detergentes sin fosfatos y sin

cloro, que son los mas indicados para proteger el
JC medio ambiente.
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Poner en funcionamiento el lavavajillas

1. Pulsar la tecla ON-OFF.

2. Abrir la puerta y dosificar el detergente (ver Cargar el
detergente).

3. Cargar los cestos (ver Cargar los cestos)y cerrar la puerta.
4. Seleccionar el programa segun la vajilla y su grado de
suciedad (ver la tabla de programas) pulsando la tecla P.

5. Seleccionar las opciones de lavado (ver Programas
especiales y opciones).

6. Pulsar la tecla Puesta en Funcionamiento/Pausa (luz fija):
una sefial acustica larga indica el comienzo del programa; el
testigo de lavado se enciende y el display muestra el nimero
del programa y el tiempo que falta para que finalice el ciclo.
7. Cuando finaliza, dos sefiales acusticas breves y una
larga indican el final del programa; la tecla Puesta en
Funcionamiento/Pausa se apaga y el display indica END.
Apagar el aparato pulsando la tecla ON-OFF.

8. Esperar unos minutos antes de sacar la vajilla, para evitar
quemarse. Descargar los cestos comenzando por el inferior.

N Para reducir el consumo de energia eléctrica, si el
aparato no se esta utilizando, se apaga automaticamente.

Modificar un programa en curso

Si no se ha seleccionado el programa deseado, es posible
cambiarlo, siempre que esté recién empezado: una vez
comenzado el lavado, para cambiar el ciclo de lavado, apagar
la maquina pulsando ON/OFF/Reset; volver a encenderla y
seleccionar nuevamente el programayy las opciones deseadas.

Agregar vajilla

Pulsar la tecla Puesta en Funcionamiento/Pausa, abrir la puerta
con cuidado para no quemarse con el vapor e introducir la
vajilla. Pulsar la tecla Puesta en Funcionamiento/Pausa: el ciclo
se reanudara después de una sefial acustica prolongada.

Si se ha programado el arranque diferido, llegado el momento
del inicio, el ciclo de lavado no comienza sino que permanece
en Pausa.

Al pulsar la tecla Puesta en Funcionamiento/Pausa para poner
la maquina en pausa, el programa se interrumpe.
En esta fase no se puede cambiar el programa.

Interrupciones accidentales

Si durante el lavado se abre la puerta o se produce una
interrupcion de corriente, el programa se interrumpe. Cuando
se cierra la puerta o vuelve la corriente, el programa se
reanudara a partir del punto en el que se habia interrumpido.
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Programas

Los datos de los programas se obtienen en condiciones de laboratorio segun la Norma Europea EN 50242.
La duracion y los datos de los programas pueden variar segun las distintas condiciones de uso.

Duracién del Consumo de
. Consumo de .
Programa Secado Opciones programa agua (llciclo) energia
horas:min. 9 (kWh/ciclo)
. Inicio diferido — Multizone - .
1. Eco Si Tab - Sani Rinse 03:00 9 0,74
th . . . .
2. Sixth Sense Si Inicio diferido — Multizone 01:10 - 02:30 7-14 0,90 - 1,25
sense - Tab
3.1 Hora C\ 50° Inicio diferido — Multizone - _
(1 Hour) Qh No Tab - Sani Rinse 01:00 13 !
450 . e . . _ .
4. Fragil ?Q si Inicio diferido — Multizone 01:40 9 0,90
- Tab
, 1) 50° o
5. Répido = No Inicio diferido — Tab 00:25 8 0,45
6. Remojo @ No Inicio diferido - Multizone 00:10 4 0,01
7 Intensivo .@. 65 si Inicio dlfen-d'(l')a; Multizone 0250 17 150

Indicaciones para la seleccion de programas y dosis de detergente
1. Vajilla con suciedad normal. Programa estandar, el més eficiente en términos de consumo de energia y agua.
4 g/ml*™+ 21 g/ml - 1 pastilla (**Cantidad de detergente del prelavado)

2. Utilizar este programa para la vajilla con suciedad normal y con alimentos secos adheridos. Un sensor especial evalia el nivel de
suciedad y automaticamente selecciona en consecuencia el ciclo de lavado més eficiente y econémico. 4 g/ml**+ 21 g/ml — 1 pastilla

3. Para vajilla poco sucia que necesita un lavado ligero. (Ideal para 4 cubiertos) 25 g/ml — 1 pastilla

4. Ciclo para vajilla delicada, sensible a las altas temperaturas, como vasos y tazas. 25 g/ml - 1 pastilla

5. Ciclo rapido para utilizar con vajilla poco sucia, sin alimentos secos adheridos. (Ideal para 2 cubiertos) 21 g/ml — 1 pastilla
6. Vajilla para lavar més tarde. Sin detergente

7. Programa recomendado para vajilla muy sucia, especialmente ollas y sartenes (no utilizarlo con vajilla delicada).
25 g/ml - 1 pastilla

Consumos en modo stand-by: Consumo en modo left-on: 5 W - consumo en modo off: 0,5 W
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Programas especiales

y opciones

Notas:

las mejores prestaciones de los programas "1 Hora y Rapido" se
obtienen preferiblemente respetando la cantidad de cubiertos
especificados.

Para consumir menos use el lavavajillas a plena carga.

Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacion
detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN,
escribir a la siguiente direccion: contact@whirlpool.com

Opciones de lavado

Las OPCIONES pueden ser elegidas, modificadas o
anuladas solo después de haber elegido el programa de
lavado y antes de haber presionado el boton Puesta en
funcionamiento/Pausa.

Pueden seleccionarse solo las opciones compatibles con el
tipo de programa elegido. Si una opcion no es compatible
con el programa seleccionado (ver /a tabla de programas)
el simbolo correspondiente parpadea rapidamente 3 veces.

Si se selecciona una opciéon incompatible con otra ya elegida,
ésta parpadea 3 veces y se apaga, mientras que permanece
encendida la ultima seleccion realizada.

Para deseleccionar una opciéon erréneamente elegida, pulsar
de nuevo la tecla correspondiente.

g Opcion Inicio diferido
h. Elinicio del programa se puede retrasar un periodo
de tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pul-
se el botén INICIO DIFERIDO (repetidamente) para retrasar
el inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas.
Cada vez que se pulsa el botén, el aplazamiento se incre-
menta en: 0:30 si la seleccién es inferior a 4 horas, 1:00 si
la seleccion es inferior a 12 horas, 4 horas si la seleccion
es superior a 12 horas. Si se llega a las 24 horas, y se sigue
pulsando el botdn, el aplazamiento se desactiva.
2. Pulse el boton INICIO/PAUSA: el temporizador empezara
la cuenta atras;
3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apaga y el programa empieza automaticamente.
Si durante la cuenta atrés se vuelve a pulsar el botdon INICIO/
PAUSA, la opcion de INICIO DIFERIDO se cancela y el
programa seleccionado se inicia automaticamente.

No es posible seleccionar el Inicio Diferido después de
que el ciclo ha comenzado.

ij Drenaje (Drain Out)
4~ Paradetener y cancelar el ciclo activo es posible utilizar
la funcion Drain Out (Drenaje).
Pulsando unos segundos la tecla PUESTA EN
FUNCIONAMIENTO/PAUSA (Start/pause) se activa la funcion
DRAIN OUT (drenaje). El ciclo activo se detiene y el agua
contenida en el lavavajillas se drena.
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/) Opcion Multizone/Child Lock
Silavajilla es poca, se puede utilizar la media carga,
w que permite ahorrar agua, energia y detergente.

Seleccionar el programa y pulsar la tecla MULTIZONE
se enciende el testigo del cesto elegido y se activa el lavado
so6lo en el cesto superior 0 sélo en el inferior.

Cargar la vajilla solo en el cesto superior o en el inferior y
reducir a la mitad la cantidad de detergente.

=0 Bloqueo de seguridad para nifios (Child Lock)

Pulsando unos segundos la tecla MULTIZONE se
activa la funcion CHILD LOCK (bloqueo de seguridad). La
funcion CHILD LOCK bloquea el panel de control. Para
desactivar la funcién CHILD LOCK (blogqueo de seguridad)
hay que volver a pulsar unos segundos la misma tecla.

aF Opcion Sani Rinse/Tab
Esta opcion permite utilizar temperaturas mas
elevadas. Seleccionar el programa de lavado y pulsar
la tecla Sani Rinse; el testigo se enciende. Para anular la
seleccion de la opcidén, pulsar la misma tecla.
Ideal para lavar vajilla resistente y biberones.

Atencion: las vajillas y los platos podrian estar muy calientes
al final del ciclo.

La opciéon Sani Rinse implica una prolongacion del
programa.

Opcion Tab

Con esta opcion se optimiza el resultado del lavado

y del secado.
Pulsando unos segundos la tecla SANI RINSE se activa la
funcién TAB. Para desactivar la funcién TAB hay que volver a
pulsar unos segundos la misma tecla.

La opcién “Tab” alarga el programa.
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Mantenimiento y cuidados

Interrumpir el agua y la corriente eléctrica
e Cerrar el grifo de agua después de cada lavado para prevenir
el riesgo de pérdidas.

e Desconectar la clavija de la toma de corriente para la limpieza
y los trabajos de mantenimiento.

Limpiar el lavavajillas

e | a superficie externa y el panel de control se pueden limpiar
con un pafio no abrasivo humedecido con agua. No utilizar
disolventes ni productos abrasivos.

e |as manchas de la cuba interna se pueden eliminar con un
pafo embebido en agua y un poco de vinagre.

Evitar los malos olores
e Deje siempre entreabierta la puerta para evitar el estancamiento
de humedad.

e Limpiar regularmente las juntas perimétricas de la puerta y
de las cubetas de detergente con una esponja humeda. De
este modo se evitaran estancamientos de comida que son los
principales responsables del mal olor.

Limpiar los rociadores

Puede suceder que algunos residuos de comida se adhieran a
los brazos rociadores y obstruyan los orificios por los que debe
salir el agua: cada tanto es importante controlarlos y limpiarlos
con un cepillo no metalico.

Ambos rociadores son desmontables.

Para desmontar el rociador superior,
es necesario desenroscar en sentido
antihorario la virola de plastico. El
rociador superior se vuelve a montar
con la parte que tiene el mayor
numero de orificios dirigida hacia
arriba.

El rociador inferior se desmonta
haciendo presion sobre las lengUetas
ubicadas a los costados vy tirandolo
hacia arriba.

Limpieza del filtro de entrada de agua

Si los tubos de agua son nuevos o estan inactivos desde hace
mucho tiempo, antes de realizar la conexién, dejar correr el agua
para verificar que sea limpida y que no contenga impurezas. Sin
esta precaucion, existe el riesgo de que el lugar por donde entra
el agua se atasque y el lavavajillas se dafe.

Periddicamente limpiar el filtro de entrada de agua colocado
a la salida del grifo.

- Cerrar el grifo del agua.

- Desenroscar el extremo del tubo de carga de agua, quitar el
filtro y limpiarlo delicadamente bajo un chorro de agua corriente.
- Introducir nuevamente el filtro y enroscar el tubo.

Limpiar los filtros

El grupo filtrante esta formado por tres filtros que eliminan del
agua de lavado los residuos de alimentos y la vuelven a poner
en circulacion: para obtener buenos resultados en el lavado, es
necesario limpiarlos.

Limpie los filtros regularmente.

El lavavajillas no se debe utilizar sin filtros o con el filtro
desenganchado.

e Después de algunos lavados, controlar el grupo filtrante y si
es necesario limpiarlo con cuidado bajo el agua corriente y con
la ayuda de un cepillo no metélico, respetando las siguientes
instrucciones:

1. Girar en sentido antihorario el filtro cilindrico C y extraerlo (7ig. 7).
2. Extraer el cartucho del filtro B ejerciendo una leve presion sobre
las aletas laterales (7ig. 2);

3. Extraer el plato del filtro de acero inoxidable A. (7ig. 3).

4. Inspeccionar el sumideroy eliminar los residuos de comida. NO
QUITAR NUNCA la proteccion de la bomba de lavado (defalle
ae color negro) (fig.4).

Después de la limpieza de los filtros, volver a montar el grupo
filtrante y a colocarlo correctamente en su lugar. Esto es
fundamental para el buen funcionamiento del lavavajillas.

Si se ausenta durante largos periodos
e Desconectar las conexiones eléctricas y cerrar el grifo del
agua.

e Dejar la puerta entreabierta.

e Al regresar, hacer un lavado con el lavavajillas vacio.
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Anomalias y soluciones

Si el aparato presenta anomalias de funcionamiento, controlar los siguientes puntos antes de llamar al Servicio de Asistencia
Técnica.
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Anomalias:

Posibles causas/Solucion:

El lavavajillas no arranca o no
responde a los mandos.

« El grifo de agua no esta abierto.

» Apagar la maquina con la tecla ON/OFF, volver a encenderla después de un minuto
aproximadamente y elegir el programa.

* La clavija no esta bien introducida en la toma de corriente; o cambiar la toma de corriente.

* La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.

La puerta no se cierra.

» Comprobar que los cestos estén introducidos hasta el fondo.
* Se disparo la cerradura; empujar enérgicamente la puerta hasta oir el encastre.

El lavavajillas no descarga agua.

* El programa de lavado aun no ha terminado.

* El tubo de desaguie esta plegado (ver Instalacion).
* El desague del fregadero esta obstruida.

« El filtro esta atascado con residuos de comida.

* Controlar la altura del tubo de desague.

El lavavajillas hace ruido.

« La vajilla se golpea entre si o contra los rociadores. Disponer la vajilla correctamente y
comprobar que los rociadores giren libremente.

» Demasiada espuma: el detergente no esta dosificado adecuadamente o no es adecuado
para lavar en lavavaijillas. (ver Detergente y uso del lavavajillas) No prelavar la vajilla a
mano.

En la vajillay en los vasos
quedan depésitos calcareos o
una patina blanquecina.

* Falta la sal regeneradora.

* La regulacion de la dureza del agua no es adecuada; aumentar los valores. (ver Sal
regeneradora y abrillantador)

« El tapon del depdsito de la sal o del abrillantador no esta bien cerrado.

« El abrillantador se ha terminado o la dosis es insuficiente.

En la vajillay en los vasos
quedan estrias o matices
azulados.

* La dosis de abrillantador es excesiva.

La vajilla no queda bien seca.

* Se ha seleccionado un programa sin secado.

« El abrillantador se ha terminado. (ver Sal regeneradora y abrillantador)

* La regulacion del abrillantador no es adecuada.

* La vajilla es de material antiadherente o de plastico; es normal que queden gotas de agua.

La vajilla no queda limpia.

* La vajilla no esta distribuida correctamente.

* Los rociadores no giran libremente. Estan bloqueados por la vajilla.

« El programa de lavado no es suficientemente enérgico (ver Programas).

» Demasiada espuma: el detergente no esta dosificado adecuadamente o no es adecuado
para lavar en lavavajillas. (ver Detergente y uso del lavavajillas)

* El tapon del abrillantador no se ha cerrado correctamente.

« El filtro esta sucio o atascado (ver Mantenimiento y cuidados).

* Falta la sal regeneradora (ver Sal regeneradora y Abrillantador).

» Comprobar que la altura de los platos sea compatible con la regulacion del cesto.

* Los orificios de los rociadores estan obstruidos. (ver Mantenimiento y cuidados)

El lavavajillas no carga agua.

Esta bloqueado y los testigos par-
padean.

« Falta la alimentacion de agua o el grifo esta cerrado.

* El tubo de carga de agua esta plegado (ver Instalacion).

* Los filtros estan atascados; es necesario limpiarlos. (ver Mantenimiento y cuidados)

* El desagle esta atascado; es necesario limpiarlo.

« Efectuadas las verificaciones y la limpieza, apagar y encender el lavavajillas y lanzar un
nuevo ciclo de lavado.

« Si el problema persiste, cerrar el grifo del agua, desconectar la clavija eléctrica y llamar al
centro de asistencia.
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Instalacja

W przypadku przenoszenia nalezy trzymac urzadzenie w
pozycji pionowej; w razie koniecznosci przechyli¢ je do tytu.

Potaczenia hydrauliczne
Przystosowanie instalacji hydraulicznej powinno by¢ dokonywane
wylacznie przez wykwalifikowany personel.

Waz doprowadzajacy i odprowadzajacy wode mozna skierowac
na prawo lub na lewo, aby umozliwi¢ optymalng instalacje.
Przewody rurowe nie moga by¢ zagiete ani przygniecione przez
zmywarke.

Podiaczenie weza doprowadzajacego wode

+ Do zaworu wody z gwintem 3/4” GAS zimnej lub cieptej (max.
60°C).

« Odkreci¢ wode i pozwoli¢ ptyna¢ az stanie sie przejrzysta.

+ Przykreci¢ dobrze waz doprowadzajacy wode i odkreci¢ kurek.

Jesli waz doprowadzajacy okaze sie za krétki, zwrécic sie do
specjalistycznego sklepu lub wykwalifikowanego technika (zob.
Serwis).

Cisnienie wody powinno miesci¢ sie w zakresie wartosci
podanych w tabeli danych technicznych, w przeciwnym przypadku
zmywarka moze pracowac nieprawidtowo.

Nalezy zwrdci¢ uwage, aby na przewodzie nie tworzyty sie
zgiecia ani zwezenia.

Podlaczenie weza odprowadzajacego wode
Podtaczy¢ przewdd odprowadzajacy do przewodu kanalizacyjnego
o $rednicy minimum 2 cm. (A)

Ztacze przewodu odprowadzajacego musi znajdowac sie na
wysokosci od 40 do 80 cm od podtogi lub podtoza, na ktérym
umieszczono zmywarke.

Przed podtaczeniem przewodu odprowadzajacego wode do
syfonu zlewozmywaka, nalezy usunac plastikowa zatyczke (B).

Zabezpieczenie przed zalaniem

Aby zagwarantowad, ze nie dojdzie do zalania, zmywarka:

- posiada system przerywajacy doptyw wody w przypadku
wystapienia anomalii lub wydostawania sie wody ze srodka.
Niektore modele sg wyposazone takze w dodatkowe urzadzenie
zabezpieczajagce New Acqua Stop, ktdre gwarantuje ochrone
przed zalaniem réwniez w przypadku pekniecia przewodu
doprowadzajacego wode.

4 UWAGA: NIEBEZPIECZNE NAPIECIE!

Weza doprowadzajgcego wode nie mozna w zadnym wypadku
przecina¢, gdyz zawiera czesci pod napieciem.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed wtozeniem wtyczki do gniazdka nalezy sie upewni¢, czy:

+ gniazdko ma uziemienie —é—ijest zgodne z obowiagzujacymi
przepisami;

+ gniazdko jest w stanie wytrzymac obcigzenie maksymalnej
mocy urzadzenia wskazane na tabliczce znamionowej
umieszczonej na drzwiach wewnetrznych
(zob. Opis zmywarki);

+ napiecie zasilania zawiera sie w przedziale wartosci podanych
na tabliczce znamionowej umieszczonej na drzwiach
wewnetrznych;

« gniazdko jest kompatybilne z wtyczka urzadzenia. W
przeciwnym wypadku zwrdci¢ sie do wykwalifikowanego
technika o wymiane wtyczki (zob. Serwis); nie uzywa¢
przedtuzaczy ani rozgateziaczy.

Po zainstalowaniu urzadzenia przewdd zasilana elektrycznego
oraz gniazdko elektryczne powinny by¢ fatwo dostepne.

Przewod nie powinien by¢ powyginany ani przygnieciony.

Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, powinien zostac
wymieniony przez producenta lub jego serwis techniczny, aby
unikna¢ wszelkiego ryzyka. (zob. Serwis)

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku
nieprzestrzegania tych zasad.

Ustawienie i wypoziomowanie

1. Postawi¢ zmywarke na réwnym i twardym podtozu.
Skompensowac nieréwnosci odkrecajac lub dokrecajac przednie
nézki, az urzadzenie znajdzie sie w pozycji poziomej. Doktadne
wypoziomowanie zapewnia stabilnos¢ i zapobiega drganiom i
hatasom.

2. Po zamontowaniu zmywarki otworzy¢ drzwiczki i przyklei¢
przezroczysty pasek samoprzylepny pod blatem drewnianym w
celu jego ochrony przed ewentualnymi skroplinami.

3. Ustawi¢ zmywarke, przysuwajac jej boki lub tyt do sasiadujacych
mebli lub do $ciany. Urzadzenie mozna réwniez wbudowa¢ pod
blatem kuchennym (zob. Karta montazu,.

4. Aby wyregulowa¢ wysokos¢ tylnej nézki, nalezy przekreci¢
szedciokatna tuleje w kolorze czerwonym, znajdujaca sie w
dolnej, przedniej, Srodkowej czesci zmywarki za pomoca klucza
szesciokatnego 8 mm, obracajac jg w kierunku zgodnym z
ruchem wskazéwek zegara, aby zwiekszy¢ wysokos¢, a w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, aby jg zmniejszyc.
(patrz ulotka z instrukciami dotyczacymi zabudowy zatagczona
do dokumentacji)
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Przed pierwszym uzyciem
Po zainstalowaniu, nalezy zdja¢ elementy ochronne z koszy oraz
gumki przytrzymujace kosz goérny (jesli je zastosowano).

Ustawienia zmiekczacza wody

Przed wigczeniem pierwszego mycia, nalezy ustawic stopien
twardosci wody w sieci wodociagowej. (zob. rozdziat Plyn na-
blyszczajacy i s6l ochronna).

Pierwsze napetnienia zbiornika zmiekczacza nalezy wykonac
przy uzyciu wody, a nastepnie wsypac okoto 1 kg soli; przelanie
sie wody jest normalnym zjawiskiem.

Natychmiast po napetnieniu zbiornika nalezy wtaczy¢ cykl mycia.
Stosowac wylacznie sél przeznaczong do zmywarek.

Po wsypaniu soli kontrolka BRAK SOLI zgasnie.

Nienapetnienie pojemnika soli moze doprowadzi¢ do
uszkodzenia zmiekczacza wody i elementu grzewczego.

Dane tecniczne
szerokos¢ 45 cm.
Wymiary wysokos¢ 85 cm.
gteboko$¢ 60 cm.
Pojemnos¢ 10 nakry¢ standardowych

0,05+ 1 MPa (0,5 + 10 bar)

Cisnienie wody zasilania /.,

Napiecie zasilania
elektrycznego
Catkowita moc
pochtaniania

Patrz tabliczka danych technicznych

Patrz tabliczka danych technicznych

Bezpiecznik topikowy

C€

Patrz tabliczka danych technicznych

Niniejsze urzadzenie zostato
wyprodukowane zgodnie z
natepujacymi dyrektywami
unijnymi:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)
-2012/19/CE Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE)

z
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Maszyna jest wyposazona w systemy akustyczne/tonowe, ktére
informuja o wykonanym poleceniu: wtaczeniu, koncu cyklu, itd.

Symbole/lampki kontrolne/diody swietlne obecne na panelu
sterowniczym/wyswietlaczu moga posiadac rézne kolory, swiecic¢
Swiattem pulsujacym lub statym.

Wyswietlacz wyswietla uzyteczne informacje odnoszace sie do
rodzaju ustawionego cyklu, fazy mycia/suszenia, pozostatego
czasu, temperatury, itd.
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Opis urzadzenia

Widok ogélny

@NoURWN=

[ e Ve )
NFROoT

1

Panel sterowania

przycisk i kontrolka
ON-OFF/RESET

przycisk i kontrolka Opcji
Multizone/Child Lock

Kosz gorny

Spryskiwacz gérny
Poteczki

Regulacja wysokosci kosza
Kosz dolny

Spryskiwacz dolny

Kosz na sztuéce

Filtr zmywania

Pojemnik na sél

Pojemniki na Srodek myjacy i nabtyszczajacy
Tabliczka znamionowa
Panel sterowania

przycisk i kontrolka
Opcji Sani Rinse/Tab

przycisk i kontrolka
Start/Pause/Drain Out

0}

= L0EE 2 @e) o

) 3sec

przycisk i kontrolka
wyboru Programu

Wyswietlacz

V)
lampka Opcji Multizone F — @

przycisk i
kontrolka Startu z
Opodznieniem

Wskaznik swietlny numeru
programu i pozostatego czasu

lampka lampka Opcji Pastylki
cyklu Eco Wielofunkcyjne (Tab)
- - - o lampka sygnalizujaca Brak Soli
LD © 8
|: Z, =0 |_| ¢ |_| |_| &> lampka sygnalizujq.ca Brak
' Srodka Nablyszczajacego
lampka b|°kaf’V lampka sygnalizujgca Zamknigcie
(Child Lock) przyciskéw Kurka Doptywu Wody
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Sol regenerujaca i srodek

nablyszczajacy

Stosowac wytacznie produkty przeznaczone do zmywarek. Nie
stosowac soli jadalnej lub przemystowej.
(Stosowac zgodnie z zaleceniami podanymi na opakowaniu.)

W przypadku stosowania produktu wielofunkcyjnego, zaleca sie
mimo to dodanie soli, zwtaszcza gdy woda jest twarda lub bardzo
twarda. (Stosowac zgodhnie z zaleceniami podanymi na opakowaniu,).

Gdy nie dodaje sie ani soli, ani sSrodka nabtyszczajacego, jest
rzecza normalna, ze kontrolki BRAKU SOLI oraz BRAKU SRODKA
NABLYSZCZAJACEGO pozostaja przez caty czas wiaczone.

Wsypywanie soli ochronnej

Stosowanie soli pozwala unikna¢ osadzania sie KAMIENIA na naczyniach
i elementach funkcjonalnych zmywarki.

«To wazne, aby zbiornik sali nie byt nigdy pusty.

- To wazne, aby ustawic¢ stopien twardosci wody.

Pojemnik na sél znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (zob. Opis)inalezy
go napetnic:

+ gdy na panelu zaswieci sie kontrolka BRAKU SOLI;

« zob. autonomie w tabeli twardosci wody.

1. Wyja¢ kosz dolny i odkreci¢ korek pojemnika,
obracajac go w kierunku przeciwnym do ruchu
wskazoéwek zegara.

2. Tylko przy pierwszym uzyciu: napetni¢ pojemnik
sola po samg krawedz.

3. Ustawic lejek (zob. rysunek) i napetnic¢ zbiornik
solg po sama krawedz (okoto 1 kg); przelanie sie
niewielkiej ilosci wody jest normalnym zjawiskiem.

4. Wyjac lejek, usunac resztki soli z krawedzi pojemnika; optukac korek
pod biezaca wodg i zakrecic.

Zaleca sie wykonywanie tych czynnosci przy kazdym uzupetnianiu soli.
Dokfadnie zamkna¢ korek, tak aby podczas zmywania $rodek myjacy
nie dostat sie do zbiornika (mogtoby to nieodwracalnie uszkodzi¢
odwapniacz).
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Gdy dodanie soli jest konieczne, zaleca sie wykonanie tej
czynnosci przed wigczeniem zmywania.

Ustawianie twardosci wody
Aby odwapniacz dziatat prawidtowo, konieczne jest przeprowadzenie
regulacji na podstawie stopnia twardosci wody dostepnej w
mieszkaniu. Dane te mozna uzyska¢ w administracji wodociggu.
Ustawiona wartos¢ odpowiada sredniemu stopniu twardosci.
» Wtaczy¢ zmywarke przyciskiem ON/OFF Q)
« Wytaczy¢ przyciskiem ON/OFF @
- Przytrzymac wcisniety przycisk START/PAUZA DI przez 5 sekund,
do chwili, gdy rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.
« Wiaczy¢ przyciskiem ON/OFF (D
- Na wyswietlaczu wyswietlony jest numer aktualnie ustawionego
poziomu oraz kontrolka soli.
- Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ zadany stopien twardosci (zob.
tabela twardosci).

. - |
« Wytaczy¢ przyciskiem ON/OFF O

- Ustawianie zakonczone!

Autonomia srednia-
Tabela twardosci wody pojemnik soli przy 1
myciu dziennie
poziom °dH °fH mmol/I miesigce
1 0-6 0-10 0-1 7 miesiecy
2| 6-11 11-20 1,1-2 5 miesiecy
3] 12-17 | 21-30 2,1-3 3 miesigce
4| 17-34 31-60 3,1-6 2 miesigce
5| 34-50 | 61-90 6,1-9 2-3 tygodnie

0d 0°f do 10°f zaleca sie nie stosowac soli.
Przy ustawieniu 5 czas potrzebny na zuzycie soli moze sie wydtuzy¢. (°dH
= twardo$¢ w stopniach niemieckich - °fH = twardo$¢ w stopniach

francuskich - mmol/I = milimol/litr)

Wilewanie plynu nabtyszczajacego
Srodek nabtlyszczajacy utatwia suszenie naczyn. Pojemnik na ptyn
nabtyszczajacy nalezy napetnic:
. gdy na panelu zaswieci sie kontrolka BRAKU SRODKA
NABLYSZCZAJACEGO
+ gdy wskaznik optyczny znajdujacy sie na drzwiczkach
pojemnika, E”, zmienia kolor z ciemnego na przezroczysty.
1. Otworzy¢ pojemnik, przekrecajac
E korek ,,G” w kierunku przeciwnym do

0 O ruchu wskazéwek zegara.
—1 2. Wla¢ ptyn nabtyszczajacy, tak aby
S Ss rw F  nie dopusci¢ do jego przelania. Jesli
@ do tego dojdzie, natychmiast wytrze¢
_n | Il ~G suchg $ciereczka.
3. Zakreci¢ z powrotem korek.
Nie nalezy NIGDY wlewac srodka nabtyszczajacego bezposrednio
do wnetrza komory zmywania.
Regulacja ilosci srodka nabtyszczajacego
Gdy wyniki suszenia nie sa zadowalajace, mozna wyregulowac ilos¢
$rodka nabtyszczajacego. Obroéci¢ regulator ,F”. W zaleznosci od
modelu zmywarki, mozliwe jest ustawienie maksymalnie 4 pozioméw.
Ustawiona wartos¢ odpowiada poziomowi sredniemu.
« jedlinanaczyniach widoczne s3 niebieskawe zacieki, nalezy ustawic
nizsze numery (1-2).

- jeslinanaczyniach widoczne sg krople wody lub osadza sie kamien,
nalezy ustawi¢ wyzsze numery (3-4).

ﬁlbhirl ool
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tadowanie koszy

Zalecenia

Przed napetnieniem koszy, usunac z naczyn resztki zywnosci i opréznic¢
szklanki oraz kieliszki z pozostatych w nich ptynéw. Nie jest konieczne
ptukanie naczyn pod biezaca woda.

Umiesci¢ naczynia w sposob taki, by byty one unieruchomione i sie
nie przewracaty; pojemniki powinny by¢ utozone w sposdéb taki, by
otwor znalazt sie na dole, a czesci wkleste lub wypukte w pozycji
pochylonej, umozliwiajac doptyw wody do wszystkich powierzchni
oraz jej swobodny odptyw.

Upewnic sie, ze pokrywki, uchwyty, patelnie i tace nie utrudniaja
obrotéw spryskiwaczy. Umiesci¢ mate przedmioty w koszyku na
sztucce.

Plastikowe naczynia i patelnie z tworzywa zapobiegajacego
przywieraniu maja sktonnos¢ do wiekszego zatrzymywania kropli
wody i, w zwigzku z tym, stopien ich osuszenia bedzie nizszy od stopnia
osuszenia naczyn ceramicznych lub stalowych.

Jezeli jest to mozliwe, lekkie przedmioty (jak plastikowe pojemniki)
powinny by¢ utozone w koszu gérnym w sposéb uniemozliwiajacy
ich przemieszczanie.

Po napetnieniu zmywarki nalezy sprawdzi¢, czy spryskiwacze obracaja
sie swobodnie.

Kosz dolny
W koszu dolnym mozna umieszczac garnki, pokrywki, talerze, salaterki,
sztudce, itp. Duze talerze i pokrywki najlepiej umiesci¢ w bocznych
czesciach kosza.

— e

Zaleca sie utozenie bardzo brudnych naczyn w koszu dolnym,
poniewaz w tej czesci zmywarki strumiert wody jest mocniejszy i
umozliwia osiggniecie lepszych wynikéw mycia.

Koszyk na sztuéce

-Wyposazony jest w przesuwne pateczki, ktére umozliwiaja optymal-
ne utozenie sztu¢cow. Kosz niesktadany moze by¢ umieszczony
wylacznie w przedniej czesci dolnego kosza.

Kosz gérny
Zatadowac delikatne i lekkie naczynia: kieliszki, filizanki, talerzyki,
niskie salaterki.
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Péteczki o r6znym stopniu nachylenia
W celu jak najlepszego rozmieszczenia naczyn w koszyku mozliwe jest
ustawienie poteczek na trzech réznych wysokosciach

Kieliszki mozna ustawia¢ w bezpieczny
sposodb dzieki péteczkom, wsuwajac
nézke kieliszka w odpowiednie
otwory.

W celu optymalizacji suszenia, nalezy
ustawi¢ péteczki z jak najwiekszym
nachyleniem. Aby zmieni¢ nachylenie,
nalezy unie$¢ poéteczke, przesunac ja
lekko i ustawi¢ w zgdanym potozeniu.

42



Regulowanie wysokosci gérnego kosza

Aby utatwi¢ tadowanie naczyn, mozna umiesci¢ kosz goérny w
potozeniu wysokim lub niskim.

Zaleca sie niezmienianie wysokosci kosza na naczynia po
naladowaniu.

Nie nalezy NIGDY podnosi¢ ani opuszcza¢ kosza tylko z jednej
strony.

Jesli kosz posiada Lift-Up (patrz rysunek), unies¢ kosz chwytajac
jego boczne czesci i przesunac¢ go w goére. W celu powrotu do pozycji
dolnej, nacisna¢ dzwignie (A) w bocznych czesciach kosza i przesunac
kosz w dot.

VéV)hirl ool

Naczynia nieodpowiednie

+ Sztudce i naczynia drewniane.

» Delikatne, dekorowane kieliszki, naczynia rzemieslnicze i
antykwaryczne. Ich dekoracje nie sa odporne.

«  Czesciz syntetycznych tworzyw nieodporne na dziatanie wysokich
temperatur.

» Naczynia z miedzi i cyny.

+ Naczyniazabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub atramentem.

Dekoracje na szkle, elementy aluminiowe i srebrne podczas mycia

moga zmieni¢ kolor i sie odbarwi¢. W wyniku wielokrotnego mycia

réwniez niektdre rodzaje szkta (np. przedmioty z krysztatu) moga

stac sie matowe.

Uszkodzenia szkta i naczyn

Przyczyny:

« Typ szkta i proces produkgji szkta.

+ Sktad chemiczny $rodka myjacego.

»  Temperatura wody programu ptukania.

Rada:

- Uzywac wytacznie kieliszkow i porcelany gwarantowanych przez
producenta jako odpowiednie do mycia w zmywarkach.

+ Stosowac delikatne $rodki myjace do naczyn.

- Jaknajszybciej wyjac kieliszki i sztu¢ce ze zmywarki po zakoriczeniu
programu.
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obsluga zmxwarki

Srodek myjacy i

Napetnianie dozownika detergentu

Dobry rezultat mycia zalezy réwniez od wlasciwego dozowania
sSrodka myjacego, jego nadmiernailos¢ nie zwieksza skutecznosci
mycia, powoduje natomiast zanieczyszczenie sSrodowiska.

Dozowanie mozna dostosowac do stopnia zabrudzenia naczyn.
Zazwyczaj w przypadku normalnych zabrudzen stosuje sie okoto
25 g (detergentu w proszku) lub 25 ml (detergentu w plynie).
W przypadku uzycia pastylek, wystarczajace jest uzycie jednej
sztuki.

Jeslinaczynia sa mato zabrudzone lub zostaty uprzednio sptukane
woda, nalezy znacznie zmniejszyc¢ ilos¢ srodka myjacego.

Dla uzyskania odpowiednich wynikéw zmywania nalezy réwniez
przestrzega¢ wskazéwek zamieszczonych na opakowaniach
detergentow.

W razie watpliwosci zalecamy skontaktowanie sie¢ z producentami
detergentow.

Otworzy¢ pojemnik na detergent przy uzyciu przycisku D; przystapic
do dozowania detergentu zgodnie z tabelg programow:

« w proszku lub w ptynie: pojemniczek A (detergent do mycia) i B
(detergent do mycia wstepnego)
- tabletki: gdy program wymaga
1 tabletki, nalezy wtozy¢ ja
do pojemniczka A i zamkna¢
pokrywe C.

Usuna¢ resztki detergentu z
brzegéw pojemnika i zamkna¢
pokrywe C tak, aby sie
zatrzasneta.

Otwarcie pojemnika na srodek
myjacy nastepuje w sposéb
automatyczny w odpowiednim momencie, w zaleznosci od programu.

D A B

W razie stosowania réznych rodzajow srodkéw myjacych, zaleca sie
uzycie opcji TAB, ktéra odpowiednio dostosuje program myjacy w
sposob taki, by umozliwi¢ jak najlepsze wyniki mycia i suszenia.

ﬂ Stosowac wylacznie detergenty przeznaczone do zmywarek.
NIE UZYWAC srodkéw do mycia recznego.

Nadmiar srodka myjacego moze by¢ powodem pozostania piany
po zakonczeniu cyklu.

Najwyzsza skutecznos¢ zmywania i suszenia uzyskuje sie
tylko przy rownoczesnym zastosowaniu detergentu, srodka
nabtyszczajacego i soli regenerujacej.

Zaleca sie stosowanie detergentow niezawierajacych
fosforanow i chloru, gdyz sg one najbardziej wskazane ze
wzgledéw ochrony srodowiska.

Uruchomienie zmywarki

1. Nacisna¢ przycisk ON-OFF.

2. Otworzy¢ drzwi i napetni¢ dozownik detergentu (zob.
Napetnianie dozownika detergentu,).

3. Zatadowac kosze (zob. tadowanie koszy)i zamkna¢ drzwi.

4. Wybra¢ program w zaleznosci od rodzaju naczyn i od stopnia
ich zabrudzenia (zob. tabela programdw) naciskajac przycisk P.
5. Wybra¢ opcje zmywania (zob. Progr. specjalne i Opcje).

6. Uruchomic¢ zmywarke, naciskajac przycisk Start/Pauza (Swiatto
ciggte): dtugi sygnat dzwiekowy informuje o rozpoczeciu
programu, kontrolka zmywania wiacza sie, a na wyswietlaczu
wskazywany jest numer programu oraz czas pozostajacy do
zakonczenia cyklu.

7. O zakonczeniu programu informuja dwa krotkie sygnaty
dzwiekowe i jeden dtugi, kontrolka przycisku Start/Pauza gasnie,
a na wyswietlaczu pojawia sie stowo END. Wytaczy¢ zmywarke
wcisnieciem przycisku ON-OFF.

8. Odczeka¢ kilka minut przed wyjeciem naczyn, aby sie nie
oparzy¢. Wytadowac kosze, zaczynajac od dolnego.

ﬂ W celu ograniczenia zuzycia energii elektrycznej w pewnych
sytuacjach NIEUZYWANE urzadzenie wylacza sie automatycznie.

Zmiana rozpoczetego programu

Jesli zostat wybrany niewtfasciwy program, mozna go zmieni¢, pod
warunkiem, ze dopiero co sie rozpoczat: aby zmieni¢ cykl zmywania
po jego rozpoczeciu, nalezy wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac i
przytrzymujac przycisk ON/OFF/Reset, ponownie wtaczyc¢ urzadzenie
tym samym przyciskiem i wybra¢ nowy program i odpowiednie opcje.

Wkiadanie kolejnych naczyn

Nacisna¢ przycisk Start/Pauza, otworzy¢ drzwi, uwazajac na
wydostajaca sie pare i wtozy¢ naczynia. Nacisna¢ przycisk Start/Pauza:
cykl rozpocznie sie na nowo po dtuzszym sygnale dzwiekowym.

Jezeli zostat ustawiony opdzniony start, po zakoriczeniu odliczania
wstecznego nie nastapi rozpoczecie cyklu, ale pozostanie on w trybie
Pauzy.

Nacisniecie przycisku Start/Pauza w celu wstrzymania pracy
urzadzenia powoduje przerwanie programu.
Na tym etapie nie mozna zmieni¢ programu.

Niezamierzone przerwanie pracy urzadzenia

Jesli podczas zmywania drzwiczki zostang otwarte lub wystapi przerwa
w doptywie pradu, program zostanie przerwany. Po zamknieciu drzwi
lub wznowieniu dostawy pradu nastapi jego ponowne uruchomienie
w miejscu, w ktérym zostato przerwane.
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Programy

Dane programoéw sa mierzone w warunkach laboratoryjnych zgodnie z europejska norma EN 50242.
W zaleznosci od poszczegodlnych warunkow uzytkowania, czas trwania oraz dane programoéw moga sie¢ zmieniac.

ﬁlbhirl ool

Czas trwania

Zuzycie wody

Zuzycie energii

-Tab

Program Suszenie Opcje programu (I/eykl) (kWh/cykl)
godziny:min.
1. Eco Tak Opoznienie Stal’tl..l - Multizone - 03:00 9 0,74
Tab - Sani Rinse
- th s . . N
2.Szésty Zmyst Tak Opdznienie startu — Multizone 01:10 - 02:30 7-14 0,90-125
(6th Sense) e -Tab
3.1H ° 52nieni - Multizone -
omljr/ O 50 Nie Opdznienie startu .Mult|zone 01:00 13 0,95
1 godzina 1h Tab - Sani Rinse
° JUI _ .
4. Delikatne ?Q 45 Tak Opoznienie S:(aT;tI;J Multizone 01:40 9 0,85
5. ki °
szybki [ 50 Nie Opo2nienie startu - Tab 00:25 8 0,45
(Rapid) =
6. Namaczanie U\' ; Nie Opodznienie startu - Multizone 00:10 4 0,01
7. Intensywny Tak Opdznienie startu — Multizone 02:50 17 145

Wskazéwki dotyczace wyboru programoéw i dozowania detergentu
1. Normalnie zabrudzone naczynia. Program standardowy, najbardziej wydajny pod wzgledem zuzycia energii i wody.
4 g/ml** + 21 g/ml -1 Tab (**los¢ srodka zmywajqgcego w zmywaniu wstepnym)

2. Do normalnie zabrudzonych naczyn z pozostatosciami przyschnietej zywnosci. Specjalny czujnik odczytuje poziom zabrudzenia i auto-

matycznie ustawia najbardziej wydajny i ekonomiczny cykl mycia.4 g/ml** + 21 g/ml - 1Tab

3. Do lekko zabrudzonych naczyh wymagajacych szybkiego mycia podstawowego. (Idealny do 4 nakry¢) 25 g/ml - 1 Tab

4. Cykl do delikatnych naczyn, bardziej wrazliwych na wysokie temperatury, jak na przyktad szklanki i kubki. 25 g/ml - 1 Tab

5. Szybki cykl do lekko zabrudzonych naczyn, bez przyschnietej zywnosci. (idealny do 2 nakry¢) 21 g/ml - 1 Tab

6. Naczynia przeznaczone do pdzniejszego mycia. Bez detergentu

7.Program zalecany do bardzo zabrudzonych naczyn, zwtaszcza patelni i garnkéw (nie nalezy go stosowa¢ do delikatnych naczyn) 25 g/ml -1

Tab

Zuzycie w trybie stand-by: Zuzycie w trybie left-on: 5 W - zuzycie w trybie off: 0,5 W
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Programy specjalne i opcje

Uwagi:

Osiagniecie optymalnych pozioméw wydajnosci podczas stosowania
cyklu o nazwie, 1 godzina - Szybki” (Rapid) jest mozliwe przestrzegajac
zalecen dotyczacych mycia okreslonej liczby naczyn.

W celu ograniczenia zuzycia energii, nalezy uruchamia¢ zmywarke
wytacznie wtedy, gdy jest ona petna.

Uwagadlalaboratoriéw badawczych: w celu uzyskania informacji na
temat warunkow testowych zgodnych znormami EN, nalezy przestac
zapytanie na adres: contact@whirlpool.com

Opcje zmywania

OPCJE mozna ustawi¢, zmienic lub wyzerowac dopiero po wybraniu
programu zmywania i przed nacisnieciem przycisku Start/Pauza.

Mozliwy jest wybér tylko tych opcji, ktére sg zgodne z rodzajem
wybranego programu. Jesli jakas opcja nie jest zgodna z wybranym
programem, (patrz tabela programow) odpowiedni symbol pulsuje
szybko 3 razy.

Po wybraniu opcji niekompatybilnej zinng wczesniej ustawiong opcja
ta ostatnia miga 3 razy i gasnie, natomiast pozostaje wigczone ostatnie
wybrane ustawienie.

Aby anulowa¢ omytkowo ustawiong opcje, nalezy ponownie nacisnac
odpowiadajacy jej przycisk.

Opozniony start

Wigczenie programu mozna opézni¢ o pewien czas, od
* 30 minut do 24 godzin.
1. Wybra¢ program i ktérgkolwiek z zgdanych opcji. Nacisngé
przycisk OPOZNIONY START (kilkukrotnie), aby opéznié
rozpoczecie programu. Dostepna jest regulacja w zakresie
od pot godziny do 24 godzin. Kazde nacis$niecie przycisku
zwieksza op6znienie o: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin,
1:00 — gdy wybrano ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybra-
no powyzej 12 godzin. Po osiggnieciu ustawienia 24 godzin i
kolejnym nacisnieciu przycisku opcja ,Opdzniony Start” zostaje
wytgczona.
2.Nacisng¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;
3.Po uptywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wigcza sie automatycznie.
Jedli w czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie
nacisniety ponownie, ustawienie opcji ,Opdzniony Start” zosta-
nie anulowane, a wybrany program wtgczy sie automatycznie.

d

ﬂ Nie mozna nastawi¢ Opédznienia startu po rozpoczeciu
cyklu.

w Spuszczanie wody (Drain Out)
3 Aby zatrzymac lub anulowa¢ aktywny cykl, mozna
zastosowac funkcje Spuszczania wody.
Dtugie nacisniecie przycisku START/PAUSE spowoduje aktywacje
funkcji SPUSZCZANIE WODY. Aktywny cykl zostanie zatrzymany, a
woda zostanie spuszczona ze zmywarki.

/) Opcja MULTIZONE (MULTISTREFA)/Child Lock

4 Jedli naczyn jest memele,_mozna napetni¢ kosz c.zesaowo,
oszczedzajac wode, energie i Srodek myjacy. Nalezy wybrac

program i wciskac kolejno przycisk MULTIZONE: zapala sie kontrolka

odpowiadajaca wybranemu koszowi i wtgcza sie mycie tylko w koszu

g6rnym lub tylko w dolnym.

Nalezy pamietac o uktadaniu naczyn tylko w gérnym lub tylko w
dolnym koszu i o zmniejszeniu o potowe ilosci sSrodka myjacego.

=0 Blokada przed dzieé¢mi (Child Lock)

Dtugie nacisniecie przycisku MULTIZONE spowoduje
aktywacje funkcji BLOKADA BEZPIECZENSTWA. BLOKADA
BEZPIECZENSTWA zablokuje panel sterowania. Aby dezaktywowac
BLOKADE BEZPIECZENSTWA, ponownie dtugo nacisng¢ ten sam
przycisk.

G’i Opcja Sani Rinse/Tab

Opcja ta umozliwia uzycie wyzszych temperatur. Po wybraniu
zadanego programu zmywania, nalezy nacisna¢ przycisk SANI

RINSE zapali sie kontrolka. Aby anulowac opcje, nalezy ponownie

nacisna¢ ten sam przycisk.

Idealny do mycia wytrzymatych naczyn i butelek do karmienia.

Uwaga: pod koniec cyklu naczynia i talerze moga by¢ bardzo gorace.

Opcja SANI RINSE powoduje wydtuzenie programu.
Opcji Tabletki wielofunkcyjne (Tab)
Opcja ta pozwala uzyskac¢ optymalne wyniki zmywania i

suszenia.

Dtugie nacisniecie przycisku SANI RINSE spowoduje aktywacje funkcji
TAB.
Aby dezaktywowac TAB, ponownie dtugo nacisna¢ ten sam przycisk.

Wiaczenie opcji "TAB” powoduje wydtuzenie czasu trwania
programu.
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Konserwacja i

ﬁlbhirl ool

obsluga

Wquczanle wody i pradu elektrycznego

Zakreca¢ zawor wody po kazdym zmywaniu, aby unikng¢
niebezpieczenstwa wyciekéw.

Wyjmowa¢ wtyczke z kontaktu przed przystagpieniem do
czyszczenia urzadzenia oraz podczas czynnosci konserwacyjnych.

Czyszczenie zmywarki

Obudowa zewnetrzna i panel sterowania moga by¢ czyszczone
miekka Sciereczka zwilzong woda. Nie nalezy stosowac
rozpuszczalnikéw ani srodkéw Sciernych.

Ewentualne plamy w komorze wewnetrznej mozna czysci¢ przy
pomocy szmatki zmoczonej w roztworze wody i niewielkiej ilosci
octu.

Unikanie powstawania brzydkich zapachow

Pozostawia¢ drzwi zmywarki zawsze przymkniete, aby uniknagé
osadzania sie wilgoci.

Regularnie czysci¢ obwodowe uszczelki drzwi oraz pojemniki na
srodek myjacy przy pomocy wilgotnej gabki. Pozwoli to unikna¢
osadzania sie resztek zywnosci, ktére sg gtéwna przyczyna
powstawania przykrych zapachow.

Czyszczenie spryskiwaczy

Moze sie zdarzy¢, ze resztki zywnosci pozostana na spryskiwaczach,
zatykajac otwory, przez ktére wydostaje sie woda: od czasu do
czasu dobrze jest je sprawdzac i czy$ci¢ przy pomocy niemetalowej
szczoteczki.

Obydwa spryskiwacze sa demontowalne.

T t 28 Aby zdemontowac gérny spryskiwacz,
! J nalezy odkreci¢ plastikowy pierscien,
obracajac go w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara. Gérny
zraszacz nalezy zamontowac z
otworami skierowanymi do gory.

Dolny zraszacz wycigga sie pociggajac

go w kierunku do gory.

Czyszczenie filtra doptywu wody

Jesli rury sieci wodociaggowej sa nowe lub nie byly uzywane przez
dtuzszy czas, przed podiaczeniem zmywarki nalezy odkreci¢ wode
i odczeka¢, az bedzie ona przejrzysta i wolna od zanieczyszczen.
Ostroznos¢ ta zapobiega zbieraniu sie nieczystosci w punkcie, w
ktérym zmywarka pobiera wode i w nastepstwie tego, uszkodzeniu
zmywarki.

ﬂ Od czasu do czasu czyscic filtr doptywu wody znajdujacy sie na
wyjsciu zaworu.

- Zamknac¢ zawér wody.

- Po zamknieciu zaworu nalezy odkreci¢ koncéwke przewodu
doprowadzajgcego wode do zmywarki, wyjac filtr i delikatnie umy¢
go pod biezacg woda.

- Nastepnie ponownie wtozyc filtr i zakreci¢ przewdd.

Czyszczenie filtrow

Zespot filtrujacy sktada sie z trzech filtrow, ktore oczyszczaja
wode wykorzystywang do mycia z resztek zywnosci i ponownie
wprowadzajg ja do obiegu: w celu zapewnienia dobrych rezultatéw
mycia konieczne jest ich czyszczenie.

ﬂ Czyscic filtry regularnie.

ﬂ Nie nalezy uzywa¢ zmywarki bez filtréw lub z odtaczonym filtrem.
+ Po kilku zmywaniach sprawdzi¢ zespétfiltrujacy i, w razie koniecznosci,
dokfadnie go wyczyscic¢ pod biezacg woda, wykorzystujac w tym celu
niemetalowa szczoteczke, zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

1. obréci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara filtr
cylindryczny Ci wyjac go (rys. 1).

2.Wyjac obsade filtra B lekko naciskajac na boczne skrzydetka (Rys. 2);
3. Wysunac¢ ptyte filtra ze stali nierdzewnej A. (rys. 3).

4. Skontrolowa¢ studzienke i usuna¢ ewentualne resztki potraw.
NIGDY NIE USUWAC ochrony pompy mycia (szczegét w kolorze
czarnym) (rys.4).

Po wyczyszczeniu filtréw nalezy ponownie zamontowac zespét
filtrujacy i prawidtowo go umiejscowi¢; ma to zasadnicze znaczenie
dla prawidtowego dziatania zmywarki.

W przypadku dtuzszej nieobecnosci
« Odfaczy¢ potaczenia elektryczne i zamkna¢ zawér wody.
+  Pozostawi¢ drzwi uchylone.

» Po powrocie wykonac jedno zmywanie bez wsadu.
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Nieprawidlowe dziatanie i
mozliwe srodki zaradcze

Jesliw pracy urzadzenia pojawiaja sie anomalie w pracy, nalezy skontrolowac nastepujace punkty przed zwréceniem sie do Obstugi technicznej
(patrz Obstuga techniczna). Niektére z usterek sg sygnalizowane za pomoca lampek zapalajacych sie na panelu sterowania. Przed wezwaniem
pomocy technicznej nalezy zanotowad, ktére z lampek swieca.

Usterki:

Mozliwe przyczyny / Rozwiazanie:

Zmywarka nie rozpoczyna pracy lub
nie odpowiada na polecenia

« Kurek doptywu wody nie jest otwarty.

« Wytaczy¢ urzadzenie naciskajac przycisk ON/OFF, uruchomic je ponownie po uptywie jednej
minuty i ponownie ustawic¢ program.

« Wtyczka nie jest dobrze wtozona do gniazdka lub zmieni¢ gniazdko.

« Drzwi zmywarki nie sg dobrze zamkniete.

Drzwi sie nie zamykaja

« Upewnic sig, ze kosze sg wsuniete do konca.
« Zaskoczyt zamek drzwi; popchna¢ energicznie drzwi, az do ustyszenia dZzwieku ,clack”

Zmywarka nie odprowadza wody.

« Program zmywania jeszcze sie nie skonczyt.

« Przewéd odprowadzajacy wode jest zgiety (zob. Instalacja).
+ Odptyw zlewozmywaka jest zatkany.

« Filtr jest zapchany resztkami jedzenia.

« Sprawdzi¢ wysokos¢ przewodu odprowadzajacego.

Zmywarka jest glosna.

« Naczynia uderzaja o siebie lub o spryskiwacze. Ustawi¢ prawidtowo naczynia i upewnic sig, ze
spryskiwacze swobodnie sie obracaja.

« Nadmiar piany: niewtasciwa ilo$¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zmywania w
zmywarce. (zob. Srodek myjacy i obstuga zmywarki). Nie wyjmowac¢ recznie naczyn.

Na naczyniach i szklankach osadza
sie kamien lub tworzy sie biatawy
nalot.

- Brak soli regenerujace;j.

- Ustawienie twardosci wody nie jest odpowiednie: zwiekszy¢ wartosci. (zob. S0l regeneracyjna i
Srodek nabtyszczajacy).

- Korek zbiornika soli i srodka nabtyszczajacego nie jest dobrze zamkniety.

- Srodek nabtyszczajacy skoniczyt sie lub jego iloé¢ jest niewystarczajaca.

Na naczyniach i szklankach tworza
sie zacieki lub niebieskawe smugi.

» Dozowana ilo$¢ srodka nabtyszczajgcego jest zbyt duza.

Naczynia nie sa catkiem suche.

- Wybrany zostat program bez suszenia.

- Srodek nabtyszczajacy skofczyt sie. (zob. S6I regeneracyjna i srodek nabfyszczajacy).

« Regulacja srodka nabtyszczajgcego jest niewtasciwa.

+ Naczynia sa wykonane z nieprzywierajacego tworzywa lub z plastiku; obecnos¢ kropli wody jest
normalnym zjawiskiem.

Naczynia nie sa czyste.

« Naczynia nie sa wtasciwie. utozone.

« Spryskiwacze nie moga sie swobodnie obraca¢, sg zablokowane przez naczynia.

- Program zmywania jest zbyt delikatny (zob. Programy).

- Nadmiar piany: niewtasciwa ilo$¢ detergentu lub detergent nieodpowiedni do zmywania w
zmywarce. (zob. Srodek myjacy i obstuga zmywarki).

- Korek ptynu nabtyszczajacego nie zostat odpowiednio zakrecony.

« Filtr jest brudny lub zapchany (zob. Konserwacja i utrzymanie).

- Brak soli regeneracyjnej (zob. Srodek nabtyszczajacy i sol).

- Upewnic sie, ze wysokos¢ naczyn jest kompatybilna z wysokoscia kosza.

- Otwory spryskiwaczy sg zatkane. (zob. Konserwacja i utrzymanie).

Zmywarka nie pobiera wody

jest zablokowana a kontrolki migaja

- Brak wody w sieci wodociggowej lub zamkniety zawér wody.

« Przewéd doprowadzajacy wode jest zgiety (zob. Instalacja).

« Filtry sg zatkane: nalezy je wyczysci¢. (zob. Konserwacja i utrzymanie).

» Odptyw jest zatkany: nalezy go wyczyscic.

« Po przeprowadzeniu kontroli i czyszczenia, nalezy wytaczy¢ i wigczy¢ zmywarke i uruchomié
nowy cykl zmywania.

- Jedli usterka nie znika, nalezy zamkna¢ zawér wody, wyjac wtyczke z gniazdka i skontaktowac
sie z serwisem.
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Paigaldamine

Kui peate ndudepesumasina paigalduskohast eemale
liigutama, hoidke seda piistises asendis. Adrmise vajaduse korral
voib ndudepesumasina kallutada selle tagakuljele.

Veevarustusega iihendamine

Noudepesumasina voib veevarustusega tihendada ainult
kvalifitseeritud tehnik.

Olenevalt paigaldustingimustest voib vee sisselaske- ja valjalas-
kevoolikud paigutada paremale v6i vasakule.

Jalgige, et ndudepesumasin ei painuta voolikuid ega suru neid
kokku.

Vee sisselaskevooliku iihendamine

« Uhendage kiilma véi sooja vee (ihenduspunkti, millel on keere
3/4” (kuni 60 °C).

+ Laske veel joosta, kuni vesi on tdiesti puhas.

+ Keerakse sisselaskevoolik tugevalt kinni ja keerake kraan kinni.

Kui sisselaskevoolik ei ole piisavalt pikk, poorduge
spetsialiseeritud kaupluse voi volitatud tehniku poole (vt
“Tehniline tugi”).

Vee surve vaartus peab jadma tehniliste andmete tabelis
toodud vaartuste vahemikku. Vastasel juhul ei pruugi
néudepesumasin korralikult téotada.

Veenduge, et voolik ei ole paindes ega kokku surutud.

Vee viljalaskevooliku iihendamine

Uhendage viljalaskevoolik dravoolutoruga, mille 13bim&6t on
vahemalt 2 cm (A).

Viljalaskevooliku Ghendus peab olema 40-80 cm koérgusel
porandapinnast voi pinnast, millele ndudepesumasin toetub.

Enne vee viljalaskevooliku Gihendamist valamu dravoolutoruga
eemaldage plastist kork (B).

Uleujutusevastane kaitse

Uleujutuste véltimiseks on néudepesumasin:

- varustatud spetsiaalse slisteemiga, mis katkestab veevarustuse,
kui seadmes tekib talitlushaire véi seadmest hakkab vett vélja
lekkima.

Méned mudelid on lisaks varustatud tdiendava kaitseseadisega
New Acqua Stop (Uus vee peatamise slisteem), mis kaitseb
ileujutuse eest isegi siis, kui veevoolik peaks purunema.

4 HOIATUS: OHTLIK PINGE!

ﬁ/)hirl ool

Mitte mingil juhul ei tohi vee sisselaskevoolikut 6igata, sest see
sisaldab pingestatud elektriosi.

Elektriithendus

Enne kui panete pistiku seinakontakti veenduge, et:

« seinakontakt on maandatud —é— ja vastab kehtivatele
eeskirjadele;

-« seinakontakt talub ndudepesumasina maksimumkoormust,
mis on ndidatud andmeplaadil (ukse sisekiljel)

(vt osa "Seadme kirjeldus”);

- elektritoite pinge jadb ukse sisekiiljel oleval andmeplaadil
ndidatud vaartuste piiresse;

« seinakontakt sobib ndudepesumasina pistikuga. Vastasel juhul
podorduge volitatud tehniku poole, kes vahetab pistiku vélja
(vt “Tehniline tugi’). Arge kasutage pikendusjuhtmeid ega
harupesasid.

Toitekaabel ei tohi olla paindes ega kokku surutud.

Ohu valtimiseks voib kahjustunud toitekaabli vahetada ainult
tootja voi tootja volitatud hoolduskeskus. (vt “Tehniline tugi”)

Tootja ei vastuta nende nduete eiramisest tuleneda voivate
Onnetuste eest.

Paigaldamine ja loodimine

1. Pange ndudepesumasin tasasele ja tugevale porandale. Kui
poérand on ebatasane, reguleerige seadme eesmisi tugijalgu nii,
et ndudepesumasin on tiiesti horisontaalselt. Oieti looditud
néudepesumasin on stabiilsem ja on vdhem téendoline, et see
hakkab tootamise ajal liikuma voi vibratsiooni ja miira tekitama.

2. Enne ndudepesumasina integreerimist, katke puidust riiuli
alumine pool labipaistva kleepribaga, mis kaitseb mooblit
voimaliku kondensaadi eest.

3. Pange néudepesumasin nii, et selle kiiljed v6i tagapaneel on
vastu kilgnevaid kappe véi seina. Selle n6udepesumasina voib
paigutada ka tksiku téopinna alla (vt eraldi paigaldusjuhiseid).

4. Seadme tagumiste tugijalgade reguleerimiseks on
ndudepesumasina esikiilje alumise poole keskel punane
kuusnurkpuks. Tugijalgade pikendamiseks keerake seda 8 mm
kuuskantvétme abil paripaeva ja lihendamiseks vastupaeva. (vt
nendele juhistele lisatud integreerimisjuhiseid)
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Soovitused esimeseks pesutsiikliks
Kui seade on paigaldatud, eemaldage restidelt piirajad ja Glemiselt
restilt elastsed kinnituselemendid (kui need on paigaldatud).

Veepehmendaja seaded

Enne esimese pesutsikli kdivitamist seadke sissetuleva vee
karedus. (vt osa “Loputusvahend ja rafineeritud sool”).

Esmalt tditke veepehmendaja paak veega ja seejdrel lisage
umbes 1 kg soola. Selles etapis on tdiesti normaalne, et seadmest
voib vett vélja pritsida.

Pérast seda toimingut kaivitage kohe pesutsikkel.

Kasutage ainult spetsiaalselt ndudepesumasinates kasutamiseks
méeldud soola.

Pirast soola sahtlisse valamist kustub méargutuli VAHE SOOLA.

Kui soolamahuti on tihi, voivad veepehmendaja ja
kiitteelement kahjustuda.

Tehnilised andmed

laius 45 cm
Mo6tmed korgus 85 cm
stigavus 60 cm
Mahtuvus 10 standardset toidundude komplekti
Veesurve 0,05 + 1 MPa (0,5 + 10 baari)
7,25 psi — 145 psi
Toitepinge Vt seadme andmeplaadilt.

Koguvoimsus Vt seadme andmeplaadilt.

Kaitse

(€

Vt seadme andmeplaadilt.

See ndudepesumasin vastab
jargmistele Euroopa Uhenduse
direktiividele:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)

-2012/19/CE Elektri- ja
elektroonisaseadmete direktiiv

)i

Seade on varustatud sumisti/helisignaalidega, mis annavad
kasutajale marku, et kisk (toide sisse, tsiikli Iopp jne) on tdidetud.

Juhtimispaneelil/ekraanil olevad siimbolid/méargutuled/LED-
lambid véivad siittida erineva varviga ning need voivad kas
vilkuda vaéi piisivalt poleda.

Ekraanil antakse kasulikku teavet pesutsiikli liigi, kuivatus-/
pesutiipkli faasi, jarelejaanud aja, temperatuuri jne kohta.
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Seadme kirjeldus

Seadme osad

Juhtimispaneel

C\TVhirl ool

1. Ulemine rest

2. Ulemine pihustihoob

3. Riputusrestid

4, Resti kdrguse reguleerija
5. Alumine rest

6. Alumine pihustihoob

7. Soogiriistade korv

8. Pesufilter

9. Sooladosaator

10. Pesu- ja loputusvahendidosaatorid
11. Andmeplaat

12. Juhtimispaneel

Sani Rinse/Tablettpesuvahendi
(Tab) nupp ja méargutuli

SISSE-VALJA/
Lahtestamisnupp ja Multizone/Child Lock Start/Paus/Drain Out
margutuli nupp ja margutuli nupp ja ndidikutuli
[ = ) c—:L- -
| PEne e s
(O) [(Plg]g -0 =« (&]a] (o]
‘ =—03sec O 3sec 7 3sec

Pesutsiikli valimise nupp
ja margutuli

Ekraan

Okotsiikli
ndidikutuli

Multizone méargutuli F%} @ l

V//8)

Lapseluku naidikutuli
(Child Lock)

Kaivitusviivitus
Lisavaliku nupp ja margutuli

Pesutsiikli number
ja jarelejadnud aja
margutuli
Tablettpesuvahendi
margutuli (Tab)
- - ¢ Vahese soola méargutuli
LoD © S
. " R .
I |_l|_| d% ; Viéhese loputusvahendi mérgutuli

Suletud veekraani
naidikutuli
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Rafineeritud sool ja
loputusvahend

Kasutage ainult spetsiaalselt n6udepesumasinate jaoks vilja
tootatud tooteid. Arge kasutage lauasoola ega toostuslikku soola.
(Jérgige pakendile kirjutatud juhiseid.)

Kui kasutate universaalset toodet, soovitame igal juhul lisada
soola, eriti kui vesi on kare voi viaga kare. (Jirgige pakendile
kirjutatud juhiseid.)

Kui te ei lisa soola voi loputusvahendit, jaavad margutuled
VAHE SOOLA ja VAHE LOPUTUSVAHENDIT pélema.

Rafineeritud soola doseerimine
Soola lisamine aitab valtida KATLAKIVI moodustumist néudele ja
seadme osadele.
« Sooladosaator ei tohi olla kunagi tihi.
+ Oluline on teha seaded vastavalt vee karedusele.
Soola dosaator asub néudepesumasina alumises osas (vt “Kirjeldus”)
ja see tuleb taita, kui:
Kui juhtimispaneelil/display siittib margutuli VAHE SOOLA;
vt juhiseid vee kareduse tabelist.

A4 1. Eemaldage alumine resti ja keerake paagi
kork lahti (vastupaeva).
2. Ainult paagi esimesel taitmisel: tditke
veedosaator kuni lemise servani.
3. Kasutage lehtrit (vt joonist) ja taitke
soolapaak kuni servani (mahutab umbes
1 kg). See on tdiesti normaalne, kui selle
toimingu ajal lekib veidi vett vilja.
4.Eemaldage lehter ja puhastage paagi ava soolajadkidest. Loputage
kork voolava vee all puhtaks ja keerake tagasi.
Soovitame korrata seda toimingut iga kord, kui valate paaki soola
juurde.
Veenduge, et kork on tugevalt kinni keeratud, nii et on vélistatud
pesuvahendi sattumine paaki pesutsikli ajal. Vastasel juhul véib
veepehmendaja pé6rdumatult kahjustuda.

Alati kui peate soola juurde lisama, soovitame seda teha enne
pesutsiikli kdivitamist.

Vee kareduse seadmine

Veepehmendaja néuetekohase talitluse tagamiseks on oluline teha
vee karedusele vastavad reguleeringud. Lisateavet vee kareduse
kohta saate oma kohalikult veevarustusettevdttelt. Tehaseseadistus
on tehtud keskmise karedusega vee jaoks.

- Vajutage SISSE/VALJA nupule ja liilitage seade sisse. @

- Seadme vilja lilitamiseks vajutage SISSE/VALJA nupule. Q)

« Hoidke nuppu START/PAUS Dll 5 sekundit all, kuni kuulete
helisignaali.

- Liilitage seade sisse, vajutades nupule SISSE/VALJA. Q)

+ Hetkel valitud taseme number ja soola margutuli vilguvad (ainult
vilkuv margutuli).

» Soovitud karedustaseme valimiseks vajutage nupule P (vt kareduse
tabelit).

- Seadme vilja lilitamiseks vajutage SISSE/VALJA nupule. (')

- Seadistus on tehtud!

Sooladosaatori keskmine
tooaeg, kui pdevas
tehakse 1 pesutsiikkel

Vee kareduse tabel

Tase °dH °fH mmol/I Kuud
1 0-6 0-10 0-1 7 kuud
2| 6-11 11-20 1,1-2 5 kuud
3| 12-17 21-30 2,1-3 3 kuud
4| 17-34 31-60 3,1-6 2 kuud
5| 34-50 61-90 6,1-9 2/3 nadalat

Kui vaartused on vahemikus 0°f kuni 10°f, siis me ei soovita soola
kasutada. Kui valite satte 5, vOib see pikendada tsukli kestust. (°dH =
karedus moddetuna Saksamaa kraadides - °f = karedus méoddetuna
Prantsusmaa kraadides - mmol/l = millimooli liitri kohta).

Loputusvahendi doseerimine
Loputusvahend kiirendab ndude kuivamist. Loputusvahendidosaator
tuleb tdita:
kui juhtimispaneelil/ekraanil siittib margutuli VAHE
LOPUTUSVAHENDIT;
kui dosaatori kaanel olev tume optiline margutuli “E” muutub
ldbipaistvaks;
1. Avage dosaator keerates kaant “G"

E vastupaeva.
|O 2.Valage loputusvahend dosaatorisse
1 ja jélgige, et see ei voola dosaatorist

valja. Vastasel juhul pihkige
véljavoolanud vedelik kohe kuiva
lapiga ara.

3. Keerake kaas tagasi.

Arge KUNAGI valage loputusvahendit otse néudepesumasina

F
ll @\G

vanni.

Loputusvahendi koguse kohandamine

Kui te ei ole kuivatamise tulemusega tdielikult rahul, muutke
loputusvahendi kogust. Keerake koguse regulaatorit “F”. Olenevalt
noudepesumasina mudelist on valikus maksimaalselt neli taset.
Tehases on dosaator seatud keskmisele tasemele.

+  Kuindudele jadvad triibud, keerake regulaator vdiksemale numbrile
(1-2).
Kui ndudele jaavad veetilgad voi kui parast tsukli [6ppemist on
naha katlakivi jalgi, keerake regulaator suuremale numbrile (3-4).
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Restide taitmine

Soovitused

Enne restide taditmist puhastage noud toidujadatmetest ning
tihjendage klaasid ja tassid. Nousid ei ole vaja jooksva vee all
eelnevalt loputada.

Pange ndud nii, et need pusivad tugevalt oma kohal ega kuku tmber.
Pange tassid avaga allapoole ja kumerad/ndégusad ndud kaldu. Nii
on tagatud vee vaba voolamine ja juurdepdds koikidele pindadele.
Veenduge, et kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei takista
pihustihoobade pddrlemist. Pange vdiksemad esemed sédgiriistade
korvi.

Kuna plastist ndudel ja mittenakkuva pinnaga pannidel pusivad
veetilgad kauem, siis ei kuiva need nii hasti kui keraamilised voi
roostevabast terasest ndud.

Pange kerged esemed, nagu nditeks plastmahutid, Glemisele riiulile
ja veenduge, et need ei liigu oma kohalt.

Kui olete taitmise I6petanud, veenduge, et pihustihoovad p&orlevad
vabalt.

Alumine rest
Alumisele restile vdite panna pannid, kaaned, taldrikuid, salatikausid,
sodgiriistad jne. Voéimaluse korral tuleks suured taldrikud ja kaaned
panna servadesse.

Véga suured néud ja pannid tuleb panna alumisele restile, sest seal
on veejuga tugevam ja pesemine tohusam.

CVA‘\zlhirI ool

Soogiriistade korv
Sodgiriistade korvi peal on rest, mis véimaldab s66giriistu paremini
paigutada. S6dgiriistade korv tuleb panna kindlasti alumise resti

esiosale.

p)
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Ulemine rest
Taitke see rest drnade ja kergete ndudega: klaasid, tee- ja
kohvitassid, alustassid, vaikesed salatikausid.

Muudetava asendiga riputusrestid
Riputusrestidel on kolm erinevat kdrguse asendit, mis véimaldavad
optimeerida nendes olevate sodgiriistade paigutust.

Riputusrest sobib ka veiniklaaside
pesemiseks, kui panete iga klaasijala
eraldi vahesse.

Optimaalse kuivatamise tagamiseks
voite riputusreste veidi rohkem
kallutada. Kalde muutmiseks
tdmmake riputusrest Ules, libistage
seda kergelt ja pange soovitud
asendisse.
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Ulemise resti kérguse reguleerimine

Ulemise resti kdrgus on reguleeritav - seadke tilemine rest kérgemale,
kui panete alumisele restile suured esemed ja madalamale, et jatta alla
rohkem ruumi riputusrestil olevate esemete jaoks.

Soovitame resti korgust mitte reguleerida, kui resti on tais.

Arge kunagi téstke véi langetage resti ainult iihelt kiiljelt.

Kui restil on tostemehhanism (Lift-up) (vt joonist), tostke rest
kllgedelt hoides Ules. Resti viimiseks alumisse asendisse vajutage
resti kiljel olevaid hoobasid (A) ja laske restil alla vajuda.

Noudepesumasinasse ei sobi:

+ puidust s66gindud ja s6ogiriistad;

» oOrnad kaunistusega klaasid, kdsitoona valmistatud ja antiiksed
s00gindud. Selliste ndude kaunistused ei ole kulumiskindlad;

- slnteetilisest materjalist osad, mis ei talu kuumi temperatuure;

« vask- jatinanéud;

+ tuha, vaha, maardeaine vai tindiga saastunud néud.

Klaasi kaunistamiseks kasutatud vérvid ja alumiinium-/hébeesemed

voivad pesemise ajal muuta varvi ja muutuda kahvatumaks. Ménda

tlilpi klaasid (nt kristall) voivad parast mitmekordset pesu muutuda

ldbipaistmatuks.

Klaasi ja néude kahjustumine

Pohjused:

+ klaasi ja klaasi tootmise protsess;

+ pesuvahendi keemiline koostis;

+ vee temperatuur loputustsuklis.

Soovitused:

- peske ndudepesumasinas ainult selliseid klaase ja portselanndusid,
mille kohta tootja on markinud, et neid vbib pesta
néudepesumasinas;

+ kasutage sobivat drnatoimelist ndudepesuvahendit;

- votke klaasid ja sodgiriistad ndudepesumasinast vélja kohe, kui
pesutsiikkel on 16ppenud.
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Pesuvahendi ja

noudepesumasina kasutamine

Pesuvahendi doseerimine

Hea pesutulemus soltub kasutatava pesuvahendi 6igest kogusest.
Ettendhtud koguse suurendamine ei taga tohusamat pesu, vaid
suurendab keskkonna saastamist.

Kohandage pesuvahendi kogus vastavalt madrdumisastmele.
Kui noud on normaalselt maardunud, kasutage umbes 25 g
pulberpesuvahendit véi 25 ml vedelat pesuvahendit. Kui kasutate
tablette, piisab iihest tabletist.

Kui noud on ainult kergelt maardunud voi loputasite néud enne
noéudepesumasinasse panemist, vahendage pesuvahendi kogust.

Heade tulemuste saavutamiseks jargige pesuvahendi pakendil
olevaid juhiseid.

Lisateabe saamiseks péorduge pesuvahendi tootja poole.

Pesuvahendidosaatori avamiseks vajutage nupule D ja valage
pesuvahend vastavalt pesutsiiklite tabelis toodud kogusele:

« pulber voi vedelik: lahtrid A (pesutsuikli pesuvahend) ja B (eelpesu
pesuvahend);

- tableti kujul pesuvahend: kui tstiklis on vaja kasutada UGhte tabletti,
pange see lahtrisse A ja sulgege kaas
C; kui on vaja kahte, pange teine
tablett ndudepesumasina pohja.
Puhastage paagi servad
pesuvahendijaakidest ja sulgege kaas
C (kuulete klopsatust).
Pesuvahendidosaator avaneb 6igel
ajal vastavalt pesutsuklile.

D A B

Kui kasutate universaalset pesuvahendit, soovitame kasutada TAB, sest
need kohandavad pesutsukli nii, et alati on tagatud parimad pesu- ja
kuivatustulemused.

ﬂ Kasutage ainult spetsiaalselt noudepesumasinates
kasutamiseks méeldud pesuvahendit.
ARGE KASUTAGE noudepesuvedelikke.

Kui pesuvahendi kogus on liiga suur, voivad tekkida vahujaagid,
mis jadvad noudepesumasinasse ka parast tsiikli Ioppemist.

Parimate pesemis- ja kuivatamistulemuste saavutamiseks
tuleb kasutada koos pesuvahendit, vedelat loputusvahendit ja
rafineeritud soola.

{\3 Soovitame mitte kasutada pesuvahendeid, mis sisaldavad
) k fosfaati voi kloori, sest need on keskkonnale kahjulikud.

C\TVhirl ool

Noudepesumasina kdivitamine

1.Vajutage nupule SISSE-VALJA.

2. Avage uks ja valage dosaatorisse sobiv kogus pesuvahendit (vt
Jjaotist “Pesuvahend”).

3. Taitke restid (vt jaotist “Restide tditmine”) ja sulgege uks.

4. Valige pesutsiikkel vastavalt néude tuibile ja maardumisastmele
(vt Pesutsliklite tabel), vajutades selleks nupule P.

5. Valige pesuvoimalused (vt jaotist “Spetsiaalsed pesutsiiklid ja
lisavéimalused”).

6. Pesutsukli kaivitamiseks vajutage nupule START/PAUS.

7. Pesutslikli Ioppemisest annab marku helisignaal ja ekraanile
kuvatakse tekst END. Seadme vilja lilitamiseks vajutage nupule
SISSE/VALJA.

8. Pdletustrauma valtimiseks oodake méni minut enne néude
véljavotmist. Tihjendage restid, alustades alt.

Elektrikulu vahendamiseks liilitub ndudepesumasin automaatselt
vélja, kui sellel ei ole pikema aja jooksul tehtud iihtegi toimingut.

Kui néud on ainult kergelt maardunud véi loputasite néud enne
néudepesumasinasse panemist, vdhendage pesuvahendi kogust.

Kdimasoleva pesutsiikli muutmine

Kui tegite pesutsikli valimisel vea, siis kohe tstkli alguses saab seda
muuta. Pesutsiikli muutmiseks selle alguses lllitage seade vilja.
Selleks vajutage nupule SISSE/VALJA/Lhtestamine ja hoidke see all.
Lilitage see samast nupust sisse ning valige soovitud pesutstikkel ja
lisavéimalused.

Noude lisamine

Vajutage nupule Start/Paus ja avage uks - olge ettevaatlik, sest seadmest
eraldub kuuma auru. Seejarel pange néud ndéudepesumasinasse.
Vajutage nupule Start/Paus: Parast pikka helisignaali kdivitub tsukkel
uuesti.

Kui on programmeeritud viitajaga kdivitamine, siis mahaloendamise
16pus pesutsiikkel ei kaivitu. Tstikkel jadb pausireziimile.

Seadme t00 seiskamiseks vajutage nupule Start/Paus. Pesutstikkel
seiskub.
Selles etapis ei saa pesutsiiklit muuta

Juhuslikud katkestused

Tsukkel peatub, kui avate pesutstikli ajal nGudepesumasina ukse, voi
voolukatkestuse korral. Kui uks on kinni pandud voi elektritoide on
taastunud, siis tstkli alustamiseks kohast, kus see pooleli jai, vajutage
START/PAUSE (START/PAUS) nupule.
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Pesutsuklid

Pesutsikli andmete aluseks on mé6tmised laboratooriumi tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 50242.
ET Olenevalt kasutustingimustest voivad pesutsiikli kestus ja andmed erineda.

Pesutsiikkel Pesutsiiklite Veekulu Energiatarve
Pesutsiikkel koos Valikuvéimalused ligikaudne kestus e glat .
Kui . - (I/tsiiklis) (kWh/tstiklis)
uivatamisega t:min
Kaivitusviivitus — Multizone- .
1. Eco W Jah pesutablett - Sani Rinse 03:00 o 0.74
§ Kaivitusviivit Multi
2.6th Sense Jah am ““")'Z;u“tz e e 01:10 - 02:30 7-14 0,90 - 1,25
3.1tund 50° ) Kaivitusviivitus — Multizone - )
(1 Hour) @, Ei pesutablett - Sani Rinse 01:00 13 0.95
~ 45° Kaivitusviivitus — Multizone-
4.0rn ?Q Jah pesutablett 01:40 9 0,85
, o (A50° . TR
5. Kiirpesu/Rapid = Ei Kaivitusviivitus — pesutablett 00:25 8 0,45
6. Eelpesu O Ei Kaivitusviivitus - Multizone 00:10 4 0,01
7 Intensiivne .@. 65 Jah Kaivitusviivitus — Multizone - 02:50 17 145
pesutablett

Juhised pesutsiikli valimiseks ja pesuvahendi doseerimiseks
1. Tavalise maardumisastmega néud. Tavaprogramm, koige efektiivsem vee- ja energiakulu poolest.
4 g/ml**+ 21 gr/ml - 1 tablett (** eelpesuvahendi kogus)

2. Normaalselt maardunud, kuivanud toidujadtmetega néude pesemiseks. Spetsiaalne andur hindab néude maardumisaset ja valib automaat-
selt kdige tdhusama ja 6konoomsema pesutsikli. 4 g/ml**+ 21 gr/ml - 1 tablett

3. Kergelt maardunud pesu, mida tuleb kiiresti kuivatada. (sobib ideaalselt nelja inimese ndudekomplektidele) 25 gr/ml - 1 tablett
4. Pesutsiikkel 6rnadele néudele, mis on kérge temperatuuri suhtes tundlikud, nt klaasid ja tassid. 25 g/ml - 1 tablett

5. Kiire tstikkel, mida kasutatakse kergelt maardunud néudele, millel ei ole kuivanud toidujaatmeid. (sobib ideaalselt kahe inimese ndu-
dekomplektidele) 21 gr/ml - 1 tablett

6. Noud, mida on kavas pesta hiljem. lIma pesuvahendita
7. Soovitatav vdga maardunud ndudele, sobib eriti pannidele ja kastrulitele (mitte kasutada érnade esemete pesuks). 25 g/ml - 1 tablett

Energiatarve ootereziimis: Energiatarve sisse lilitatud reziimis: 5W - Energiatarve valja llitatud reziimis: 0,5 W
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Spetsiaalsed pesutsuklid

ja lisavoimalused

Markused.
Tsliklitega “1 tund - Kiire” on voéimalik saavutada optimaalsed
tulemused, kui jargida kohasatete ettendahtud numbrit.

Energiakulu vdhendamiseks kasutage ndudepesumasinat ainult siis,
kui see on tais.

Markus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta
saate meiliaadressil: contact@whirlpool.com

Pesuvalikud

VALIKUID saab seada, muuta véi ldhtestada ainult parast
pesutsiikli valimist ja enne nupule Start/Paus vajutamist.

Valida saab ainult pesutsiikliga Gihilduvaid valikuid. Kui méni valik
ei ole konkreetses pesutsiklis kasutatav (v¢ pesutsdiiklite tabelit),
vilgub vastav LED kiiresti kolm korda ja kdlavad helisignaalid.

Kui valitud valik ei Ghildu teise (eelnevalt valitud) valikuga, vilgub
tuli kolm korda ja seade lilitub vélja. Viimasena valitud valik jaab
aktiivseks.

Valesti valitud valiku tuhistamiseks vajutage uuesti vastavale
nupule.

Kaivitusviivitus (Start Delay)

O Programmi kdivitamist on véimalik edasi liikata

* vahemikus 0:30 kuni 24 tundi.
1.Valige programm ja soovitud lisafunktsioonid. Vajutage nuppu
KAIVITUSVIIVITUS (korduvalt), et maarata prorgammile viitstart.
Reguleeritav vahemikus 0:30 kuni 24 tundi. Iga nupulevajutuse-
ga pikeneb viivitusaeg 0:30 vorra, kui valik on alla 4 tunni, 1:00
vorra, kui
valik on alla 12 tunni, ning 4 tunni vérra, kui valik on tle 12 tunni.
Kui valikus tditub 24 tundi ja vajutate nuppu uuesti, siis viitstart
lUlitatakse valja.
2. Vajutage nuppu START/PAUSE. Taimer hakkab aega alla
lugema.
3. Kui see viivitusaeg on méoddunud, siis lllitub indikaatortuli
vdlja ja pesutsiikkel kaivitub automaatselt.
Kui viivitusaja allalugemise kdigus vajutatakse nuppu START/
PAUSE uuesti, siis viitstart tlhistatakse ja valitud programm
kaivitub automaatselt.

Kaivitusviivituse funktsiooni ei saa seada, kui pesutsiikkel
on kaivitunud.

C\TVhirl ool

/) Funktsioon Multizone (mitu tsooni)/Child Lock
) Kui pestavaid néusid ei ole palju, voib vee, elektri ja

pesuvahendi sadstmiseks kasutada poole koguse tsiiklit.
Valige pesemistsiikkel ja vajutage seejarel nupule MULTIZONE:
vastava resti lamp suttib ja pesemistsiikkel kdivitub ainult Glemise
voi alumise resti jaoks.

Pange n6ud ainultiilemisele voi alumisele restile javahendage
vastavalt pesuvahendi kogust.

= Lapselukk (Child Lock)

Pikk vajutus Multizone nupule aktiveerib CHILD
LOCK (LAPSELUKU) funktsiooni. CHILD LOCK (LAPSELUKU)
funktsioon blokeerib juhtimispaneeli. CHILD LOCK (LAPSELUKU)
deaktiveerimiseks vajutage uuesti pikalt nupule.

;'".; Funktsioon Sani Rinse/Tab
See funktsioon vdéimaldab kasutada kérgemaid
temperatuure. Valige pesuprogramm, vajutage nupule
SANI RINSE ja vastav margutuli stttib. Valiku tihistamiseks
vajutage uuesti samale nupule.
Ideaalne keraamiliste ndude ja imikupudelite pesemiseks.

Hoiatus: tsiikli [bppedes voivad s66gindud ja taldrikud olla viaga
kuumad.

Funktsioon SANI RINSE pikendab pesutsiiklit. S

Pesutableti valik (Tab)

See valik optimeerib pesu- ja kuivatustulemust.

Pikk vajutus SANIRINSE nupule aktiveerib TAB funktsiooni.
TABdeaktiveerimiseks vajutage uuesti pikalt nupule.

Valik “Tablet” pikendab pesutsiiklit.

L*" Vee viljalaskmine (Drain Out)
Kaimasoleva tsiikli seiskamiseks ja ttihistamiseks voib
kasutada vee viljalaskmise funktsiooni.
Pikk vajutus START/PAUSE (START/PAUS) nupule aktiveerib DRAIN
OUT (VEE VALJALASKMISE) funktsiooni. Kdimasolev tsiikkel
peatatakse ja ndudepesumasinas olev vesi lastakse vilja.
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Hooldus ja korrashoid

Veevarustuse ja elektritoite sulgemine
+ Lekete véltimiseks keerake veekraan kinni parast igat pesutsiklit.

Enne néudepesumasina hooldamist voi korrastamist lahutage see
alati vooluvérgust.

Noudepesumasina puhastamine

»  Noudepesumasina valispindu ja juhtimispaneeli voib puhastada
vees niisutatud mitteabrasiivse lapiga. Arge kasutage lahusteid
ega abrasiivseid aineid.

+  Noéudepesumasina sisepinnal olevate plekkide puhastamiseks
kasutage vee ja vahese dadika lahuses niisutatud lappi.

Ebameeldivate Iohnade viltimine
« Hoidke néudepesumasina uks alati paokil, et valtida niiskuse
moodustumist ja ndudepesumasinasse kinni jaamist.

+ Puhastage regulaarselt ukse ja pesuvahendidosaatorite imber
olevaid tihendeid niiske kdsna abil. Nii valdite toidu kinnijaamist
tihenditesse, mis on peamine pdhjus ebameeldiva I6hna
tekkimiseks.

Pihustihoobade puhastamine

Toidujdatmed voivad moodustada pihustihoobadele kéva kooriku ja
ummistada vee pihustusavad. Sellepdrast soovitame hoobasid aeg-
ajalt kontrollida ja puhastada vaikese mittemetalse harjaga.
Mélemad pihustihoovad on eemaldatavad.

Ulemise pihustihoova eemaldamiseks
keerake plastist lukustusrongast
vastupdeva. Ulemine pihustihoob
tuleb tagasi panna nii, et see pool, kus
on rohkem avasid, on suunatud dles.

Alumise pihustihoova eemaldamiseks
vajutage kiilgedele ja témmake iles.

Vee sisselaskevooliku puhastamine

Kui veevoolikud on uued vai neid ei ole pikema aja jooksul kasutatud,
siis enne Uhenduste tegemist laske veel joosta ja veenduge, et
voolikust valjuv vesi on selge ja puhas. Vastasel juhul voib vee
sisselaskeava ummistuda ja ndudepesumasinat kahjustada.

Puhastage regulaarselt kraani otsas asuvat vee sisselaskefiltrit.

- Keerake veekraan kinni.

- Keerake vee sisselaskevooliku ots lahti, eemaldage filter ja puhastage
see hoolikalt voolava vee all.

- Pange filter tagasi ja keerake veevoolik oma kohale.

Filtrite puhastamine

Filtrisolm koosneb kolmest filtrist, mis eemaldavad toidujaatmeid
pesuveest ja tsirkuleerivad seejarel uuesti vett. Parimate tulemuste
saavutamiseks tuleb neid puhastada.

Puhastage filtreid regulaarselt.

Néudepesumasinat ei tohi kasutada ilma filtriteta voi kui filter on
lahti.

« Pérast mitut pesutsiklit kontrollige filtriséIm dle ja vajadusel
puhastage hoolikalt voolava vee all, kasutades selleks mittemetalset
harjakest ja jargides allpooltoodud juhiseid.

1. Keerake silindrilist filtrit C vastupdeva ja tommake see vilja (joonis
7).

2. Eemaldage timar filter B, vajutades kergelt selle kiilgedele (joonis 2).
3. Libistage roostevabast terasest plaatfilter A valja. (joonis 3).

4, Kontrollige vesilukku ja vajadusel puhastage see toidujddtmetest.
ARGE KUNAGI EEMALDAGE veepumba kaitset (must osa) (joonis 4).

Parast filtrite puhastamist pange filtrisdlm tagasi ja kinnitage see
korralikult oma kohale. Ainult nii on tagatud néudepesumasina
tohus talitlus.

Kui te noudepesumasinat pikema aja jooksul
ei kasuta
Lahutage néudepesumasin vooluvérgust ja keerake veekraan kinni.

Jatke ndudepesumasina uks paokile.

Kui soovite seadet uuesti kasutama hakata, kdivitage
néudepesumasin tihjalt.
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Veaotsing

C\TVhirl ool

Kui nbudepesumasin ei tota, siis enne tehnilise toe poole pédrdumist proovige leida lahendus veaotsingu abil. -
ET
Probleem: Voimalikud pohjused/lahendused
Noudepesumasin ei ldhe * Veekraan ei ole lahti keeratud. B
kdima voi seda ei ole voimalik |« Lilitage ndudepesumasin SISSE/VALJA nupust vélja, oodake umbes ks minut, seejarel
juhtida. lilitage uuesti sisse ja kaivitage pesutsikkel uuesti.

« Pistik ei ole korralikult seinakontakti pandud véi kasutage mdnda teist seinakontakti.
* Noudepesumasina uks ei ole korralikult kinni.

» Kontrollige, kas restid on korralikult sisse likatud.
* Lukk tuli lahti. Vajutage tugevalt uksele. Uks on kinni, kui kuulete kldpsatust.

Noudepesumasinast ei voola |+ Noudepesumasina tsikkel ei ole veel |dppenud.

vesi dra. * Vee sisselaskevoolik on paindes (vt osa “Paigaldamine”).
 Aravoolutoru on ummistunud.

« Filter on toidujaatmetest ummistunud.

« Kontrollige valjavoolutoru kérgust.

Noudepesumasin teeb liiga » Noud kolisevad Uksteise voi pihustihoobade vastu. Pange ndud korralikult ja veenduge, et

valju haalt. pihustihoovad p&orlevad vabalt.

* Tekib liiga palju vahtu: pesuaine ei ole igesti doseeritud voi see ei ole mdeldud kasutamiseks
ndudepesumasinates. (vt “Pesuvahendi ja nbudepesumasina kasutamine”.) Arge loputage
nousid enne kasitsi.

Noud ja klaasid on kaetud * Puudub rafineeritud sool.

valge kihi voi katlakiviga. » Vee kareduse sate ei ole dige: suurendage vastavaid vaartuseid. (vt “Rafineeritud sool ja
loputusvahend”.)

» Sooladosaatori kaas ei ole korralikult suletud.

* Loputusvahend on otsas voi selle kogus on liiga vaike.

Noudel ja klaasidel on triibud |« Loputusvahendi kogus on liiga suur.
voi néud on sinakad.

Noud ei ole korralikult dra « Valisite pesutsukli ilma kuivatusprogrammita.

kuivanud.  Loputusvahend on otsas. (vt “Rafineeritud sool ja loputusvahend”.)

* Loputusvahendidosaator ei ole seatud piisavalt korgele.

» Kui néud on valmistatud mittenakkuvast materjalist voi plastist, siis on veepiiskade olemasolu
normaalne.

Noud ei ole puhtad. * Noud ei ole korralikult paigutatud.

» Noud takistavad pihustihoobasid ja need ei saa vabalt liikuda.

* Pesutsiikkel on liiga 6rn (vt “Pesutsliklid”).

« Tekib liiga palju vahtu: pesuaine ei ole digesti doseeritud vdi see ei ole mdeldud kasutamiseks
ndudepesumasinates. (vt “Pesuvahendi ja nbudepesumasina kasutamine”.)

« Tekib liiga palju vahtu - pesuvahend ei ole digesti doseeritud voi ei ole mdeldud kasutamiseks
ndudepesumasinates.

« Filter on saastunud voi ummistunud (vt “Hooldus ja korrashoid”.)

* Soola on liiga vahe (vt “Rafineeritud sool ja loputusvahend”).

* Veenduge, et ndude kdrgus sobib riiulite paigutusega.

* Pihustihoobade avaused on ummistunud. (vt “Hooldus ja korrashoid”.)

Noudepesumasin ei vota vett |« Veevdrgus ei ole vett voi kraan on kinni.

Uks ei sulgu.

sisse. * Vee sisselaskevoolik on paindes (vt “Paigaldamine’).
« Filtrid on ummistunud - puhastage filtrid. (vt “Hooldus ja korrashoid”.)
Juhtimispaneelil vilguvad « Aravoolutoru on ummistunud - puhastage.
margutuled. « Parast kontrollimist ja puhastamist lilitage ndudepesumasin uuesti sisse ja valja ning

kaivitage uus pesutsikkel.
 Probleemi plsimisel keerake veekraan kinni, tdmmake pistik seinakontaktist valja ja poérduge
tehnilise toe poole.
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Montavimas

Jeigu jrenginj turite perkelti bet kuriuo metu, visada jj laikykite
vertikalioje padétyje; jeigu batina, jj galite paversti ant galinés
dalies.

Vandens tiekimo jungties jungimas

Vandens tiekimo prijungimas naudojimo vietoje turi bati
atliekamas kvalifikuoto specialisto.

Atsizvelgiat j montavimo vietg, vandens tiekimo ir iSleidimo Zarnos
gali bati tvirtinamos desinéje arba kairéje puséje.
Jsitikinkite, kad ties indaplove Zarnos neuzlenktos ir neprispaustos.

Vandens tiekimo zarnos jungimas

« Jungiama prie 3/4 colio 3alto arba karsto vandens jungties
(daug. 60 °C).

+ Leiskite vandenj, kol pradés teketi visiskai Svarus vanduo.

« Tvirtai prisukite jéjimo zarng ir uzsukite ¢iaupa.

Jeigu vandens tiekimo zarna per trumpa, kreipkités j specialia
parduotuve arba jgaliotajj specialista (Zr. skyriy Pagalba).

Vandens slégis turi atitikti techniniy duomeny lenteléje
nurodytas ribas, kitaip indaploveé gali veikti netinkamai.

Jsitikinkite, kad Zarna néra uzsilenkusi arba prispausta.

Vandens iSleidimo zarnos jungimas

Prijunkite isleidimo Zarnga prie ne mazesnio, kaip 2 cm skersmens
nuoteky vamzdzio. (A)

ISleidimo zarnos jungtis turi bati 40-80 cm aukstyje vir$ grindy
arba virs pavirSiaus, ant kurio stovi indaplové.

A

=,

‘\\

B

Pries prijungdamivandens iSleidimo zarna prie praustuvo nuoteky
vamzdzio, iSimkite plastikinj kamstj. (B)

Apsauga nuo uzliejimo

Kad baty apsaugota nuo uzliejimo, indaplovéje:

- sumontuota speciali sistema, kuri blokuoja vandens tiekima
esant veikimo sutrikimams arba pratekéjimui jrenginio viduje.
Kai kuriuose modeliuose jrengtas papildomas saugos prietaisas
- New Acqua Stop (Naujoji sistema nuo vandens issiliejimo),
uztikrinantis apsauga nuo issiliejimo net ir trikus vandens tiekimo
Zarnai.

4 ISPEJIMAS: PAVOJINGA |[TAMPA!

Jokiu badu nepjaukite vandens tiekimo Zarnos, nes joje yra dalys,
kuriomis teka elektra.

Elektros jungtis
Pries jstatydami kistuka j maitinimo lizda, jsitikinkite, kad:

. lizdas yra jzemintas —é- ir atitinka galiojancius reikalavimus;

- lizdas gali atlaikyti didziausia jrenginio apkrova, kuri yra
nurodyta duomeny lenteléje, pritvirtintoje dureliy vidinéje
puséje
(Zr. skyriy Jrenginio aprasymas);

« maitinimo tinklo jtampa atitinka intervala, nurodytg duomeny
lenteléje, pritvirtintoje dureliy vidinéje puséje;

. lizdas atitinka jrenginio kistuka. Jeigu taip néra, paprasykite
jgaliotojo specialisto pakeisti kistuka (2. skyriy Pagalba).
Nenaudokite ilgintuvy arba keliy lizdy.

Laidas neturi bati sulenktas arba suspaustas.

Kad buty iSvengta galimy pavojy esant sugadintam maitinimo
laidui, leiskite jj pakeisti gamintojui arba jo jgaliotajam techninés
priezilros centrui (Zr. skyriy Pagalba).

Jeigu nebuvo laikomasi reikalavimy, jmoné neatsako uz bet
kokj nelaiminga jvykj.

Pastatymas ir lygiavimas

1. Indaplove pastatykite ant lygiy, tvirty grindy. Jeigu grindys
yra nelygios, priekines jrenginio kojeles galima reguliuoti, kol
pasieksite horizontalig padétj. Jeigu jrenginys islygintas tinkamai,
jis yra daug stabilesnis, sumazéja judéjimo arba vibracijy bei
triukSmo atsiradimo tikimybé.

2. Pries jleisdami indaplove, priklijuokite permatoma juostele po
medine lentyna, kad apsaugotumeéte ja nuo galincio susidaryti
kondensato.

3. Indaplove jstatykite taip, kad jos sienelés arba galinis skydelis
liestysi su gretimomis spintelémis arba siena. Sis jrenginys taip
pat gali bati jleistas po darbastaliu (Zr. surinkimo instrukcijy lapa).

4. Norédami sureguliuoti galiniy kojeliy aukstj, verzZliarak¢iu (angos
plotis yra 8 mm) pasukite SeSiakampe jvore, esanciag priekinés
apatinés dalies viduryje. Pasukite verzliaraktj pagal laikrodZio
rodykle, kad padidintuméte aukstj, ir pries laikrodzio rodykle, kad jj
sumazintuméte (27, kartu su dokumentacija paterkia jmontavimo
instrukcijy lapg).
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Pirmojo plovimo ciklo patarimai
Sumontavus pasalinkite fiksatorius nuo stalciy bei laikanciuosius
elastingus elementus nuo virSutinio stalciaus (jeigu yra).

Vandens minkstiklio kiekio nustatymai

Prie$ pradédami pirmajj plovimo ciklg, nustatykite tiekiamo
vandens kietumo lygj (Zr. skyriy Skalavimas ir valyta druska).
Pirmiausia pripildykite minkstiklio talpykla vandeniu, tada jpilkite
apie 1 kg druskos. Visiskai yra normalu, jeigu vanduo issilies.

Kai tik i procedura bus baigta, paleiskite plovimo cikla.
Naudokite tik druska, kuri yra specialiai skirta indaplovéms.

Kai druska jpyléte j jrenginj, i$sijungs ,ZEMO DRUSKOS LYGIO”
indikatoriaus lemputé.

Nepripildzius druskos talpyklos, gali bati sugadintas vandens
minkstinimo prietaisas ir kaitinimo elementas.

Techniniai duomenys

plotis 45 cm
Matmenys aukstis 85 cm
gylis 60 cm
Talpa 10 standartiniy indy rinkiniy

0,05-1 MPa (0,5-10 bar)

Tiekiamo vandens slégis 7.25-145 psi

Maitinimo tinklo jtampa Zr. jrenginio duomeny lentele

Galia Zr. jrenginio duomeny lentele

Saugiklis

g
)54

Zr.jrenginio duomeny lentele

Siindaplové atitinka Sias Europos
Bendrijos direktyvas:

-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS);

- 2012/19/CE elektros ir elektronikos
atlieky (EEJA).

ﬁlbhirl ool

Irenginys turi garsinj signalg arba tony rinkinj, informuojantj
naudotoja apie jvykdyta komanda: jjungimas, ciklo pabaiga ir
pan.

Gali skirtis simboliy arba indikaciniy lempuciy, valdymo skydelio
Sviesos diody, ekrano spalvos; taip pat lemputés gali Sviesti arba
mirkséti.

Ekrane pateikiama naudinga informacija, susijusi su plovimo ciklo
tipu, dziovinimo ir plovimo ciklo faze, likusiu laiku, temperatara
ir pan.
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Irenginio aprasymas

Bendras vaizdas

1. Virdutinis stalCius
) 2. VirSutinis purkstuvo laikiklis
3 3. Atlenkiama sekcija
4, Stalciaus aukscio reguliatorius
2 5. Apatinis stalcius
6. Apatinis purkstuvo laikiklis
7 7. Stalo jrankiy krepselis
8. Plovimo filtras
9. Druskos dozatorius
10. Ploviklio ir pagalbinés skalavimo priemonés
dozatoriai
11. Duomeny lentelé
12. Valdymo skydelis
10
" 1
12 I ) 12
Valdymo skydelis
Sani Rinse/Tabletés parinkties mygtukas
irindikaciné lemputé (tableté)
ljungimo ir iSjungimo L
mygtukas / perstatymo j Multizone/Child Lock Paleidimo/sustabdymo
pradine padétj mygtukas parinkties mygtukas /Drain Out mygtukas ir
irindikaciné lemputé irindikaciné lemputé indikatoriaus lemputé
| T P e e sh—
() (P]g]lz - 000 =« (&]@) (o)
=—03sec O 3sec ‘ 7 3sec
Pasirinkite plovimo ciklo mygtuka Plovimo atidéjimo paleidimo
(ir indikaciné lemputé) parinkties mygtukas ir
indikaciné lemputé
Ekranas Plovimo ciklo
numeris ir likusio
laiko indikatorius
~Eco” ciklo Tabletés parinkties
indikatoriaus lemputé indikaciné lemputé (tableté)

V4] - -
Multizone parinkties indikaciné lemputé F - @ l_l 0 |_

\
— o 1Z)*1C)

l A g Zemas skalavimo priemonés
=l = lygis Indikaciné lemputé

Uzrakto nuo vaiky indikatoriaus Uzsukto vandens ¢iaupo
lemputé (Child Lock) indikatoriaus lempute
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Valyta druska ir

skalavimo priemone

Naudokite tik produktus, kurie yra specialiai sukurti naudoti
indaplovése. Nenaudokite valgomosios arba pramoninés druskos.
(vadovaukités ant pakuotés pateiktomis instrukcijomis).

Jeigu naudojate daugiafunkcj produkta, rekomenduojame
bet kuriuo atveju jpilti druskos, dazniausiai tais atvejais, kai
vanduo yra kietas arba labai kietas (vadovaukités ant pakuotés
pateiktomis instrukcijomis).

Jeigu nepilate druskos arba skalavimo pagalbiniy priemoniy,
degs zemo druskos lygio ir Zemo pagalbinés skalavimo priemonés
lygio indikatoriai.

Valytos druskos matavimas

Naudodami druska apsaugosite indus ir jrenginio pagrindinius

komponentus nuo KALKIY NUOSEDU susidarymo.

- Labai svarbu uztikrinti, kad druskos dozatorius niekada nebuty

tuscias.

« Labai svarbu nustatyti vandens kietuma.

Druskos dozatorius yra apatinéje indaplovés dalyje (Zr. skyriy

Aprasymas). Dozatoriaus pildymas:

- kai prietaisy skydelyje uzsidega Zemo druskos lygio indikatorius;

+ verte zr. vandens kietumo lenteléje.

1.18imkite apatinj stalciy ir atsukite talpyklos dangtelj (prie$ laikrodZio
; rodykle).

2. Veiksmai atliekami tik pirma karta:

dozatoriy vandeniu pripildykite iki krasty.

3. |statykite piltuvélj (kaip parodyta

fliustracijoje) ir pripildykite druskos talpykla

iki virsaus (apie 1 kg); néra nieko nejprasto,

jeigu issilies nedidelis kiekis vandens.

4. Istraukite piltuvélj ir nuvalykite druskos

liku¢ius nuo angos; dangtelj nuplaukite tekanciu vandeniu ir uzsukite.

Sia procediirg rekomenduojama atlikti kiekvieng karta pilant druska

j talpykla.

|sitikinkite, kad tvirtai prisuktas dangtelis, ir valymo priemoné nepateks

jtalpykla plovimo ciklo metu (tai gali nepataisomai sugadinti vandens

minkstinimo prietaisg).

Kai reikia jpilti druskos, rekomenduojame atlikti procedira pries
pradedant plovimo cikla.

Vandens kietumo nustatymas

Tinkamam vandens minkstinimo prietaiso veikimui uztikrinti batina
kietuma parinkti remiantis jusy namuose tiekiamo vandens kietumu.
Sios informacijos teiraukités savo tiekéjo. Gamykliniai nustatymai skirti
vidutinio kietumo vandeniui.

« Indaplove jjunkite naudodami jjungimo / iSjungimo mygtuka. C)
« Ja iSjunkite naudodami jjungimo / isjungimo mygtuka. (')

- Laikykite nuspausta mygtuka START/PAUSE DII 5 sekundes, kol
iSgirsite pypteléjima.

« J3 jjunkite naudodami jjungimo / iSjungimo mygtuka @

« Mirksi esamo pasirinkto lygio numeris ir druskos indikaciné lemputé.

- Paspauskite mygtuka P, kad pasirinktuméte norima kietumo lygj
(2r. kietumo lentele).

« Jg i$junkite naudodami jjungimo / isjungimo mygtuka. @

« Nustatymas baigtas!
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Vidutinis atskiras druskos
Vandens kietumo lentelé dozatorius su 1 plovimo
ciklu per diena
lygis °dH °fH mmol/I ménesiai
1 0-6 0-10 0-1 7 ménesiai
2 6-11 11-20 1,1-2 5 ménesiai
3| 12-17 21-30 2,1-3 3 ménesiai
4| 17-34 31-60 3,1-6 2 ménesiai
5| 34-50 | 61-90 6,1-9 2/3 savaités

Vertéms nuo 0 °f iki 10 °f nerekomenduojame naudoti druskos.
Pasirinkus 5 lygj gali pailgéti ciklo trukmé. (°dH = kietumas
matuojamas vokiskais laipsniais — °f = kietumas matuojamas

pranciziskais laipsniais - mmol/l = milimoliai litre)

Pagalbinés skalavimo priemonés kiekio
matavimas
Pagalbiné skalavimo priemoné padeda indams grei¢iau ISDZIUTI.
Pagalbinés skalavimo priemonés pildymas:
« kai prietaisy skydelyje arba ekrane uzsidega Zemo pagalbinés
skalavimo priemonés lygio indikatorius;
- kaijuodas optinis indikatorius ,E* ant dozatoriaus dureliy pasidaro
permatomas.
1. Atidarykite dozatoriy sukdami
E dangtelj ,,G" prie$ laikrodZio rodykle.

o 2. |pilkite pagalbinés skalavimo
1 0 priemonés, stenkités neperpildyti.
e
= |l G audiniu.
3. Uzsukite dangtelj.

Jeigu taip atsitiko, nedelsiant
NIEKADA nepilkite pagalbinés skalbimo priemonés tiesiai j inda.

pasalinkite issiliejusig medziaga sausu

Pagalbinés skalavimo priemonés kiekio reguliavimas
Jeigu nesate patenkinti dziovinimo rezultatais, galite reguliuoti
naudojamos pagalbinés skalavimo priemonés kiekj. Pasukite
reguliatoriy ,F”. Atsizvelgiat j indaplovés modelj, auksciausias
pasirenkamas lygis yra 4. Gamyklinés nuostatos skirtos vidutiniam
lygiui.

» Jeiguantindy matote melsvus gabalélius, pasirinkite zema skaiciy
(1-2).

- Jeiguantindy yra vandens laseliai arba kalkiy nuosédos, pasirinkite
aukstesnj skaiciy (3-4).
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Indy déjimas j stalcius

Patarimai

Pries jdédami indus j stalcius, pasalinkite visus maisto likucius i$ indy
ir ispilkite skyscius is stikliniy ir talpykly. Nereikia skalauti tekanciu
vandeniu.

Indus isdéstykite taip, kad jie baty jstatyti tvirtai ir neapsiversty;
talpyklas isdéstykite taip, kad angos baty nukreiptos zemyn, o
islinkusios arba jlinkusios dalys baty pastatytos jstrizai, kad vanduo
galéty laisvai pasiekti kiekvieng pavirsiy.

Jsitikinkite, kad dangteliai, rankenos, padéklai ir keptuvés leidzia suktis
purkstuky laikikliams. Nedideles dalis jdékite j stalo jrankiy krepselj.

Kadangi ant plastikiniy indy ir keptuviy su nelimpancia danga
paprastai issilaiko daugiau vandens laseliy, jy dziuvimas nebus toks
geras, kaip keraminiy arba nertdijanciojo plieno indy.

Lengvi objektai, pvz., plastikinés talpyklos, turi bati dedamos j virsutinj
stalciy ir isdéstytos taip, kad nejudéty.

|déjus indus j jrenginj, jsitikinkite, kad purkstuvo laikikliai gali laisvai
suktis.

Apatinis stalcius
Apatinis stalCius skirtas keptuvéms, dangciams, dubenims, indams
ir pan. Rekomenduojame dideles Iékstes ir dangcius déti ant Sono.
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Labai nesvaruas indai ir keptuveés turi bati dedami j apatinj stalciy, nes
sioje zonoje purskiama stipresné vandens sroveé, todél atliekamas
geresnis plovimas.

Stalo jrankiy krepselis
Krepselyje yra virsutinés grotelés geresniam indy isdéstymui.
Stalo jrankiy krepselis turi bati pastatytas tik apatinio stal¢iaus

priekyje.

Virsutinis stalcius

| 8j stal¢iy dékite tik mazus ir lengvus indus, pvz., stiklines, puodelius,

padazines, Zemas salotines.
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Atverciama, reguliuojama sekcija
Soniné atverciama sekcija gali bati naudojama trijuose skirtinguose
auksciuose, taip pagerinamas indy isdéstymas stalciuje.

pu|

Vyno taures galima saugiai sudéti j
atverc¢iama dalj, jstatant kiekvienos
taurés kojele j atitinkama anga.

Geriausiam dziovinimo rezultaty
uztikrinimui labiau paverskite
atverciama skyriy. Norédami keisti
posvyrio kampa, pakelkite j virsy
atverciama sekcija, Siek tiek paslinkite
j Song ir pastatykite j norima padét;.
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Virsutinio stalciaus aukscio reguliavimas

Virsutinio stalciaus aukstj galima reguliuoti taip: virsutiné padétis skirta
déti didelius indus apatiniame stalciuje, o apatiné padétis skirta kuo
labiau isnaudoti atlenkiamas sekcijas ir uztikrinti daugiau vietos virsuje.

Primygtinai nerekomenduojame keisti stal¢iaus padéties, kai joje
jau yra sudeéti indai.

NIEKADA stalciaus nekelkite ir nenuleiskite tik uz vienos pusés.

Jeigu stalcius turi pakeliama (Lift-up) prietaisa (27. pav.), jj galite
pakelti laikydami uz Sony. Norédami jj grazinti j apatine padétj,
paspauskite svirteles (A) stal¢iaus Sonuose ir nuleiskite stal¢iy zemyn.
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Netinkami plovimui indai

» Mediniai indai ir peiliai, Sakutés arba saukstai.

« Trapios dekoruotos taurés, meniniai ranky darbo ir antikvariniai
indai. Jy dekoracijos neatsparios tokiam plovimui.

- Sintetiniy medziagy dalys, kurios neatsparios aukstoms
temperatiroms.

- Varioir alavo indai.

- Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu arba rasalu.

Plovimo metu stikliniy dekoracijos bei aliuminiai ar sidabriniai gaminiai

gali pakeisti spalva ir iSblukti. Kai kurio tipo stiklas (pvz., kristolo

gaminiai) po plovimo ciklo gali tapti matiniais.

Tauriy ir indy pazeidimai

Atsirade dél:

. stiklo tipo ir stiklo gamybos proceso;

« cheminés ploviklio sudéties;

» skalavimo ciklo vandens temperataros.

Patarimai:

» naudokite tik stiklo ir porceliano gaminius, kuriy saugy naudojima
indaplovéje patvirtino gamintojas;

- naudokite indams tinkantj silpng ploviklj;

-+ indus ir taures i$ indaplovés iSimkite i$ karto pasibaigus plovimo
ciklui.
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Ploviklio ir indaploves

naudojimas

Ploviklio dozavimas

Geri plovimo rezultatai taip pat priklauso nuo naudojamo
teisingo ploviklio kiekio. Nustatyto kiekio virsijimas neturi
jtakos geresniems plovimo rezultatams ir padidina aplinkos
tarsa.

Kiekj galima reguliuoti pagal neSvarumo lygj.

Esant jprastam nesvarumui, naudokite apie 25 g (plovimo
milteliy) arba 25 ml (skysto ploviklio). Jeigu naudojamos
tabletés, pakanka vienos.

Jeigu indai néra labai neSvaris arba pries jdéjima jindaplove
buvo praskalauti vandeniu, atitinkamai sumazinkite ploviklio
kiekj.

Norédami uztikrinti gerus plovimo rezultatus, vadovaukités
ant ploviklio pakuotés pateiktomis instrukcijomis.

Dél papildomos informacijos kreipkités j plovikliy gamintojus.

Atidarykite ploviklio dozatoriy naudodami mygtuka D ir iSmatuokite
ploviklio kiekj vadovaudamiesi plovimo cikly lentele:
» milteliai arba skystis: A (plovimo ploviklis) ir B (nuplovimo
ploviklis) skyriai
« tabletés: kai ciklui reikia 1 tabletés,
jdékite jg | A skyriy ir uzdarykite
o dangtelj C; kai reikia 2 tableciy,
antrg tablete padékite jrenginio
apatinéje dalyje.
Nuo skyrelio krasty pasalinkite
ploviklio liku€ius ir uzdarykite
dangtelj C, kol jis spragtelés.
Atsizvelgiant | plovimo cikla,
ploviklio dozatorius atsidaro reikiamu laiku.

D A B

Jeigu naudojami daugiafunkciai plovikliai, rekomenduojame
naudoti , TAB“, nes jis reguliuoja ciklg ir uztikrina geriausius
plovimo ir dziovinimo rezultatus.

N Naudokite tik ploviklius, kurie yra specialiai pritaikyti
naudoti indaplovése.
NENAUDOKITE jprasty plovikliy.
Jeigu naudojamas per didelis ploviklio kiekis, baigus plovimo
cikla, jrenginyje gali likti daug puty nuosédy.
Norédami uztikrinti geriausius plovimo ir dziovinimo
rezultatus, batina uztikrinti tinkama ploviklio, pagalbinés
skalavimo priemonés ir druskos derinj.

Rekomenduojame naudoti ploviklius, kuriy sudétyje

néra fosfaty arba chloro, nes Sie produktai yra
kenksmingi aplinkai.

Indaplovés paleidimas

1. Paspauskite jjungimo / isjungimo mygtuka.

2. Atidarykite dureles ir pamatuokite ploviklio kiekj (zr. ploviklio
informacija).

3. | stalcius sudékite indus (zr. skyriy Indy déjimas j stalcius) ir
uzdarykite dureles.

4. Plovimo ciklg pagal indy tipg ir nesvarumo lygj pasirinkite (Zr.
plovimo cikly lentele) paspausdami mygtuka P.

5. Pasirinkite plovimo parinktis (Zr. skyriy,Specialds plovimo ciklai ir
parinktys”).

6. Pradékite plovimo cikla spausdami paleidimo / pristabdymo
mygtuka.

7. Apie plovimo ciklo pabaiga praneSama pypteléjimu, o display
rodomas uzrasas END. ISjunkite jrenginj paspausdami jjungimo /
isSjungimo mygtuka.

8. Pries isSimdami indus, palaukite kelias minutes, kad iSvengtuméte
nudegimuy. Indus iSimkite i$ stalciy, pradédami nuo apatinio.

ﬂ Irenginys, tam, kad sumazinty elektros energijos sanaudas,
automatiskai iSsijungs po tam tikro ilgo neveikimo laikotarpio.

Jeigu indai néra labai nesvarQs arba pries jdéjima j indaplove buvo
praskalauti vandeniu, atitinkamai sumazinkite ploviklio kiekj.

Veikiancio plovimo ciklo keitimas

Jeibuvo suklysta pasirenkant plovimo ciklo procesg, ciklg galima keisti,
jei jis neseniai prasidéjo. Jei plovimo ciklui prasidéjus norite jj pakeisti,
isjunkite jrenginj nuspausdami ir palaikydami nuspaude jjungimo /
isjungimo / perstatymo mygtuka. Jjunkite naudodami tg patj mygtuka
ir pasirinkite norima plovimo ciklg ir parinktis.

Papildomy indy jdéjimas
Nuspauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka ir atidarykite dureles,
stengdamiesi iSvengti kylanciy gary. Tuomet j indaplove sudékite
indus. Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka. Ciklas bus vél
pradétas po ilgo pypteléjimo.

Jei nustatytas uzdelstas paleidimas, plovimo ciklas bus pradétas
praéjus skaiciavimuiiki paleidimo. Jrenginys toliau veiks pristabdymo
rezimu.

Spauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka, kad pristabdytuméte
jrenginj - plovimo ciklas bus pristabdytas.
Siame etape plovimo ciklo keisti negalima.

Atsitiktinis sutrikdymas
Jeigu durelés atidaromos plovimo ciklo metu arba nutraukiamas
elektros maitinimas, plovimo ciklas sustoja. Kai durelés uzdarytos arba
elektros tiekimas atkuriamas, paspauskite START/PAUSE (PALEIDIMO/
PRISTABDYMO) mygtuka, kad vél paleistuméte ciklg nuo tos vietos,
kurioje jis buvo pertrauktas.
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Plovimo ciklai

Plovimo ciklo duomenys matuojami laboratorinémis saglygomis vadovaujantis Europos standartu EN 50242.
Atsizvelgiant j skirtingas naudojimo salygas, plovimo ciklo trukmé ir duomenys gali skirtis.
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Plovimo Ap_ytlksl_e Vandens Energijos
. . . . plovimo cikly
Plovimo ciklas ciklas su Parinktys trukmé sgnaudos sanaudos
dziovinimu . (I'/ ciklui) (kWh / ciklui)
val:min.
1. Ekonomigkas Taip Atidéjimo paleidimas — Multizone — 03:00 9 0,74
tableté - Sani Rinse
th sy .y .
2. 6th Sense Taip Atidéjimo paleidimas —Multizone — | 4,16 _ 55.59 7-14 0,90 - 1,25
o tableté
3. 1 valanda 50° Atidéjimo paleidimas — Multizone — .
(1 Hour) @, Ne tableté - Sani Rinse 01:00 13 0.95
4. Trapus ?Q 45 Taip Atidéjimo paleidimas — Multizone — 01:40 9 0.85
tableté
. 1\ 50° - . . .
5. Greitas = Ne Atidéjimo paleidimas — tableté 00:25 8 0,45
6. Nuplovimas G Ne Atidéjimo paleidimas - Multizone 00:10 4 0,01
7. Intensyvus ‘@' 65 Taip Atidéjimo pa'et'gg‘l";z — Multizone — 02:50 17 145

Plovimo ciklo pasirinkimo ir ploviklio dozavimo instrukcijos
1. ]prasto nesvarumo indai. Standartiné programa, efektyviausios energijos ir vandens sgnaudos.
4 g/ml**+ 21 g/ml - 1 tableté (**nuplovimo ploviklio kiekis)

2. Naudojamas jprasto neSvarumo indams su pridziuvusiais maisto likuciais. Specialls jutikliai jvertina neSvarumo lygj ir automatiskai
parenka kiekvienu atveju efektyviausig ir ekonomiskiausig plovimo ciklg.4 g/ml**+ 21 g/ml

3. Mazai nedvariems indams, kuriems reikia greito standartinio dZiovinimo (puikiai tinka 4 indy komplektams) 25 g/ml - 1 tableté

4. Ciklas trapiems indams, kurie yra jautresni auk$toms temperatiroms, pavyzdziui, taurés ir puodeliai. 25 g/ml - 1 tableté

5. Greitas ciklas gali bati naudojamas mazai nesvariems indams, prie kuriy néra pridziuve maisto likuciai (puikiai tinka 2 indy komplektui)

21 g/ml -1 tableté

6. Indai, kurie bus plaunami véliau. Nenaudojamas ploviklis

7. Rekomenduojama programa ypac nesvariems indams. Puikiai tinka keptuvémes ir prikaistuviams (neturi bati naudojama trapiems indams).

25g/ml -1 tableté

Sanaudos budéjimo rezimu: Palikto jjungto sagnaudos: 5 W - iSjungto rezimo sgnaudos: 0,5 W
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Specialus plovimo
ciklai ir parinktys

Pastabos:

Naudojant 1 valanda - greitg (,Rapid“) minuciy ciklg optimalus
veikimo lygis pasiekiamas plaunant nurodytg indy komplekty
skaiciy.

Norédami sumazinti sgnaudas, naudokite indaplove tik kai ji bus
visiSkai pripildyta neplautais indais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie
lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: contact@
whirlpool.com

Plovimo parinktys

PARINKTIS galima pasirinkti, keisti arba perstatyti pasirinkus
plovimo cikla ir prie$ nuspaudziant paleidimo / pristabdymo
mygtuka.

Galima pasirinkti tik tas parinktis, kurios suderinamos su plovimo
ciklo tipu. Jei parinktis nesuderinama su pasirinktu plovimo ciklu
(2r. plovimo cikly lentelg), atitinkamas $viesos diodas / simbolis
greitai sumirksi 3 kartus.

Jei pasirinkta parinktis nesuderinama su kita (anksciau pasirinkta)
parinktimi, ji sumirksés 3 kartus ir i$sijungs, o véliausiai pasirinkta
parinktis liks aktyvuota.

Norédami isjungti parinktj, kuri buvo pasirinkta per klaida, dar
kartg nuspauskite atitinkama mygtuka.

Programos pradzios laikas gali bati uzdelstas nuo 30 min.
* iki 24 val.

1. Pasirinkite programa ir norimas parinktis. Paspauskite mygtuka
PRADETI ATIDEJIMA (kelis kartus), kad atidétuméte progra-
mos pradzig. Galima nustatyti nuo 30 min. iki 24 val. delsima.
Kiekvieng karta paspaudus mygtuka delsimas padidéja: 30 min.
jei nustatymas < 4 val,, 1 val. jei nustatymas < 12 val,, 4 val. jei
nustatymas >12 val. Pasiekus 24 valandas ir nuspaudus mygtuka,
uzdelsta pradzia atSaukiama.
2. Paspauskite mygtuka PRADZIA / PAUZE: laikmatis pradés
atgalinj skaiciavima;
3. Pasibaigus laikui uzgesta indikatoriaus lemputé ir programa
automatiskai prasideda.
Atgalinio skai¢iavimo metu vél paspaudus mygtuka PRADZIA /
PAUZE, DELSOS parinktis atsaukiama, pasirinkta programa prasi-
deda automatiskai.

O Atidéjimo paleidimo parinktis (Start Delay)
h

ﬂ Jeigu yra prasidéjes plovimo ciklas, atidéjimo pradéjimo
funkcija negali buati nustatyta.

t" I$leidimas (Drain Out)
Norint sustabdyti ir atSaukti aktyvy cikla, galima naudoti
funkcija,,Drain Out” (I3leisti).
Paspaudus ir ilgai palaikius START/PAUSE (PALEIDIMO/
PRISTABDYMO) mygtuka, suaktyvinama funkcija DRAIN OUT
(ISLEISTI). Aktyvus ciklas bus sustabdytas, o indaplovéje esantis
vanduo iSleidziamas.

/) Multizone (keliy zony)/Child Lock parinktis

) Jeigu néra daug indy, kuriuos reikia iSplauti, galite naudoti
pusés indy kiekio cikla, kad taupytuméte vandenj, elektrg

ir ploviklj. Pasirinkite plovimo cikla ir spauskite ,MULTIZONE"

mygtuka: uzsidegs pasirinktos lentynos indikatorius ir prasidés

plovimo ciklas (tik virSutinéje arba apatinéje lentynoje).

Nepamirskite jdéti nesvariy indy tik j virSutine arba apatine
lentyna ir atitinkamai jpilti maziau ploviklio.

=—Q Apsaugos nuo vaiky uzraktas (Child Lock)

Paspaudus ir ilgai palaikius mygtuka MULTIZONE,
suaktyvinama funkcija APSAUGINIS UZRAKTAS. Funkcija
APSAUGINIS UZRAKTAS uzblokuoja valdymo skydelj. Norédami
iSjungti, dar karta paspauskite ir ilgai palaikykite APSAUGINIS
UZRAKTAS.

3& Sani Rinse/Tab parinktis
Pasirinkus 3ig parinktj, indai plaunami aukstesnéje
temperatiroje. Pasirinkite plovimo programa ir paspauskite
»SANI RINSE” mygtuka (uzsidegs atitinkama indikatoriaus
lemputé). Norédami atSaukti parinktj, dar kartg paspauskite ta
patj mygtuka.
Puikiai tinka indams ir maitinimo buteliukams plauti.

Ispé&jimas: plovimo ciklo pabaigoje indai ir lekstés gali bati labai
karstos.

Pasirinkus ,SANI RINSE” parinktj, pailgéja plovimo ciklo
trukme.

Tabletés parinktis (Tab)

Si parinktis optimizuoja plovimo ir dZiovinimo rezultatus.
Paspaudus ir ilgai palaikius mygtuka SANI RINSE, suaktyvinama
funkcija TAB.

Norédami isjungti, dar kartg paspauskite ir ilgai palaikykite TAB.

Tabletés parinktis pailgina plovimo cikla.
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4

Techniné prieziura
aptarnavimas

Vandens ir elektros tiekimo nutraukimas
« Norédami iSvengti pratekéjimo, po kiekvieno plovimo ciklo
uzsukite ¢iaupa.

Valydami ir atlikdami technine priezilra, visada atjunkite jrenginj
nuo elektros maitinimo tinklo.

Indaplovés valymas

+ [renginio isorinis pavirdius ir valdymo skydelis gali bati valomi
$velniu audiniu, suvilgytu vandenyje. Nenaudokite tirpikliy arba
produkty su abrazyvinémis medziagomis.

Bet kokios Zymés jrenginio viduje gali bati pasalinamos drégnu
audiniu ir nedideliu kiekiu acto.

Apsaugojimas nuo nemalonaus kvapo
- Jrenginio dureles visada laikykite pravertas, kad iSvengtuméte
drégmés susidarymo jrenginio viduje ir jos kaupimosi.

Reguliariai drégna kempine valykite tarpiklius aplink dureles ir
ploviklio dozatorius. Taip pasalinsite tarpiklyje jstrigusius maisto
likucius, dél kuriy gali atsirasti nemalonus kvapas.

Purkstuky laikiklio valymas

Maisto likuciai gali padengti purkstuky laikiklius ir uzblokuoti vandens
purskimo angas. Rekomenduojama retkarciais patikrinti laikiklius ir
nuvalyti juos smulkiu nemetaliniu Sepetéliu.

Abu purkstuky laikiklius galima isimti.

Norédami nuimti virutinj purkstuky
laikiklj, pasukite plastikinj fiksavimo
Zieda pries laikrodzio rodykle. Virsutinis
purkstuky laikiklis gali bati pakeistas
taip, kad pusé su daugiau angy baty
nukreipta j virsy.

Apatinis purkstuky laikiklis gali bati
iSimtas paspaudus Sonines auseles ir
patraukus jj j virsy.

Vandens jéjimo zarnos valymas
Jeigu vandens zarnos yra naujos arba buvo naudojamos ilgg laika,
pries prijungdami jas prie jrenginio, leiskite pro jas tekéti vandeniui.
Taip iSvalysite Zarnas ir pasalinsite visus jy viduje susikaupusius
nesvarumus. Jeigu nebus imtasi Siy atsargumo priemoniy, vandens
jsiurbimo anga gali uzsikisti ir sugesti indaplové.

Reguliariai ties ¢iaupo iséjimu valykite vandens jéjimo filtra.

- Uzsukite ciaupa.

- Atsukite vandens tiekimo zarnos galg, iSimkite filtra ir atsargiai jj
iSplaukite tekanc¢iame vandenyje.

— |statykite atgal filtra ir prisukite vandens tiekimo zarna.

ir
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Filtry valymas

Filtro konstrukcijg sudaro trys filtrai, kurie sulaiko plovimo vandenyje
esancias maisto nuosédas, tada vanduo naudojamas pakartotinai.
Jeigu norite uztikrinti geriausius rezultatus kiekvieno plovimo metu,
turite valyti filtrus.

Reguliariai valykite filtrus.

Indaplové neturi bati naudojama be filtro arba kai filtras néra
jstatytas tinkamai.

« Po keliy plovimy patikrinkite filtra ir, jeigu reikia, kruopsciai jj
iSplaukite tekanciu vandeniu, naudodami nemetalinj Sepet;j ir
vadovaudamiesi Zemiau pateikiamomis instrukcijomis:

1. Cilindrinjfiltrg C pasukite pries laikrodzio rodykle ir istraukite (7 pav.).
2. Nuimkite virsutine dalj B Siek tiek paspausdami auseles (2 pav.);
3. Istraukite neradijanciojo plieno filtro plokstele A. (3 pav.).

4. Patikrinkite gaudykle ir pasalinkite maisto nuosédas. NIEKADA
NEISIMKTE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juoda dalis) (4 pav.).

ISvale, tinkamai atgal jstatykite filtro konstrukcijg; tai batina norint
uztikrinti efektyvy indaplovés veikima.

Jeigu jrenginys nebus naudojamas ilgesnj

laika

« Atjunkite prietaisa nuo elektros maitinimo tinklo ir uzsukite
vandens tiekimo ciaupa.

- Palikite jrenginio dureles atidarytas.

- Kai grjsite, paleiskite plovimo ciklg esant tusciai indaplovei.
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Gedimy nustatymas
ir salinimas

- Jeigu jrenginys nebeveikia, prie§ skambindami dél pagalbos, patikrinkite Zemiau pateiktus sprendimus.
)

Problema:

Galima priezastis / sprendimas

Indaplové nejsijungia arba
neveikia valdymas.

* Neatsuktas vandens tiekimo Ciaupas.

« I$junkite jrenginj paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtukg, po vienos minutés jjunkite
jrengin;j ir i$ naujo nustatykite plovimo cikla.

* Jrenginys nebuvo tinkamai jjungtas arba turite naudoti kitg elektros maitinimo lizda.

* Nebuvo tinkamai uzdarytos indaplovés durelés.

Durelés neuzsidaro.

« |sitikinkite, kad stalCiai jstatyti iki galo.
« I§jungtas uzraktas. Stipriai pastumkite duris, kol iSgirsite spragteléjima.

Neisleistas vanduo i$
indaplovés.

» Dar nebaigtas plovimo ciklas.

« Sulenkta vandens iSleidimo zarna (Zr. skyriy Montavimas).
» UzsikiSes iSleidimo vamzdis.

« Filtras uzkiStas maisto likuciais.

« Patikrinkite iSleidimo zarnos aukst;.

Per garsiai veikia indaplove.

 Indai susidauzia vienas su kitu arba su purkstuvy laikikliais. Tinkamai sudékite indus ir
isitikinkite, kad purkstuky laikikliai gali laisvai suktis.

» Per daug puty: nustatytas netinkamas ploviklio kiekis arba jis neskirtas naudoti indaplovése
(Zr. skyriy Ploviklio ir indaplovés naudojimas). Nenuplaukite indy rankiniu badu.

Indai ir taurés padengti
balta plévele arba kalkiy
nuosédomis.

* Néra valytos druskos.

» Netinkamai nustatytas vandens kietumas: padidinkite susijusias vertes (Zr. skyriy Valyta
druska ir pagalbinés skalavimo priemones).

* Netinkamai uzdengtas druskos ir pagalbinés skalavimo priemonés dozatoriaus dangtelis.

» Sunaudota visa pagalbiné skalavimo priemoné arba per mazas dozavimas.

Indai ir taurés su ruozais arba
turi melsva atspalvj.

» Tiekiamas per didelis pagalbinés skalavimo priemonés kiekis.

Netinkamai iSdziuve indai.

* Buvo pasirinktas plovimo ciklas be dziovinimo programos.

» Sunaudota pagalbiné skalavimo priemoné (Zr. skyriy Valyta druska ir pagalbinés skalavimo
priemones).

» Netinkamos pagalbinés skalavimo priemonés dozatoriaus nuostatos.

 Indai pagaminti i nelimpancios medziagos arba plastiko; gali likti vandens laSiukai. Tai yra
normalu.

Indai nesvaris.

* Netinkamai iSdéstyti indai.

» Negali laisvai suktis purkstuky laikiklis, nes kliudo indai.

» Per Svelnus plovimo ciklas (Zr. skyriy Plovimo ciklai).

« Per daug puty: nustatytas netinkamas ploviklio kiekis arba jis neskirtas naudoti indaplovése
(Zr. skyriy Ploviklio ir indaplovés naudojimas).

* Netinkamai uzdarytas pagalbinés skalavimo priemonés skyrelio dangtelis.

* Purvinas arba uzsikiSes filtras (Zr. skyriy Techniné prieZidra ir aptarnavimas).

« Zemas valytos druskos lygis (2r. skyriy Valyta druska ir pagalbiné skalavimo priemoné).

« |sitikinkite, kad indy aukstis suderinamas su reguliuojamu stalCiaus auksciu.

» UzsikiSusios purkstuky laikiklio angos (Zr. skyriy Techniné prieZidra ir aptarnavimas).

Apie neveikimg informuoja mirk-
sincios lemputes.

| indaplove nepatenka vanduo.

» Vandens tiekimo sistemoje néra vandens arba uzsuktas Ciaupas.

» Sulenkta vandens tiekimo zarna (Zr. skyriy Montavimas).

» UzsikiSes filtras: jj reikia iSvalyti (Zr. skyriy Techniné prieZidra ir aptarnavimas).

» UzsikiSes iSleidimo vamzdis: reikia jj iSvalyti.

« Patikrine ir iSvale, jjunkite indaplove, tada iSjunkite. Paskui pradékite naujg plovimo ciklg.

» Jeigu problema iSlieka, uzsukite Ciaupa, iStraukite kiStukg i§ maitinimo lizdo ir kreipkités |
techninés priezidros centra.
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Uzstadisana

Jaiericejaparvieto, turiet to vertikali; ja absolGti nepiecieSsams,
to var sasvert atpakal.

Udens padeves pievienosana

Uzstadot Gdens padeves pielagosanu drikst veikt tikai
kvalificéts tehniskais specialists.

Udens iepludes un izplades 3latenes var novietot uz labo vai kreiso
pusi, lai iegutu optimalu uzstadijumu.

Nodrosiniet, lai trauku mazgajama masina nesaliektu un nesa-
spiestu S|atenes.

Udens ievades Slutenes pievienosana

+ Pie 3/4 collu gazes auksta vai karsta idens savienojuma punkta
(maksimums 60°C).

+ Noteciniet Gdeni, lidz tas ir pilnigi caurspidigs.

- Ciesiieskravéjiet vieta ievades $|Gteni un aizgrieziet kranu.

Jaievades s|atene nav pietiekami gara, sazinieties ar specialo
veikalu vai pilnvarotu tehnisko specialistu (skatiet sadaju
Palidziba).

Udens spiedienam jabat tehnisko datu tabula noradito vértibu
ietvaros, jo citadi trauku mazgajama masina var nefunkcionét
pareizi.

Nodrosiniet, lai $|Gtene netiek saliekta vai saspiesta.

Udens izvades Slutenes pievienosana

Izvades $|Uteni pievienojiet pie izvades caurulvada ar 2 cm
minimalo diametru. (A)

Izvades $|atenes savienojumam jabut 40-80 c¢cm virs gridas vai
virsmas, uz kuras atrodas trauku mazgajama masina.

Pirms Gdens izvades $|Gtenes pievienosanas izlietnes notekai
iznemiet plastmasas aizbazni (B).

Aizsardziba pret applusanu

Lai izvairitos no applGsanas, trauku mazgajamai masinai:

- ir ipasa sistéma, kas bloké Gdens padevi, ja radusas anomalijas
vai noplludes no ierices iekSpuses.

Daziem modeliem ir uzstadita ari papildu aizsargierice New
Acqua Stop (Jauna Gdens pretapplisanas sistéma), kas garanté
aizsardzibu pret applGsanu pat padeves $latenes plisuma
gadijuma.

BRIDINAJUMS! BISTAMS SPRIEGUMS!

Nekados apstaklos Gdens ievades $luteni nedrikst griezt, jo ta satur
elektrodalas zem sprieguma.

C\TVhirl ool

Elektriskais savienojums

Pirms kontaktdaksas pieslégsanas kontaktligzdai parliecinieties,

vai:

- kontaktligzda ir zeméta _é- un atbilst spéka esosiem
noteikumiem;

« ligzda varizturétierices maksimalo slodzi, kas noradita uz datu
plaksnites durvju iekSpusé
(skatiet nodalu lerices apraksts);

« stravas padeves spriegums samazinas datu plaksnité (durvju
iek$pusé) noradito vértibu robezas;

« kontaktligzda ir saderiga ar ierices kontaktdak3u. Ja ta nav,
ladziet kontaktdak$u nomainit pilnvarotam tehniskajam
specialistam (skatiet sadaju Palidziba). Neizmantojiet
pagarinatajkabelus vai vairakas kontaktligzdas.

Kabeli nedrikst saliekt vai saspiest.

Ja stravas padeves kabelis ir bojats, ludziet to nomainit
razotajam vai ta pilnvarotam tehniskas palidzibas dienestam, lai
novérstu visus iespéjamos apdraudéjumus (skatiet sadalu
Palidziba).

Ja Sie noteikumi netiek nemti véra, uznémums neuznemas
nekadu atbildibu par negadijumiem.

Novietosana un limenosana

1. Novietojiet trauku mazgajamo masinu uz lidzenas, stingras
gridas. Ja grida ir nelidzena, ierices priekséjo kaju var noregulét,
lidz sasniegta horizontala pozicija. Pareizi nolimenota ierice ir
stabilaka un ar mazakam kustibas, vibracijas un troksna iespéjam
darbibas laika.

2. Pirms trauku mazgajamas masinas ievietoSanas pieliposo
caurspidigo sloksni pieliméjiet zem koka plaukta, lai to pasargatu
no iespéjama kondensata.

3. Trauku mazgajamo masinu novietojiet ta, lai tas malas vai
aizmugures panelis saskartos ar blakus esosajiem nodalijumiem
vai sienu. So ierici var ar novietot ari zem atseviskas darba virsmas
(skatiet lapu Montazas instrukcija).

4. Lai noregulétu aizmugures kajas augstumu, pagrieziet sarkano
sesstirveida ieliktni trauku mazgajamas masinas priekSpusé
(vidusdala, apaksa), izmantojot sesstlrveida uzgrieznu atslégu
ar 8 mm atvérumu. Pagrieziet uzgrieznu atslégu pulkstenraditaja
kustibas virziena, lai palielinatu augstumu, vai pretgji, lai to
samazinatu (skatiet dokumentiem pievienoto lapu lebavésanas
instrukcifa).
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leteikums par pirmo mazgasanas ciklu
Péc uzstadisanas nonemiet aizturus no stativiem un saturésanas
elastigos elementus no augséja stativa (ja ir).

Udens mikstinataja iestatijumi

Pirms sakt pirmo mazgasanas ciklu, iestatiet Gdensapgades
Gdens cietibas limeni (skatiet nodalu Skalosanas lidzeklis un
attirits sals).

Vispirms piepildiet mikstinataja tvertni ar tdeni, péc tam ieberiet
apméram 1 kg sals. Tas ir pilnigi normali, ja Saja bridi izplust
adens.

Tiklidz st procedira ir pabeigta, palaidiet mazgasanas ciklu.
Izmantojiet tikai Tpasi trauku mazgajamam masinam paredzéto
sali.

Péc sals iebérSanas masina nodziest gaismas indikators MAZ
SALS.

Jasals nodalijums nav uzpildits, var sabojat idens mikstinataju
un sildelementu.

Tehniskie dati
platums 45 cm
lzméri augstums 85 cm
dzilJums 60 cm
letilpiba 10 standarta vietas iestatijumi

Udens padeves 0,05 + 1 MPa (0,5 + 10 bari)

spiediens 7,25 psi— 145 psi

::):?Z‘;sjzasdeves Skatiet ierices datu plaksniti
Kopéja absorbétajauda  Skatiet ierices datu plaksniti
Drosinatajs Skatiet ierices datu plaksniti

St trauku mazgajama masina atbilst
sadam Eiropas kopienas direktivam:
-93/68/EEC (CE Marking)
-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-2010/30/EC (Energy Labelling)
-2011/65/EC (RoHS)

-2012/19/CE Elektrisko un
elektronisko iekartu atkritumi

q:
Z

lekartai ir tonu zummers/signalu kopa, kas informé lietotaju par
komandas izpildisanu, pieméram, ieslégsanu vai cikla beigam.

Simboliem/indikatora gaismam/gaismas diodém (uz vadibas
panela/displeja) var biit dazadas krasas, un tam var bit mirgojosa
vai fikséta gaisma.

Displejs sniedz noderigu informaciju, pieméram, par mazgasanas
cikla veidu, zavésanas/mazgasanas cikla posmu, atlikuso laiku
un temperaturu.
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lerices apraksts
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Kopskats
1. Augséjais stativs
¢ 2. Augséja smidzinasanas svira
s = 3 3. Nolaizamie nodalijumi
1 . J
S r 4, Stativa augstuma regulétajs
/ 7:;:#”4 Fas 2 5. Apakséjais stativs
6. Apakséja smidzinasanas svira
7 7. Piederumu grozs
5 8. Mazgasanas filtrs
6 -
8 9. Sals dozators
? 10. Mazgasanas lidzek|a un skalosanas lidzekla
dozatori
11. Datu plaksnite
12. Vadibas panelis
. N
=8 —
10 — 10
11 (// \\ 1
12 [ ) 12
Vadibas panelis
Sani Rinse/Tablesu opcijas
poga un indikators
" HestatiEanas poga un Multizone/Child Lock Drain Out un indikatora
oe . o I utuni 1
indikatora gaismina opcijas poga un indikators gaismina
[ == ] -:—:L- [ == == )
i 1= P L0 e s —
(O] [(P|%]lz - 000 = (&|@] (D]
=—03sec O 35ec ‘ ) 3sec
Mazgasanas cikla atlasisanas Sakt aizkavi Opcijas
poga un indikators poga un indikators
. . Mazgasanas cikla
DISplEjS numurs un atlikusa
laika indikators
Eco cikla indikatora Tabletes indikatora
gaismina gaismina (Tab)

V) - - fo Indikatora MAZ SALS gaismina
Multizone opcijas indikators F - @ l_l ’ l_l l_l @ =
Z, = |_| ' |_| |_| = Indikatora MAZ SKALOSANAS

LIDZEKLA gaismina

Bérnu piekluves blokéjuma

(Child Lock) indikatora gaismina !\izyérta ‘-'de'fs kféna
4 indikatora gaismina
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Attiritais sals un
skalosanas lidzeklis

Izmantojiet tikai ipasi trauku mazgajamam masinam
izstradatos produktus. Neizmantojiet galda vai ripniecisko sali.
(ievérojiet norades uz iesainojuma).

Ja izmantojat daudzfunkcionalu produktu, sali ieteicams
pievienot jebkura gadijuma, jo ipasi, ja Gdens ir ciets vai loti ciets
(ievérojiet norades uz iesainojumay.

Ja sals vai skalosanas lidzeklis netiek pievienots, indikatora
gaismas MAZ SALS un MAZ SKALOSANAS LIDZEKLA paliek
iedegtas.

Attirita sals iemerisana

Sals lietosana novérs KATLAKMENS veido3anos uz traukiem un iekartas

funkcionalajam dalam.

- Ir svarigi, lai sals dozators nekad nebutu tukss.

- Ir svarigi iestatit ddens cietibu.

Sals dozators ir novietots trauku mazgajamas masinas lejasdala (skatiet

aprakstu)un ir jauzpilda:

-+ javadibas paneli deg indikatora gaisma MAZ SALS;

- skatiet autonomiju Gdens cietibas tabula.

1. Iznemiet apakséjo stativu un atskrdvéjiet tvertnes vacinu (pretéji
pulkstenraditaja kustibas virzienam).

2.Tikai pirmoreiz veicot So darbibu: uzpildiet

adens dozatoru lidz malam.

3. Novietojiet piltuvi (skatiet atté/u) un

uzpildiet sals nodalijjumu tiesi lidz malam

(apméram 1 kg); neliela Gdens noplade nav

w nekas neparasts.
4. Nonemiet piltuvi un noslaukiet sals

(>

R y)

\é/ \‘{U;"'i
parpalikumus no atvéruma; noskalojiet

vacinu tekosa adent un uzskravéjiet atpakal.

leteicams $o proceddru veikt ik reizi, kad tvertné pievienojat sali.
Nodrosiniet stingru vacina uzskrivésanu, lai mazgasanas cikla laika
tvertné neiek|itu mazgasanas lidzeklis (tas var neatgriezeniski sabojat
tdens mikstinataju).

2

Ik reizi, kad japievieno sals, ieteicams to paveikt pirms mazgasanas
cikla sakuma.

Udens cietibas iestatisana

Udens mikstinataja optimalas darbibas nolikos ir svarigi, lai regulacija
atbilstu jisu majas adens cietibai. So informaciju noskaidrojiet no
vietéja adens piegadataja. Rupnicas iestatijums atbilst vidéjai Gdens
cietibai.

Udens cietibas iestatisana

Optimalai ddens mikstinasanas lidzekla lietosanai ir svarigi, lai
regulé$anas pamata batu Gdens cietiba jasu majas. So informaciju,
vaicajiet vietéjam Gdens piegadatajam. Rlpnicas iestatijums ir
paredzéts vidéjai tdens cietibai.

- leslédziet trauku mazgajamo masinu ar ieslégsanas/izslégsanas
pogu. O

- Izslédziet to ar ieslegsanas/izslegsanas pogu. Q)

« 5 sekundes paturiet nospiestu pogu START/PAUSE DII, lidz atskan
pikstiens.

. [T s |
- Izslédziet to ar ieslégsanas/izslégsanas pogu
+ Mirgo paslaik atlasita [imena numurs un sals indikators.

- Nospiediet pogu P, lai atlasitu nepieciesamo cietibas limeni (skatiet
cietibas tabulu).

- Izslédziet to ar ieslégsanas/izslégsanas pogu. (D

- lestatisana ir pabeigtal

Vidéjas autonomijas
Udens cietibas tabula sals dozators ar.
1 mazgasanas ciklu
diena
limenis °dH °fH mmol/l ménesi
1 0-6 0-10 0-1 7 ménesi
2| 6-11 11-20 1,1-2 5 ménesi
3] 12-17 21-30 2,1-3 3 ménesi
4| 17-34 31-60 3,1-6 2 ménesi
5| 34-50 | 61-90 | 6,1-9 2/3 nedélas

Vértibam starp 0 °f un 10 °f nav ieteicams izmantot sali. lestatijums 5
var palielinat cikla ilgumu.

(°dH = cietiba, kas mérita vacu grados - °f = cietiba, kas mérita francu
grados — mmol/I = milimoli uz litru).

Skalosanas lidzekla iemérisana

Skalosanas lidzeklis atvieglo trauku ZAVESANU. Skalo3anas lidzekla

dozators jauzpilda:

- kad paneli/displeja deg indikatora gaismina MAZ SKALOSANAS
LIDZEKLA;

- kad tumsais optiskais indikators (uz dozatora durtinam) “E” k|ast
caurspidigs.

1. Atveriet dozatoru, pagriezot vacinu
“G"” pretéji pulkstenraditaja kustibas
virzienam.

2. lelejiet skalosanas lidzekli,
nodrosinot, lai tas neplast par
dozatora malam. Ja tomér ta notiek,
nekavéjoties notiriet ar sausu dranu.
3. Uzskravéjiet vacinu.

NEKAD skalosanas lidzekli nelejiet tiesi iekarta.

Skalosanas lidzekla daudzuma pielagosana

Janeesat pilniba apmierinats ar zavésanas rezultatiem, varat pielagot
izmantota skalo$anas lidzek|a daudzumu. Pagrieziet regulétaju “F”.
Var iestatit ne vairak ka 4 limenus (atkariba no trauku mazgajamas
masinas modela). RUpnicas iestatijumi ir paredzéti vidéjam [imenim.

« Jauztraukiem ir zilganas svitras, iestatiet zemu skaitli (1-2).
+ Ja uz traukiem ir Gdens pilieni vai kalkakmens pazimes, iestatiet
augstu skaitli (3-4).
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levietosana stativos

Padomi

Pirms stativu uzpildisanas iznemiet visus édiena parpalikumus no
traukiem un izlejiet skidrumus no glazém un konteineriem. Nav
nepiecieSama iepriekséja skalosana zem tekosa aidens.
Sakartojiet traukus ta, lai tie stingri stavétu vieta un neskiebtos;
konteinerus novietojiet ar atvérumiem uz leju un ieliektajam/
izliektajam dalam slipi, lai Gdens sasniegtu katru virsmu un brivi plastu.
Parliecinieties, vai vacini, rokturi, paplates un cepampannas netraucé
izsmidzinasanas sviru grie$anos. Visus mazos priekSmetus ievietojiet
piederumu groza.

Ta ka pie plastmasas traukiem un nepieliposajam cepampannam
parasti paliek vairak Gdens pilienu, tas nenozust tik labi ka keramikas
vai neriséjosa térauda trauki.

Viegli priek$meti, pieméram, plastmasas konteineri ir janovieto
augséja stativa un jasakarto t3, lai tie neparvietotos.

Péc ierices uzpildisanas parliecinieties, vai smidzinasanas sviras var
brivi griezties.

Apakséjais stativs

Apakséja stativa var ievietot, pieméram, pannas, vakus, blodas,
salatu traukus un galda piederumus. Lielus $kivjus un vakus var ideali
novietot malas.
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Loti netiri trauki un pannas janovieto apakséja stativa, jo Saja dala
Gdens tiek izsmidzinats visspécigak un nodrosina labaku mazgasanas
rezultatu.
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Piederumu grozs
Grozs ir augséjie rezgi labakai galda piederumu izkartosanai.
Piederumu grozu drikst novietot tikai apakséja stativa priekSpusé.

Augséjais stativs
Saja stativa ievietojiet smalkus un vieglus fajansa traukus, pieméram,
glazes, krazites, apakstasém un seklas salatu blodas
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Nolaizamie nodalijumi ar pielagojamu poziciju
Malas nolaizamos nodalijumus var novietot tris dazados augstumos,
lai optimizétu piederumu izkartojumu stativa.

Vina glazes var drosi ievietot
nolaizamajos nodalijumos, katras
glazes kajinu ievietojot atbilsto3aja
sprauga.

Lai panaktu optimalus zavésanas
rezultatus, sasveriet nolaizamos
nodalijumus. Lai sasvérumu mainitu,
pavelciet nolaizamo nodalijumu
uz augsu, nedaudz pabidiet un
novietojiet péc nepieciesamibas.
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Augséja stativa augstuma pielagosana

Augséja stativa augstumu var pielagot: izmantojot augsas poziciju,
apaksas stativa var ievietot lielus piederumus, bet, izmantojot apakséjo
poziciju, var maksimali izmantot nolaizamos nodalijumus, jo ir vairak
vietas augsa.

Loti ieteicams nekad nepielagot augstuma poziciju pilnam
stativam.

NEKAD neceliet un nenolaidiet stativu tikai viena puse.

Ja stativs ir aprikots ar pacelsanas (Lift-up) ierici (skatiet attéla),
paceliet to, turot aiz malam. Lai atjaunotu zemako poziciju, nospiediet
sviras (A) stativa malas un nolaidiet stativu.

Nepiemeéroti trauki

+  Koka trauki un piederumi.

+ Trauslas, dekorétas glazes, ar rokam veidoti makslas darbi un antiki
trauki. To rotajumi nav noturigi.

- Sintétiska materiala dalas, kas nespéj izturét augstu temperataru.

- Varaun alvas piederumi.

+ Piederumi, kas noziesti ar pelniem, vasku, smérvielu vai tinti.

Glazu dekoraciju un aluminija/sudraba dalu krasas mazgasanas

procesa laika var mainities un izbalét. Ari dazu veidu stikli (pieméram,

kristala priekSmeti) péc vairakiem mazgasanas cikliem var k|Gt

necaurspidigi.

Stikla trauku un piederumu bojajumi

lemesls:

« stikla veids un stikla razosanas process;

+ mazgasanas lidzekla kimiskais sastavs;

+ skalosanas cikla Gdens temperatira.

leteikumi:

- lietojiet tikai glazes un porcelanu, kura drosibu trauku mazgajamas
masinas ir garantéjis razotajs;

- lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli;

+ glazes un piederumus iznemiet no trauku mazgajamas masinas
talit péc mazgasanas cikla beigam.
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Mazgasanas lidzekla un trauku

mazgajamas masinas lietosana

Mazgasanas lidzekla iemérisana

Labu mazgasanas rezultatu noteicosais faktors ir ari pareizs
izmantota mazgasanas lidzekla apjoms. Noradita daudzuma
parsniegSana neuzlabo mazgasanas efektivitati, bet palielina
vides piesarpojumu.

Apjomu var pielagot atbilstosi netirumu limenim.

Normala netiribas limena gadijuma lietojiet apméram 25 g
(pulverveida lidzekli) vai 25 ml (3kidro lidzekli). Ja tiek izmantotas
tabletes, pietiek ar vienu tableti.

Ja fajansa trauki ir tikai mazliet netiri vai pirms ievietoSanas
trauku mazgajama masina ir noskaloti tideni, atbilstosi samaziniet
izmantota mazgasanas lidzekla apjomu.

Laiiegutu labus mazgasanas rezultatus, ievérojiet ari norades uz
mazgasanas lidzekla karbas.

Papildjautajumus, ladzu, uzdodiet mazgasanas lidzek|u
razotajiem.
Atveriet mazgasanas lidzekla dozatoru, izmantojot pogu D, un iemériet
mazgasanas lidzekli atbilstosi mazgasanas ciklu tabulai:
- pulveris vai skidrums: nodalijumi A (mazgasanas lidzeklis) un B
(priek$mazgasanas lidzeklis);
- tabletes: ja ciklam nepieciesama
1 tablete, ievietojiet to A nodalijjuma
© un aizveriet vacinu C.
Nonemiet mazgasanas lidzekla
parpalikumus no nodalijuma malam
un aizveriet vacinu C, lidz atskan
klikskis.
Mazgasanas lidzek|la dozators
automatiski atveras pareizaja laika
atbilstosi mazgasanas ciklam.

D A B

Ja izmantojat universalos mazgasanas lidzek|us, ieteicams izmantot
opciju TABLETES, jo ta pielago ciklu, lai vienmér sasniegtu vislabakos
mazgasanas un zavésanas rezultatus.

ﬂ Izmantojiet tikai trauku mazgajamam masinam ipasi
) )

paredzétus mazgasanas lidzeklus.

NEIZMANTOJIET trauku mazgasanas skidrumu.

Izmantojot parak daudz mazgasanas lidzekla, var rasties putu

parpalikumi, kas paliek masina péc cikla beigam.

Lai panaktu vislabakos mazgasanas un zavésanas rezultatus,
nepiecieSama mazgasanas lidzekla, skalosanas paliglidzekla un
attirita sals kombinéta lietosana.

a leteicams izmantot mazgasanas lidzeklus, kas nesatur
)¢ fosfatus vai hloridus, jo Sie produkti kaité videi.
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Trauku mazgajamas masinas ieslégsana

1. Nospiediet pogu IESLEGT-IZSLEGT.

2. Atveriet durvis un lemériet mazgasanas lidzekli (skatiet mazgasanas
lidzekla informaciju).

3. Uzpildiet stativus (skatiet sadalu Stativu uzpildisana) un aizveriet
durvis.

4. Atlasiet mazgasanas ciklu atbilstosi trauku veidam un to netiribas
pakapei (skatiet mazgasanas ciklu tabulu), nospiezot pogu P.

5. Atlasiet mazgasanas opcijas (skatiet sadalu “Specialie mazgasanas
cikli un opcijas”).

6. lesledziet mazgasanas ciklu, nospiezot pogu“SAKT/APTURET (Start/
Pause)”.

7. Par mazgasanas cikla beigam norada pikstieni un displeja tiek
attélots END. Izslédziet ierici, nospiezot pogu “IESLEGT/IZSLEGT".
8.Pirmstraukuiznemsanas dazas minQtes pagaidiet, lai neapdedzinatos.
Iztuk3ojiet stativus, sakot ar apakséjo limeni.

ﬂ lerice izslegsies automatiski noteiktos neaktivitates periodos,
lai samazinatu elektribas patérinu

Jatrauki ir tikai nedaudz netiri vai noskaloti pirms ievietosanas trauku
mazgajama masina, atbilstosi samaziniet mazgasanas lidzekJa apjomu.

Mazgasanas cikla maina mazgasanas procesa

Ja, izvéloties mazgasanas ciklu, pielauta klada, ciklu ir iesp&jams
nomainit, vienigi, ja tas ir tikko sacies: tiklidz mazgasanas cikls ir
sacies, lai to nomainitu, izslédziet masinu, nospiezot un turot“IESLEGT/
IZSLEGT/Atiestatit pogu”. leslédziet masinu ar to pasu pogu un
izvélieties vélamo mazgasanas ciklu un opcijas.

Papildu trauku pievienosana

Nospiediet pogu “SAKT/APTURET” un atveriet durvis, uzmanoties no
izplGstosajiem tvaikiem. Tad ielieciet trauku mazgajamaja masina
traukus. Nospiediet pogu “SAKT/APTURET”: cikls iesaksies no jauna,
kad bas atskanéjis gars pikstiens.

Jairuzstadita aizturéta ieslégsanas, laika atskaites beigas mazgasanas
cikls nesaksies. Tas paliks apturéta rezima.

Nospiediet “SAKT/APTURET” pogu, lai apturétu masinas darbibu;
tadéjadi tiks apturéts mazgasanas cikls.
Saja posma mazgasanas ciklu vairs nav iesp&jams mainit.

Nejausa partrauksana

Ja mazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai atslégta strava,
cikls tiek apturéts. Lai péc durvju aizvérsanas vai elektropadeves
atjaunosanas cikls tiktu atsakts no vietas, kura tas tika partraukts,
nospiediet pogu START/PAUSE (SAKT/PAUZE).
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Mazgasanas cikli

I
Mazgasanas cikla dati ir mériti laboratorijas apstaklos atbilstosi Eiropas standartam EN 50242.
LvV Dazados lietosanas apstaklos mazgasanas cikla ilgums un dati var mainities.
Ma.zgasanas .Mazgasanas. Odens Energijas
—x . cikls, kas " ciklu aptuvenais L Pt
Mazgasanas cikls ieklauj Opcijas ilqums patérins patérins
L exiad) gun (lcikla) (kWhicikla)
zaveésanu st:min.
1 Eco @ Ja Sakt aizturi - Multizone - Tablete - 03:00 9 0.74
Sani Rinse
th
2. 6th Sense Ja Sakt aizturi - Multizone - Tablete 01:10 - 02:30 7-14 0,90 -1,25
sense
3. 1 stunda 50° _ Sakt aizturi - Multizone - Tablete - .
(1 Hour) @ Ne Sani Rinse 01:00 13 0.95
. 45° - e ) )
4. Trausli Ja Sakt aizturi - Multizone - Tablete 01:40 9 0,85
5. Atrs Q) 50 Ne Sakt aizturi - Tablete 00:25 8 0,45
6. Prieksmazgasana @ N& Sakt aizturi - Multizone 00:10 4 0,01
7. Intensivs '@' 65 Ja Sakt aizturi - Multizone - Tablete 02:50 17 1,45

Noradijumi par mazgasanas cikla atlasiSanu un mazgasanas lidzekla dozésanu
1. Normali netiri trauki. Standarta programma — visefektivaka energijas un tdens patérina zina.
4 g/ml**+ 21 g/ml — 1 tablete (**prieksmazgasanas lidzekla daudzums)

2. Izmanto normali netiriem traukiem ar piekaltu$am édiena atliekam. Tpads sensors novérté netiribas [imeni un automatiski izvélas
atbilstosi efektivako un ekonomiskako mazgasanas ciklu.4 g/ml**+ 21 g/ml — 1 tablete

3. Nedaudz netiriem traukiem, kam nepiecieSama atra pamata zavésana. (Ideali piemérota 4 vietu iestatijumiem) 25 g/ml — 1 tablete

4. Cikls trausliem priekSmetiem, kas ir jutigaki pret augstas temperatdras iedarbibu, pieméram, glazém un krazem. 25 g/ml — 1 tablete

5. Atrs cikls, izmantojams nedaudz netiriem traukiem, bez piekaltu$am édiena paliekam. (Ideali 2 vietu iestatijumiem) 21 g/ml — 1 tablete
6. Trauki, kas jamazga vélak. Nav mazgasanas lidzekla

7. leteicama programma |oti netiriem traukiem, ipasi piemérota pannam un cepespannam (nav paredzéta trausliem priekSmetiem).
25 g/ml— 1 tablete

Gaidstaves patérins: Atlikusa reZima patérins: 5 W — patérina izslégsanas rezima: 0,5W.
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Specialie mazgasanas

cikli un opcijas

Piezimes:
izmantojot ciklus “1 stunda - atrs” un ievérojot noraditos vietas
iestatijumu numurus, var sasniegt optimalus rezultatus.

Lai vél vairak samazinatu patérinu, palaidiet trauku mazgajamo masinu
tikai tad, kad ta ir pilna.

Piezime testa laboratorijam: informaciju par salidzinoSiem EN
testésanas apstakliem, ladzu, satiet e-pastu uz $o adresi: contact@
whirlpool.com

Mazgasanas opcijas

OPCIJAS var iestatit, mainit vai atiestatit péc tam, kad izveléts
mazgasanas cikls un pirms nospiesta poga“SAKT/APTURET".

Ir iespéjams izvéléties vienigi opcijas, kas ir saderigas ar atlasito
mazgasanas ciklu. Ja opcija nav saderiga ar atlasito mazgasanas
ciklu (skatiet mazgasanas ciklu tabulu), 3 reizes atri iemirgojas
atbilstosa gaismas diode/simbols.

Jairatlasita opcija, kas nav saderiga ar citu (ieprieks atlasitu) opciju,
tas diode iemirgosies 3 reizes un izslégsies, savukart nesenak
atlasita opcija paliks ieslégta.

Lai atceltu opciju, kas atlasita nejausi, vélreiz nospiediet atbilstoso
pogu.

Saksanas aizkaves opcija (Start Delay)
Programmas sakumu iespéjams atlikt uz laiku no 0:30
" minatém lidz 24 stundam.

1. Izvélieties programmu un jebkuru opciju. Nospiediet SAKSA-
NAS AIZKAVE (aiztures) pogu (atkartoti), lai atliktu programmas
sakumu. lespéjams mainit no 0:30 minatém lidz 24 stundam.
Vienu reizi nospiezot pogu, atliksanas laiks palielinas par: 0:30
minatém, ja atlikSanas laiks ir mazaks par 4 stundam, 1:00 stundu,
ja atliksanas laiks ir mazaks par 12 stundam, un par 4 stundam,
ja atliksanas laiks ir lielaks par 12 stundam. Ja tiek sasniegts 24
stundu periods, un jus turpinat spiest pogu, atlikta programmas
uzsaksana tiek deaktivizéta.
2. Spiediet START/PAUSE (sakt/pauze) pogu: taimeris saks skaitit
laiku;
3. Kad laiks ir pagajis, indikators izslédzas un programma
automatiski uzsak darbu.
Ja atskaites laika tiek atkal nospiesta START/PAUSE (sakt/pauze)
poga, SAKSANAS AIZKAVE opcija tiek atcelta un izvéléta pro-
gramma automatiski uzsak darbu

Saksanas aizkaves funkciju nevar iestatit, ja mazgasanas cikls
ir sacies.

~"| IztukSo$ana/Drain Out

Lai apturétu un atceltu aktivo ciklu, varizmantot iztukSosanas
funkciju.
llgak nospiezot pogu START/PAUSE (SAKT/PAUZE), tiek aktivizéta
funkcija DRAIN OUT (IZTUSOSANA). Aktivais cikls tiek apturéts, un
Gdens tiek izlaists no trauku mazgajamas masinas.
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/) Opcija“Multizone” (Multizona)/Tab

) Jamazgajamo tr_aukL_J nav daudz, va_r izmantot pus§lodzes
ciklu, lai taupitu adeni, elektribu un mazgasanas

lidzekli. Atlasiet mazgasanas ciklu un péc tam nospiediet

pogu “MULTIZONE” (Multizona): iedegas izvélétajam stativam

atbilstosais indikators un mazgasanas cikls sakas tikai augséja

vai apaks$éja stativa.

Nemiet véra, ka trauki ir jaievieto tikai augséja vai apakséja

stativa, un attiecigi samaziniet mazgasanas lidzekla

daudzumu.

O Bérnu drosibas blokéjums (Child Lock)
- Ilgék nospiezot pogu MULTIZONE, tiek aktivizéta funkcija
DROSIBAS BLOKEJUMS. Funkcija DROSIBAS BLOKEJUMS bloké
vadibas paneli. Lai DROSIBAS BLOKEJUMU deaktivizétu, vélreiz
ilgak nospiediet to pasu pogu.

ar Opcija Sani Rinse/Tab
ST opcija lauj izmantot augstaku temperataru. Atlasiet
mazgasanas programmu, nospiediet pogu SANI RINSE un
iedegsies indikatora gaismina. Lai nonemtu opcijas izvéli, vélreiz
nospiediet to pasu pogu.
Ideéli piemérota trauku un barosanas pudelisu mazgasanai.

Bridinajumes: trauki un 3kivji cikla beigas var bat |oti karsti.
Opcija Sani Rinse paildzina mazgasanas ciklu.

Tablesu opcija (Tab)

Ar S0 opciju tiek optimizéti mazgasanas un zavésanas
rezultati.
Ilgak nospiezot pogu SANI RINSE, tiek aktivizéta funkcija TAB.

Lai TAB deaktivizétu, vélreiz ilgak nospiediet to pasu pogu.

Izmantojot opciju “Tablete”, mazgasanas cikls pagarinas.
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Apkope un uzturesana

Udens un elektribas padeves atslégsana
«  Péc katra mazgasanas cikla noslédziet Gdens kranu, lai novérstu
nopludes.

« Tirotierici un veicot tas apkopi, vienmér atslédziet to no elektribas.

Trauku mazgajamas masinas tirisSana
« Masinas aréjas virsmas un vadibas paneli var tirit ar neabrazivu,

izstradajumus.

+ Visus plankumus ierices iekSpusé var nonemt ar dranu, kas
samitrinata dent ar nelielu etika piedevu.

Nepatikamu aromatu novérsana
« lerices durvis vienmér turiet pusvirus, lai novérstu mitruma
veido$anos un atraSanos masina.

+  Ar mitru skli regulari notiriet blives ap durvim un mazgasanas
lidzekla dozatorus. Tas novér$ partikas iesprasanu blivés, kas ir
nepatikamu aromatu veidosanas pamatiemesls.

Smidzinasanas sviru tiriSana

Ediena parpalikumi var izveidot garozu uz smidzinasanas sviram
un nosprostot Gdens smidzinasanai izmantotos caurumus. Tapéc
ieteicams ik pa laikam parbaudit sviras un tas notirit ar nelielu
nemetalisku birstiti.

Abas smidzinasanas sviras var arf nonemt.

Lai nonemtu aug$éjo smidzinasanas
sviru, pagrieziet plastmasas fiksacijas
gredzenu pretéji pulkstenraditaja
kustibas virzienam. Augséja
smidzinasanas svira jauzliek ta, lai
mala, kura ir vairak caurumu, batu
pavérsta uz augsu.

Apaks$éjo smidzinasanas sviru var
nonemt, piespiezot malas izcilnus un
pavelkot to uz augsu.

Udens ievades Slutenes tiriSana

Ja Gdens ievades $|atenes ir jaunas vai ilgu laiku nav lietotas, pirms
nepiecieSamo savienojumu izveides pateciniet tdeni, lai parliecinatos,
vai tas nav nosprostotas vai netiras. Ja Sis piesardzibas pasakums netiek
veikts, Gdens ievade var noblokéties, izraisot trauku mazgajamas
masinas bojajumus.

Regulari iztiriet Gdens ievades filtru pie krana izejas.

- Noslédziet Gdens kranu.

- Atskravéjiet udens ievades $|atenes galu, nonemiet filtru un to
uzmanigi iztiriet zem tekosa udens.

- Uzstadiet filtru un pieskravéjiet dens $|Gteni atpakal vieta.

Filtru tirisana

Filtra bloku veido tris filtri, kas savac édiena parpalikumus no
mazgasanas udens un péc tam vélreiz cirkulé Gdeni. Lai ik reizi panaktu
optimalus mazgasanas rezultatus, tie jatira.

Tiriet filtrus regulari.

Trauku mazgajamo masinu nedrikst izmantot bez filtriem vai ar
valigu filtru.

«Pécvairakam mazgasanam parbaudiet filtra bloku un, ja nepieciesams,
rupigi iztiriet to zem tekosa tdens, izmantojot nemetalisku birstiti un
ievérojot Sis norades:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru C pretéji pulkstenraditaja kustibas
virzienam un izvelciet (7. att.).

2. Nonemiet trauka formas filtru B, nedaudz piespiezot malas atlokus
(2. att.).

3. Izbidiet nerlséjosa térauda plaksnes filtru A (3. att,).

4., Parbaudiet sifonu un iznemiet visus édiena parpalikumus. NEKAD
NENONEMIET mazgasanas cikla sukna aizsardzibu (melna detala)
(4. att.).

Péc filtru notirisanas uzstadiet filtra bloku un nostipriniet to vieta;

tas ir nepieciesams trauku mazgajamas masinas efektivas darbibas
uzturésanai.

Ja masina ilgaku laiku netiks lietota
» Atvienojietierici no elektribas padeves un noslédziet tdens kranu.
+ Atstajiet ierices durvis pusvirus.

- Péc atgriesanas palaidiet mazgasanas ciklu ar tuksu trauku
mazgajamo masinu.
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Traucejumu

meklesana
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Ja ierice nedarbojas, pirms zvanit uz palidzibas dienestu, parskatiet risinajumu nakamaja saraksta.

Probléma

lespéjamie iemesli/risinajumi

Trauku mazgajama masina
nesak darbu vai to nevar vadit.

.

Nav ieslégts tdens padeves krans.

Izslédziet ierici, nospiezot ieslégsanas/izslégsanas pogu, apméram péc vienas mindtes ieslédziet to
atpakal un atiestatiet mazgasanas ciklu.

lerice nav pareizi pievienota vai jaizmanto cita kontaktligzda.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav pareizi aizvértas.

Nevar aizvert durvis.

Parliecinieties, vai stativi ir ievietoti lidz galam.
Atbrivojies blokétajs. Spécigi piespiediet durvis, lidz izdzirdat klikski.

No trauku mazgajamas masinas
neizplast tdens.

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Salocita Gdens izvades s|Utene (skatiet sadalu Uzstadisana).
Nosprostots izplides caurulvads.

Filtru ir nosprostojusas édiena paliekas.

Parbaudiet izvades $lutenes augstumu.

Trauku mazgajama masina rada
parmeérigu troksni.

Trauki grab cits pret citu un smidzinasanas sviram. levietojiet traukus pareizi un parliecinieties, vai
smidzinasanas sviras var brivi griezties.

Parak daudz putu: mazgasanas lidzeklis nav pareizi iemérits vai piemérots lietosanai trauku
mazgajamas masinas (skatiet sadalu Mazgdsanas lidzekla un trauku mazgdjamds masinas lietosana).
Nemazgajiet ieprieks traukus ar rokam.

Skivji un glazes ir parklati ar
baltu kartinu vai kalkakmens
nogulsném.

Nav smalka sals.

Nepiemérots tdens cietibas pielagojums: palieliniet attiecigas vértibas (skatiet sadaju Attiritars sals
un skalosanas lidzekls).

Sals un skalosanas lidzekla dozatora vacin$ nav pareizi aizvérts.

Skalosanas lidzeklis ir izlietots vai deva ir parak maza.

Skivji un glazes ir ar svitram vai
zilgana krasa.

SkaloSanas lidzekla deva ir parak liela.

Trauki nav pareizi nozaveéti.

Atlasits mazgasanas cikls bez zavésanas programmas.

Skalo3anas lidzeklis ir izlietots (skatiet sadalu Attiritars sals un skalosanas liazek/s).

Skalosanas lidzekla dozatora iestatijums nav piemérots.

Trauki ir izgatavoti no nepieliposa materiala vai plastmasas; Gdens pilienu klatbutne ir normala
paradiba.

Skivji nav tiri.

Trauki nav pareizi izkartoti.

Smidzinasanas sviras nevar griezties brivi, tam traucé trauki.

Mazgasanas cikls ir parak maigs (skatiet sadalu Mazgasanas cik/i).

Parak daudz putu: mazgasanas lidzeklis nav pareizi iemérits vai piemérots lietosanai trauku
mazgajamas masinas (skatiet sadalu Mazgdsanas lidzekla un trauku mazgdjamads masinas lietosana).
Skalosanas lidzekla nodalijuma vacins nav aizvérts pareizi.

Filtrs ir netirs vai nosprostots (skatiet sadalu Apkope un uzturésana.)

Zems attirita sals limenis (skatiet sadaju Attiritals sals un skalosanas lidzeklis).

Parliecinieties, vai trauku augstums atbilst stativa noregul&umam.

Nosprostoti smidzinasanas sviru caurumi (skatiet sadaju Apkope un uzturésanay.

Trauku mazgajama masina
neienak adens.

Ta ir nosprostota, mirgo gaisminas.

alvenaja padevé nav Gdens vai noslégts krans.

Salocita Gdens ievades $lutene (skatiet sadalu Uzstadisana).

Nosprostoti filtri: tiem nepiecieS8ama tiriSana (skatiet sadalu Apkope un uzturésana).
Nosprostojiet izvades caurulvads: tam nepiecieSama tirisana.

Péc parbaudes un tirisanas ieslédziet un izslédziet trauku mazgajamo masinu un saciet jaunu
mazgasanas ciklu.

Ja probléma joprojam pastav, atslédziet Gdens kranu, atslédziet kontaktdaksu un piezvaniet uz
servisa centru.

81



82



CVA‘\zlhirI ool

83



Whirlpool Europe s.r.l.

- Viale Guido Borghi, 27

- 21025 Comerio (Varese) ltaly
www.whirlpool.eu

195139128.01 - NC
02/2016 pb - Xerox Fabriano

84



	13912801_EN
	13912801_ES
	13912801_PL
	13912801_ET
	13912801_LT
	13912801_LV

